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n ISTRUZIONI ORIGINALI

INTRODUZIONE

IMPORTANZA ED USO DEL MANUALE

Il Manuale d'uso e manutenzione € da considerarsi parte integrante della macchina occorre quindi
attenersi alle sequenti norme:

« Leggere attentamente prima di utilizzare la macchina.
« Conservare in luogo che né garantisca l'integrita e 'immediata consultazione.
« Non distruggere.

- Non modificare.

Tutte le informazioni di questa pubblicazione si basano su quelle piu recenti relative al prodotto
disponibili al momento dell'approvazione alla stampa

Il Fabbricante si riserva della facolta di apportare successive modifiche al presente fascicolo senza
preavviso.

Nessuna parte di questa pubblicazione puo essere riprodotta senza autorizzazione scritta

SIMBOLOGIA

Si riportano di seguito i significati dei simboli utilizzati nel manuale:

le informazioni legate a questo simbolo sono di principale importanza, infatti, descrivono
quelle operazioni che, se non eseguite correttamente, possono creare danni alle persone o alla
macchina

=

eseguite con l'ausilio d'attrezzi ed utensili; si consiglia di destinare tali operazioni a personale
addetto.

le informazioni legate a questo simbolo riguardano le operazioni di collegamento idraulico,

/1? le informazioni legate a questo simbolo riguardano quelle operazioni che devono essere
Q{, riciclo acque, refrigerazione ecc. richiesti per il completo funzionamento della macchina.

« leiinformazioni legate a questo simbolo riguardano le operazioni di manutenzione,
lubrificazione di quei punti che garantiscono un corretto e longevo funzionamento della
macchina.

riciclo di materiali inquinanti, per la salute o per 'ambiente, che si generano con il normale

@ le informazioni legate a questo simbolo riguardano le operazioni di smaltimento, evacuazione,
utilizzo della macchina.

A ATTENZIONE: |e diciture contrassegnate dalla scritta attenzione descrivono dei comportamenti,
dettati dal buon senso, che ogni operatore o responsabile dovrebbe tenere al fine di rendere piu
sicuro il lavoro.



SICUREZZA

§
GENERALITA E

L'utilizzo improprio delle pompe, e dei sistemi ad alta pressione, puo causare gravi danni a persone e/o
cose; € pertanto consigliato osservare alcune regole fondamentali d'installazione e manutenzione.

Pertanto il personale addetto ad utilizzare questi sistemi deve avere la necessaria competenza e
preparazione, dovra adottare tutte le precauzioni atte a garantire la massima sicurezza, in qualsiasi
condizione d'esercizio, oltre che conoscere le caratteristiche delle parti impiegate

Alcune regole fondamentali:

A ATTENZIONE: Attenersi scrupolosamente alle istruzioni d’'uso e manutenzione riportate nel “
presente manuale.

A ATTENZIONE: Utilizzare la macchina solo ed esclusivamente in presenza di personale esperto o
preventivamente addestrato.

A ATTENZIONE: Fare eseqguire le operazioni di manutenzione a personale specializzato o esperto.

A ATTENZIONE: Accertarsi di che il luogo d'installazione sia isolato elettricamente prima di eseguire
qualsiasi operazione di riparazione o0 manutenzione

A ATTENZIONE: Non indossare indumenti che possano creare situazioni di pericolo (collane
bracciali, abiti sfilacciati).

A ATTENZIONE: E’ consigliato utilizzare mezzi di protezione personale come guanti, camice etc.

A ATTENZIONE: Utilizzare la macchina solo ed esclusivamente con i dispositivi di sicurezza e
protezione montati ed efficienti.

A ATTENZIONE: Non fare utilizzare la macchina a ragazzi adolescenti

§
SICUREZZA NEI SISTEMI AD ALTA PRESSIONE E

+ Lalinea di pressione deve sempre prevedere una valvola di sicurezza;

+ Le parti elettriche del sistema ad alta pressione devono essere adeguatamente protette contro
spruzzi d’acqua ed essere idonee al lavoro in ambienti umidi;

+ | componenti del sistema ad alta pressione devono essere adeguatamente protetti;

+ Le connessioni alta pressione devono essere correttamente dimensionate per la massima pressione
di esercizio del sistema, ed utilizzati sempre nel limite del campo valori indicato dal costruttore. Le
medesime modalita devono essere osservate per tutti gli altri accessori della linea ad alta pressione;

« Carter d'adeguate dimensioni devono essere previsti a protezione dei sistemi di trasmissione pompa
(Prese di Potenza ausiliarie, giunti, pulegge e cinghie).
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SICUREZZA DURANTE L'UTILIZZO |¢ E

La zona d’utilizzo di un sistema ad alta pressione deve essere segnalata e vietata a personale non
autorizzato, eventualmente recintata e circoscritta. Il personale autorizzato ad accedere a tale area
dovra essere formato sul comportamento da tenere in questa zona ed informato sui rischi derivanti da



difetti o malfunzionamenti del sistema ad alta pressione.

Prima di avviare I'impianto & buona norma verificare:

+ Livello dei liquidi dell'impianto (olio pompa e motore, liquidi refrigeranti)

« Pulizia dei filtri in aspirazione della pompa

+ Che l'alimentazione avvenga in modo corretto

+ Buono stato dei tubi e delle connessioni, non devono presentare segni d’usura
+ Che le parti elettriche siano in buono stato e protette secondo normativa

+ Che tutte le protezioni previste siano attivate.

Ad eccezione della regolazione della pressione, nessun‘altra operazione deve essere effettuata con il
sistema funzionante (es.: controllo tenute raccorderie, controllo dei tubi alta pressione, ecc.)

Qualsiasi anomalia dovesse essere riscontrata prima o durante il lavoro dovra essere immediatamente
segnalata e verificata da personale competente.

Prima di effettuare tali operazioni portare la pressione a zero e spegnere la pompa

NORME COMPORTAMENTALI PER L'UTILIZZO DI LANCE E

Il comportamento dell'operatore dovra essere dettato dal buon senso e dalla responsabilita in modo
da anteporre all'operato la propria incolumita e quella di terzi.

L'Operatore deve essere provvisto delle protezioni personali quali, un casco con visiera protettiva,
stivali di gomma e d'indumenti impermeabili.

Un abbigliamento appropriato ripara efficacemente da spruzzi d'acqua ma non altrettanto
dall'impatto diretto con il getto; & pertanto consigliato di seguire le semplici regole sotto elencate

+ Organizzarsi in squadre di due persone, per darsi reciproca ed immediata assistenza in caso di
necessita e di alternarsi durante lavori lunghi ed impegnativi.

- Lazona dilavoro interessata dal raggio d’azione del getto deve essere assolutamente interdetta
e sgombera da oggetti che - se involontariamente colpiti dal getto in pressione — possano creare
situazione di pericolo.

« |l getto d'acqua deve sempre essere puntato in direzione della zona di lavoro, anche durante test o
controlli.

+ L'Operatore deve prestare attenzione alla traiettoria dei detriti rimossi e prevedere adeguate barriere
a protezione di quanto potrebbe essere esposto a tale getto.

+ Per nessun motivo si deve disturbare I'Operatore al lavoro. Chiunque, con autorizzazione all'ingresso
in area lavoro, dovesse per necessita accedervi, dovra attendere la sospensione volontaria del lavoro
da parte dell'Operatore ed a quel punto rendere nota la propria presenza.

« |l sistema ad alta pressione non deve essere avviato e portato in pressione senza che tutti gli addetti
ai lavori siano avvisati

§
MANUTENZIONE E SICUREZZA E

La manutenzione dellimpianto ad alta pressione deve essere effettuata da personale qualificato e nei
tempi e modi previsti dal Costruttore.

Il montaggio e lo smontaggio dei vari componenti deve essere effettuato utilizzando attrezzatura
idonea e specifica.

Utilizzare sempre e solo ricambi originali a garanzia della totale affidabilita e sicurezza



DESCRIZIONE MACCHINA

IDENTIFICAZIONE

Ogni pompa & munita di una targa d’identificazione (Fig. 01) sulla quale sono precisati: tipo, matricola e
principali dati di funzionamento:

1. Numero di Giri

2. Pressione max
3. Portata max
4. Potenzarichiesta
5. Tipo
6. Codice
7. Matricola
8. Peso
9. Tipo olio
10. Qtaolio
Made in//tl’-l PP
Italy |
Brand of @) (GlalNMIET
1T—> RPM ... g/1’ Type .cccceeeeeennns <«—5
2——>» P max ...... bar Cod. ...........c..... €<—6
3——> Q@ max ....... It/1° Matr. ................ < 7
4——> Power ....... kW Oil .......... ..... It

Weight ....... kg

Fig. 01
8 9 10

Per ogni successiva richiesta di parti di ricambio, d'assistenza o d'informazioni riguardanti una pompa,
e indispensabile precisare sempre il tipo ed il numero di matricola della stessa.



DESCRIZIONE DELLA POMPA

PARTE IDRAULICA PARTE POMPANTE PARTE MECCANICA
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Le pompe-sono costruite con I'impiego di materiali d'elevata qualita, lavorati e trattati con macchine
tecnologicamente avanzate.

Fig. 02
= 7

Le pompe sono composte da tre parti fondamentali (Fig. 02):

« Parte Meccanica
+ Parte Pompante

- Parte Idraulica

A. La Parte Meccanica ¢ costituita da corpo in ghisa, nel cui interno alloggiano:

- Albero a gomito, stampato e trattato

- Cuscinetti volventi

- Bielle con cuscinetti a guscio sottile ad alta resistenza meccanica ed elevata capacita di carico
- Pistoni guida con trattamento superficiale antifrizione

La lubrificazione dell'intero gruppo € a sbattimento d'olio.

B. La Parte Pompante ¢ costituita da:

- Pompantiintegrali in ceramica

- Guarnizioni di pressione d'elevata qualita e durata
- Supporti guarnizioni di bronzo

C. La Parte Idraulica ¢ costituita da:
- Testata, trattata con riporto al Nichel.
- Valvole aspirazione/mandata in acciaio inox facilmente ispezionabili.

FUNZIONAMENTO

La pompa volumetrica a pistoni richiede una fonte d’energia in grado di fornire, I'incremento
energetico necessario al fluido, trascinare I'intero manovellismo ed eventuali ausiliari.

Le principali fonti d’energia per questo tipo di pompe sono i motori elettrici e i motori endotermici a
combustione interna.

A pompa avviata, i pistoni sono dotati di moto alterno, durante la fase di discesa (aspirazione) essi
creano una depressione all'interno del cilindro, in grado di aprire le valvole d'aspirazione e richiamare
il fluido al proprio interno; nella fase di salita (compressione) si crea una sovrapressione in grado di



aprire le valvole di mandata ed evacuare il fluido all'esterno.

Normalmente queste pompe sono dotate di piu pistoni per fare fronte alle esigenze di portata e di
regolarita del flusso del fluido in uscita

CARATTERISTICHE TECNICHE

Riportiamo qui di seguito le caratteristiche tecniche delle Pompe serie EL-ELR-ELS

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90
COLLEGAMENTO MECCANICO
Potenza massima assorbita (kW -HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
Minima velocita di rotazione (RPM) 400 “
Massima velocita di rotazione (RPM) 1000 850 800 700
OLIO POMPA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantita in peso (kg - Ib) 3,54 - 7,80
Quantita in volume (I-USgal) 40 - 1,06
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua (2) (°C-°F) 40 - 104
Minima temperatura acqua (°C-°F) 5-41
Massima pressione acqua () (bar - psi) 3-435
Minima pressione acqua (3) (bar - psi) 0-0
Minima portata acqua 1,3 x portata massima
PRESTAZIONI - MASSA
Portata massima (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 128 - 33,8 152 - 40,1 164 - 433
Pressione massima (bar-psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 90 - 1305
Livello massimo di pressione sonora - Incertezza 79 dB(A) - 1dB(A)
Massa pompa (a secco) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90
RIDUTTORE
Massima velocita in ingresso R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
Minima velocita in ingresso R=1,5:1 (RPM) 600
Massima velocita in ingresso R=1,9:1 (RPM) 1900 1615 1520 1330
Minima velocita in ingresso R=1,9:1 (RPM) 760
Massa pompa con riduttore (a secco) (kg - Ib) 105 - 2314
0LI0 POMPA CON RIDUTTORE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantita in peso (kg -1b) [30° 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)
Quantita in volume (I- USgal) [30° 4,5 - 1,19] [90° 4,5 - 1,19] (4)

(1) Olii corrispondenti:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;

ENI - i Sigma performance E7 15W-40.
(2) Il funzionamento a temperatura superiore a 40 °C/104 °F (ma comunque entro il limite di 60 °C/140 °F) & possibile solo se la macchina che

incorpora la pompa rispetta i requisiti impiantistici esposti nel paragrafo “UTILIZZO - TEMPERATURA
(3) Valore da misurarsi in corrispondenza del raccordo di aspirazione della pompa.

(4) Si faccia riferimento alla Fig 23.

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare all’apparecchio tutte le modifiche ritenute

opportune.

]



ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
COLLEGAMENTO MECCANICO
Potenza massima assorbita (kW - HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
Minima velocita di rotazione (RPM) 400
Massima velocita di rotazione (RPM) 1000 900 1000 850
0LI0O POMPA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantita in peso (kg - Ib) 3,81 - 839
Quantita in volume (I-USgal) 43 -1,14
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua (2) (°C-°F) 40 - 104
Minima temperatura acqua (°C-°F) 5-41
Massima pressione acqua (3) (bar - psi) 3-435
Minima pressione acqua (3) (bar - psi) 0-0
Minima portata acqua 1,3 x portata massima
PRESTAZIONI - MASSA
Portata massima (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 135 - 35,6 150 - 39,6 162 - 42,8
Pressione massima (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 160 - 2321 140 - 2031 130 - 1885 | 110 - 1595
Livello massimo di pressione sonora - Incertezza 79.dB(A) - 1dB(A)
Massa pompa (a secco) (kg - Ib) 88 - 194

(1) Olii corrispondenti:

MOBIL - Delvac MX 15W-40;

SHELL - Rimula R4 15W-40;

TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;

ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Il funzionamento a temperatura superiore a 40 °C/104 °F (ma comunque entro il limite di 60 °C/140 °F) & possibile solo se la macchina che
incorpora la pompa rispetta i requisiti impiantistici esposti nel paragrafo “UTILIZZO - TEMPERATURA

() Valore da misurarsi in corrispondenza del raccordo di aspirazione della pompa.

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare all’apparecchio tutte le modifiche ritenute

opportune.
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§
IMBALLO E

Le pompe-vengono di norma imballate in casse di legno (Fig. 04), e rivestite con una protezione di
plastica avvolgente in caso di trasporto via mare.

AHPP

Brand of @) (GlElNMIZT

Fig. 04
E A
| contenitori utilizzati sono i seguenti:
» Cassa pompe Serie EL-ELS (1 PZ.)  dimensioni: cm 63x55x39 kg 8
» Cassa pompe Serie ELR (1 PZ.) dimensioni: cm 88x63x39 kg 15

Naturalmente possono essere anche utilizzati imballi particolari su specifica richiesta del cliente, ed
idonei al tipo e al mezzo di trasporto. Lapertura e gli spostamenti degli imballi deve essere fatta in
accordo alle indicazioni riportate sugli stessi. Per gli spostamenti di casse o imballi e particolari di
peso superiore ai 20 kg, utilizzare un carrello a forche o transpallet di portata adeguata al peso lordo
indicato sul documento di spedizione.

§
TRASPORTO E

Durante il trasporto & consigliabile maneggiare le pompe come merce delicata ai fini di evitare danni
al prodotto.

Le movimentazioni interne ed il posizionamento delle pompe devono essere effettuati con l'ausilio di
mezzi di sollevamento adeguati, il tutto evitando urti che potrebbero procurare danneggiamenti.

Q Q AlHPP AHPP .
Brnsot @ (ERIET oo 0cmar | F|g. 05/,

A ATTENZIONE: eseguire le manovre di sollevamento molto lentamente onde evitare bruschi
sbilanciamenti del peso.

A ATTENZIONE: rispettare tutte le condizioni di sicurezza nella movimentazione degli articoli.



RICEVIMENTO

All'atto del ricevimento e possibilmente in presenza del trasportatore deve essere controllata
I'integrita del materiale e dell'imballo; eventuali rilievi devono essere subito notificati al trasportatore
facendogli firmare la contestazione.

Si controlli la corrispondenza della fornitura alle specifiche dell'ordine, (quantita e tipologia del
materiale), e che sia corredato del relativo manuale di uso e manutenzione

A ATTENZIONE: smaltire eventuali materiali di scarto secondo la normativa vigente. @

A ATTENZIONE: rispettare tutte le condizioni di sicurezza nella movimentazione degli articoli

MAGAZZINAGGIO

Si raccomanda di evitare assolutamente lo stoccaggio della pompa all'aperto, in luoghi umidi o
addirittura appoggiati a terra. Per periodi di stoccaggio superiori ai 60 giorni, proteggere le superfici di
accoppiamento con apposito prodotto antiossidante ( tipo TEXIL, PRS, ecc.).

Per periodi di stoccaggio superiori ai 2 mesi, occorre riempire totalmente d'olio la pompa. Le parti
esterne lavorate e quindi non verniciate (centraggi, accoppiamenti, ecc.) vanno ricoperte di grasso per
evitare ossidazioni.

Proteggere le pompe dallo sporco e dalla polvere.

Per periodi di stoccaggio superiori ai 6 mesi decade l'efficienza delle tenute all'interno della pompa. Si
consiglia per tanto in fase di installazione il controllo e/o sostituzione delle tenute in caso di perdite.

Inoltre occorre ispezionare le valvole per verificare il loro corretto funzionamento.
Sostituire l'olio all'interno della pompa e ripristinarne il corretto livello tramite gli appositi tappi.

MESSA IN SERVIZIO

§
INSTALLAZIONE E

Installare la pompa in un luogo dove sia garantita I'accessibilita in tutta sicurezza da parte degli
addetti alle operazioni d'ispezione e manutenzione.

Prevedere l'eventuale raccolta di flussi d'acqua generati da trafilamenti, spurghi, manutenzione tuba-
zioni ecc.

Linstallazione della pompa deve avvenire in posizione orizzontale, inclinazione massima consentita
3°+5° max.

Il basamento d’appoggio deve essere piano e sufficientemente rigido onde evitare disallineamenti tra
pompa e motore e vibrazioni in fase di lavoro.

Per il fissaggio sono utilizzati i quattro piedini d'appoggio filettati M14, profondita 32 mm ricavati nel
basamento della pompa
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ALLINEAMENTO DEL GRUPPO POMPA MOTORE /11

Un allineamento corretto e essenziale per un funzionamento regolare ed una soddisfacente durata
d'esercizio.

Nel caso della trasmissione del moto con puleggia e cinghia, si dovra utilizzare una barra d'allinea-
mento per mettere in asse la puleggia con il motore.

Nel caso di collegamento con giunto flessibile, I'allineamento deve essere effettuato utilizzando
I'apposita barra, tenendo presente che per quanto riguarda I'allineamento angolare € consentito uno
scostamento massimo di 3°.

L'operazione d'allineamento deve sempre essere eseguito a motore spento

SENSO DI ROTAZIONE

Attenersi all'esatto senso di rotazione che é indicato con una freccia posta in prossimita dell’albero di
presa motore (Fig. 07).

TUBAZIONI D

0
¢
La disposizione delle tubazioni ed il collegamento di questi organi hanno una decisiva influenza sul

funzionamento e sulla durata in servizio di una pompa.

Le tubazioni non devono trasmettere forze o momenti eccessivi alla pompa cui sono collegate.
Devono essere fatte coincidere prima di serrare i bulloni; in nessun caso si deve tentare di raddrizzare
le tubazioni mediante il serraggio dei bulloni delle flangie o dei raccordi filettati

CARATTERISTICHE CONDOTTI DI ASPIRAZIONE

E’' consigliabile, al fine di ridurre le vibrazioni nell'impianto, installare nel tratto iniziale di collegamento
con la pompa, tubazioni flessibili sia in aspirazione sia in mandata.

La tubazione d'aspirazione dovra essere sufficientemente resistente da impedire che la depressione
prodotta dalla pompa possa farla restringere.

Dovra inoltre avere, in ogni suo punto, un diametro interno minimo di 40mm - 1.3/4 inch.
Alimentare la pompa da entrambe le aspirazioni.
Assicurare la perfetta ermeticita dei raccordi e delle tubazioni.

Evitare assolutamente I'utilizzo di gomiti a 90°, connessioni con altre tubazioni, strozzature,



contropendenze, curve a“U” rovesciate, connessioni a“T".

Assicurarsi che le connessioni siano installate in modo tale che all’arresto della pompa non
corrisponda lo svuotamento della tubazione

CARATTERISTICHE CONDOTTI DI MANDATA

La tubazione di mandata invece, in considerazione degli elevati valori di pressione in gioco, deve
essere progettata e realizzata con materiali adeguati alle condizioni d’esercizio,

Lo stesso valga per eventuali accessori montati.

Tenere in considerazione, in fase di progettazione dell'impianto, delle perdite di carico lungo la linea,
che si traduce conseguentemente in un calo di pressione.

Onde limitare i carichi pulsanti tipici delle pompe a pistoni, installare un accumulatore o un tubo
flessibile (I min = 1,5 m) tra il regolatore di pressione e |'attacco pompa, in grado di smorzare le
pulsazioni.

Il circuito d’installazione della pompa deve prevedere I'utilizzo degli accessori, elencati qui di seguito;
ognuno di loro sara correttamente dimensionato e rispondera ai requisiti della normativa vigente:

+ Manometro

« Valvola di Sicurezza

+ Valvola regolatrice di pressione, manuale o automatica

+ Accumulatore antipulsazioni

VALVOLA
CURVE A 90°

f / CONNESSIONIAT" ACCUMl{T\?RE

CURVE A"U"ROVESCIATA MANOMETRO

VALVOLA DI SICUREZZA

RIDUZIONI
DIAMETRO

‘ u BY-PASS

RICIRCOLO BY-PASS IN ASPIRAZIONE

BATTENTE NEGATIVO

SERBATOIO N o

VALVOLA

SERBATOIO ACCUMULATORE

PARATIA
SERBATOIO

r TESTATA POMPA

LINEA BY-PASS

Fig. 08

SI i



AVVIAMENTO / ARRESTO

PRESCRIZIONI GENERALI

« Verificare che la pompa contenga olio, controllando la spia livello olio posta sul coperchio
posteriore.

« Assicurarsi che le tubazioni non siano ostruite e siano libere da scorie.

« Assicurarsi che la linea d’aspirazione sia collegata e che la pompa sia adescata. Per nessun motivo
la pompa deve funzionare a secco onde evitare di bruciare le guarnizioni di pressione.

- Controllare I'allineamento ed il serraggio degli organi di trasmissione moto.

« Assicurarsi che siano presenti e correttamente fissate tutte le protezioni delle parti in movimento:
coprigiunti, protezioni della tenuta meccanica, copriventola del motore elettrico, ecc.

«Non avviare la pompa prima di aver collegato a tenuta le tubazioni d’aspirazione e mandata, aperta
I'eventuale saracinesca d’alimentazione del circuito.

AVVIAMENTO POMPA
« Avviare la pompa senza carico alcuno, posizionare la valvola di pressione a “0”
- Lasciare funzionare la pompa per un certo periodo fino a che l'olio sia sufficientemente scorrevole.

- Aumentare gradualmente la pressione con la valvola di regolazione. La pressione raggiunta dovra
essere minore della pressione di taratura della valvola di sicurezza.

«In mancanza della valvola di sicurezza il Fabbricante non rispondera d’eventuali danni subiti dalla
pompa.

ARRESTO POMPA

Prima d’ogni arresto della pompa azzerare la pressione agendo sulla valvola di regolazione o con
eventuali dispositivi di messa a scarico.

TRAFILAMENTO

Durante il funzionamento le guarnizioni di pressione lasciano trafilare una minima quantita d’acqua
(gocce ad intermittenza). Tale trafilamento é del tutto normale e consente la lubrificazione delle
guarnizioni stesse.

Gli appositi fori sotto il corpo pompa permettono di evacuare la quantita d’acqua trafilata.

Tali fori dovranno rimanere sempre aperti

UTILIZZO

FLUIDI AMMESSI

La pompa € stata progettata per elaborare acqua pulita a temperatura ambiente. Altri liquidi di pari
viscosita dovranno essere approvati dal Servizio Assistenza Tecnica del Fabbricante.

La pompa deve lavorare sempre sotto battente (max 3 Bar)

TEMPERATURA

La temperatura dell'acqua ammessa e di 40° C.
Attenzione, la temperatura dell'acqua d’alimentazione rappresenta un fattore vitale per la durata e le



prestazioni della pompa.
Per I'utilizzo di acqua a temperatura superiore, fino a 60°C, rispettare le sequenti norme d’installazione:
+ Alimentare la pompa a pistoni con una pompa centrifuga avente portata il doppio della pompa a
pistoni, ed a pressione max di 3 bar.
« Rispettare il senso di rotazione della pompa.
+Ridurre i giri della pompa di 400 rpm, se non si utilizza la pompa centrifuga.
Per applicazioni a temperature superiori rivolgersi al Servizio Assistenza Tecnica del Fabbricante.

FILTRAZIONE
La filtrazione ammessa per questo tipo di pompa dovra essere compresa fra 100-320 micron.

La capacita dei filtri deve essere tre volte superiore alla portata fornita dalla pompa. Il diametro delle
bocche d'ingresso/uscita deve essere uguale o superiore a quello della pompa. “

A ATTENZIONE: per il corretto funzionamento della pompa prevedere periodiche pulizie del
filtro da eseguire in funzione dei tempi d'intasamento legati alle specifiche condizioni di lavoro
di ciascun’applicazione.

PRESTAZIONI
Le prestazioni indicate, si riferiscono alle massime prestazioni erogabili dalla pompa.

A ATTENZIONE: non oltrepassare per nessun motivo, indipendentemente dalla potenza
assorbita, i valori di pressione e numero di giri indicati sulla targhetta posta sulla pompa.
Numero giri minimo consentito 400 rpm.

In caso di richieste particolari rivolgersi al Servizio Assistenza Tecnica del Fabbricante.

Per utilizzi in servizio continuo o gravoso, rivolgersi al Servizio Assistenza Tecnica del Fabbricante.

INATTIVITA PER LUNGO PERIODO

In caso di prolungato inutilizzo della pompa, prima di metterla in funzione, controllare il livello olio ed
ispezionare le valvole.

Controllare che non vi siano eventuali trafilamenti d’olio dai vari anelli di tenuta.

Nel caso la pompa dovesse rimanere inattiva per lungo periodo sara buona norma eseguire tutte
quelle operazioni che ne garantiranno un corretto avviamento futuro (svuotamento completo
dall’acqua, pulizia sedi valvole, lubrificazione delle tenute e di tutte le parti soggette ad attrito).

In caso di fermo pompa superiore ai 2 mesi, seguire tutte le istruzioni elencate nel capitolo
MAGAZZINAGGIO

PRECAUZIONI CONTRO IL GELO

Nei periodi dell'anno dove le condizioni climatiche provochino il rischio del gelo (0°C) si consiglia di
svuotare, utilizzando gli appositi tappi, la linea d’aspirazione e di mandata. In presenza di ghiaccio non
mettere in funzione la pompa. Linosservanza di tale procedura pud provocare gravissimi danni alla
pompa stessa

PRECAUZIONI CONTRO VERNICIATURA ESTERNA

Proteggere/chiudere nella zona scarico acqua della pompa, localizzata tra testata e corpo dalla
verniciatura. Proteggere inoltre i paraoli lato albero presa moto. Il Fabbricante non pud essere
considerato responsabile per eventuali danni subiti dalla pompa a causa dell’errata verniciatura della
stessa



MANUTENZIONE
Osservare scrupolosamente tutte le indicazioni sotto riportate, tutte le operazioni di smontaggio e
montaggio devono essere eseguite da personale qualificato.

La precisione e la pulizia nelle varie operazioni di s/montaggio sono gli elementi essenziali per garantire
la perfetta efficienza della pompa.

Si raccomanda di pulire ed asciugare tutte le parti a contatto.

A ATTENZIONE: rispettare tutte le condizioni di sicurezza

!
)
MANUTENZIONE PARTE MECCANICA %

Controllare periodicamente il livello dell'olio tramite appositi tappi (riferimento disegno esploso Fig. 22
- pos. 18)

Tappo riempimento

Tappo di livello Fig. 09

Tappo di scarico

Effettuare il cambio dell'olio lubrificante secondo gli intervalli descritti nel paragrafo “LUBRIFICAZIONE”.

Ogni volta che si procede alla sostituzione dell’olio € consigliato pulire i tappi di scarico magnetici ed
eseguire un accurato lavaggio delle parti interne con apposito detergente.

In caso di presenza d’acqua all'interno del corpo pompa sostituire le tenute (riferimenti disegno esploso
Fig.22 - pos. 16 e 17).

A ATTENZIONE: smaltire oli ed eventuali materiali di scarto secondo normativa vigente. @

b
b
MANUTENZIONE PARTE POMPANTE %

La manutenzione del gruppo pompante, non prevede nessun‘operazione straordinaria, € limitata al solo
controllo visivo dell’entita del trafilamento d’acqua che la pompa lascia defluire.

Trafilamento normale: intermittente a gocce. 21@

)
Trafilamento eccessivo: continuo. i

In caso d'eccessivo trafilamento, sostituire le guarnizioni di pressione.




Ispezione del gruppo pompante (riferimenti disegno esploso Fig. 22)

01 Svitare le 8 viti (pos. 1) del corpo testata 02 Sfilare i supporti guarnizione (pos. 3) con
(pos. 2). apposito estrattore .

Fig. 10/ Fig. 11/

. |

03 Fare attenzione nello smontaggio dei 04 Posizionare il gruppo supporto guarnizioni
supporti (pos. 3-4) a non danneggiare le su un piano pulito e sfilare le guarnizioni
sedi di tenuta. (pos. 16).

Fig.12 Fig. 13
g 7 g 7

« NB: ad ogni smontaggio sostituire sempre
tutti gli o-ring ed ingrassare le guarnizioni
con grasso al silicone.

Grado di penetrazione secondo norma

Gomoo

+ Per il montaggio delle parti seguire
esattamente in senso inverso le fasi sopra
: descritte

o

05 Controllare lo stato di tutti i componenti ed
eventualmente sostituire quelli usurati.

Fig. 14/



SCHEMA MONTAGGIO VITI TESTATA

AATTENZIONE: per il serraggio delle viti di testata attenersi scrupolosamente alla coppia prescritta
(riferimento tabella pagina 22 - pos 1), e all'ordine di serraggio come schema seguente

Fig.15

Schema della sequenza di serraggio viti testata.

b
\
MANUTENZIONE PARTE IDRAULICA m

Il gruppo testata, non necessita di manutenzione ma di un semplice controllo per ispezionare lo stato
delle valvole.

Qualora sorgessero oscillazioni anomale di pressione, ispezionare le valvole e sostituirle eventualmente
fossero danneggiate

Ispezione parti idrauliche (riferimenti disegno esploso Fig. 22)

-
. \
01 Svitare le 12 viti (pos. 5) dei tappi valvola 02 Avvitare apposito estrattore sul corpo
(pos.6 e 7). guida valvola.
Fig. 16 Fig.17
v v
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3/4"G M8 3/4"G M8

k J

03 | corpivalvola e le sedi sono predisposti di
filettatura per l'estrazione.
Utilizzare I'apposito estrattore di M8 per i
corpi valvola e di 34"G per le sedi.

Fig. 18
g.%e

’ £ ’ : e
k -, /A
04 Estrarre le valvole (pos. 11-12-13-14-15)
facendo attenzione a non danneggiare le
stesse.

Fig. 19/

i 4
05 Controllare lo stato dei componenti e
sostituire eventuali parti usurate.

Fig. 20
ig )

3

06 Riassemblare la valvola sostituendo sempre
gli anelli di tenuta (pos. 8,9, 10 e 23).

d

Fig. 21
ig y

« NB: ad ogni smontaggio sostituire sempre tutti gli o-ring




TARATURA SERRAGGIO VITI

Il serraggio delle viti & da eseguire con chiave dinamometrica secondo le prescrizioni riportate nella
tabella che segue.

POS. DISEGNO DESCRIZIONE COPPIAE:::RAGGIO
1 Fig. 22 Vite Serraggio Testata 8,8
19 Fig. 22 Vite Fissaggio Pistone 5
20, 21 Fig. 22 Vite Fissaggio Carter / Riduttore 2,5
22 Fig. 22 Vite Serraggio Bielle 2,5
5 Fig. 22 Vite Tappi Valvole 4,3
LUBRIFICAZIONE

Le pompe salvo casi particolari, sono fornite con olio lubrificante 15W-40.
E opportuno comunque in fase di installazione, verificare il corretto livello olio.

Una corretta lubrificazione consente un buon funzionamento e una lunga durata del gruppo nel suo
insieme. E altresi importante scegliere l'olio corretto, con giusti additivi, per assicurare una efficace
lubrificazione.

La temperatura di lavoro non deve oltrepassare la temperatura di max 80°C.

Il cambio olio deve essere effettuato la prima volta dopo 50 ore di funzionamento, successivamente
ogni 500 ore oppure ogni 12 mesi

PROGRAMMA DI MANUTENZIONE

Il sequente Programma di Manutenzione riporta tutte le operazioni di manutenzione da effettuare, per
mantenere sempre la pompa in condizioni di funzionamento ottimali.

La manutenzione deve essere effettuata da tecnici e/o personale qualificato, adeguatamente istruito e
fornito della necessaria attrezzatura.

A ATTENZIONE: rispettare tutte le condizioni di sicurezza.

A ATTENZIONE: smaltire oli ed eventuali materiali di scarto secondo normativa vigente. @

Effettuare i controlli precedenti alla messa in moto, vedere capitolo “AVVIAMENTO / ARRESTO” ad ogni
scadenza del programma di manutenzione.

I: controllare e pulire, regolare, lubrificare, sostituire se necessario
C: pulire
R: sostituire

L: lubrificare



INTERVALLO

VOCE NOTE ORE
QUOTIDIANO | SETTIMANALE
50 500 | 1500 | 3000

Filtro aspirazione 2 I C

Tubazioni |

Cinghie e/o pulegge, giunti I

Dadi bulloni e organi di fissaggio I

Trafilamenti olio |

Trafilamenti acqua I

Livello olio |

Primo cambio olio R

Cambio olio 1 R

Tenute olio 4,5 [ R

Tenute acqua 3,4 L R

Tenute acqua completo 4 R

Gruppo valvole 4 I R

Gruppo pompante I R

Accessori I

Note:
1. Cambiare I'olio almeno una volta all’'anno.

2. Pulizia in funzione dei tempi d'intasamento legati alle specifiche condizioni di lavoro di
ciascun’applicazione.

3. Lubrificare le guarnizioni sui modelli ove previsto I'ingrassatore.

4. Sostituire in funzione dei tempi di usura legati alle specifiche condizioni di lavoro di
ciascun‘applicazione.

5. Si consiglia la sostituzione degli anelli di tenuta olio ogni 3 anni.



DISEGNI ESPLOSI

Fig.22



POSIZIONAMENTO RIDUTTORE

Il riduttore & posizionabile sulla pompa sia sul lato destro che sul lato sinistro.
Su ognuno dei due lati puo assumere 3 diverse configurazioni:

A-B-C sul lato destro

D-E-F sul lato sinistro

LATO DESTRO

LATO SINISTRO




INCONVENIENTI / SOLUZIONI

INCONVENIENTI

CAUSE

RISOLUZIONI

- La pompa non aspira acqua
(non carica).

1. Puo mancare la tenuta di una
o piu valvole.
a) Valvole interne
b) Valvole esterne

2. Lavalvola diregolazione
pressione non é stata alzata.

3. Il filtro e ostruito.

4. llraccordo in aspirazione €
lento o il tubo d’aspirazione &
forato.

5. La pompa e rimasta a lungo
inutilizzata, le valvole si sono
ossidate dando luogo al feno-
meno di incollaggio.

a) Valvole interne
b) Valvole esterne

1. a) Smontare la testa e sosti-
tuire le parti metalliche delle
valvole.

b) Smontare il tappo valvola
e sostituire le parti usurate.

2. Allentare la vite di regola-
zione pressione .

3. Pulireil filtro, o sostituirlo in
caso di rottura.

4. Fissare correttamente il

raccordo o sostituire la parte
forata del tubo aspirazione.

5. a) Smontare la testa, pulire i
piattelli e sedi valvola.
b) Smontare il tappo valvola
e pulire i piattelli e le sedi
della valvola.

- La pompa eroga acqua ma non
entra in pressione.

1. Lavalvola diregolazione &
logora.

2. Lapompa aspira aria.

1. Sostituire la valvola di regola-
zione.

2. Stringere correttamente il
tubo in aspirazione.

- Eccessiva vibrazione dei tubi di
collegamento.

1. Possibili inclusione solide
interposte tra piattello e sede
valvola.

a) Valvole interne
b) Valvole esterne

1. a) Smontare la testata e ri-
muovere le eventuali inclusio-
ni tra piattello e sede valvola.
b) Smontare il tappo valvo-
la e rimuovere le eventuali
inclusioni tra piattello e sede
valvola.

- Calo di pressione anomalo
- Portata con fuoriuscita di acqua

- Guarnizioni logore.

- OR danneggiati.

- Sostituzione guarnizione.

- Sostituzione OR.

GARANZIA

Il prodotto € garantito per un periodo di anni 3 (tre) dalla data di fornitura, nei riguardi dell'acquirente
in regola con le norme contrattuali.

Per le modalita di accettazione della garanzia, si faccia riferimento alle condizioni generali di vendita.




m TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS

INTRODUCTION

IMPORTANCE AND USE OF THE MANUAL

The operating and maintenance manual is to be considered an integral part of the machine thus it is
necessary to follow these instructions:

« Read it through carefully before using the machine.
- Keep it where it will be safe and available for immediate consultation.
« Do not destroy it.

- Do not alter it.

All the information contained in this publication is the most recently available relative to the product
at the time printing was approved.

The Manufacturer reserves the right to modify this manual in the future without prior notice.

No part of this publication may be reproduced without written authorisation.

SYMBOLS

Below are the meanings of the symbols used throughout this manual:

the information linked to this symbol is of paramount importance. In fact, it describes the

operations that, if not carried out correctly, can cause harm to people or damage the machine.

should be carried out by the relative personnel.

the information linked to this symbol refers to plumbing, water recycling, cooling, etc.,
necessary for complete operation of the machine.

the information linked to this symbol refers to maintenance, lubrication of specific points that
guarantee a long life and correct operation of the machine.

/f the information linked to this symbol refers to operations that require tools. This type of work
[}
6
Oo
the information linked to this symbol refers to disposal, evacuation, recycling of polluting
materials — for personal health and for the environment - which are produced when using the
machine normally.
AWARNING: the messages marked with the word “attention” describe how each single operator or
person in charge should behave, dictated by good common sense, in order to make work safer.



SAFETY

&
GENERAL E

Improper use of the pumps and high pressure systems could cause serious harm or damage to people
and/or things. Therefore, please follow a few basic rules regarding installation and maintenance.

The people who are going to use these parts must be appropriately skilled, know the features of
the parts used and take all the necessary precautions to ensure maximum safety under all working
conditions

Some fundamental rules:

A WARNING: All the instructions for use and maintenance given in this manual must be followed.

A WARNING: Use the machine only and exclusively in the presence of expert people or who have
been trained for its use.

A WARNING: All maintenance work must be carried out by specialized or expert people.

A WARNING: Make sure the place of installation is electrically isolated prior to carrying out any
repairs or maintenance work.

A WARNING: Do not wear clothes that could create dangerous situations (necklaces, bracelets,
frayed clothes).

A WARNING: We recommend using personal protective gear such as gloves, overalls, etc.

A WARNING: The machine must only be used with the safety and protective devices mounted and in
proper working order.

A WARNING: Do not let adolescents use the machine.

§
SAFETY IN HIGH PRESSURE SYSTEMS E

« A safety valve must always be installed on the pressure line;

« The system’s high pressure electrical parts must be adequately protected against sprays of water
and be suitable for working in damp environments;

« The components of the high pressure system must be adequately protected;

+ The high pressure connections must be correctly dimensioned for the system’s maximum working
pressure and always used within the range of values indicated by the manufacturer. The same
applies to all the other high pressure line accessories;

+ The casings to protect the pump transmission systems (auxiliary power takeoffs, joints, pulleys and
belts) must be of a suitable size.

&
SAFETY WHEN USING E

The area of use of a high pressure system must be indicated and entry forbidden to unauthorised
persons; this area could even be cordoned off. The persons authorised to enter such an area must know
exactly how to behave when inside it and must also be fully aware of the risks deriving from defects or



malfunctions of a high pressure system.

Before starting the system it is advisable to check the following:

« Level of the system’s liquids (pump and motor oil, coolant)

« Cleanliness of the pump’s suction filters

« Thatitis fed correctly

« The good condition of pipes and connections — there must be no signs of wear
+ That the electrical parts are in good condition and protected to standards

« That all the protections envisaged are active.

Except for pressure regulation, no other work must be done while the system is operating (e.g.
checking that the fittings are watertight, checking the high pressure pipes, etc.)

Any malfunction found before or during work must be reported immediately and verified by
competent personnel.

Pressure must be zeroed and the pump switched off before any such operations are carried out. m

&
BEHAVIOURAL NORMS FOR USING THE JET PIPES E

The operator should behave according to good sense and responsibility, placing his safety, and that of
others, before everything else.

The operator must have personal protective gear, such as a hard hat with protective eyeshade, rubber
boots and waterproof clothes.

Appropriate clothes will protect effectively against sprays of water but not against the direct impact of
a jet of water which is why we recommend following these few simple rules:
« Organise yourselves in teams of two to provide reciprocal and immediate assistance in the case of

need and so you can take it in turns when work is long and arduous.

« No objects must be left in the working area that come within the range of the high pressure jet
because dangerous situations could be created if such objects are accidentally hit by it.

« Always aim the jet of water in the direction of the working area, also during tests and checks.

« The operator must pay attention to the trajectory of removed waste and set up adequate barriers to
protect whoever or whatever may be exposed to such a jet.

« When the operator is working he must not be disturbed for any reason. Whoever has to enter the
working area and who has authorisation to do so, must wait until the operator finishes what he is
doing and only then may he make his presence known.

« The high pressure system must not be started or pressurised unless all the workers have been
notified.

§
MAINTENANCE AND SAFETY E

The high pressure system must be serviced by qualified personnel, following the procedures and at
the times indicated by the Manufacturer.

Use suitable and specific tools to assemble and remove the various components.

Use always and only original spare parts to guarantee total reliability and safety.



DESCRIPTION OF THE MACHINE

IDENTIFICATION

Each pump has a identification plate (Fig. 01) on which you will find: type, serial number and the main
operating data:

1. Rp.m.

Max. pressure
Max. rate of flow
Power required
Type

Code

Serial number

Weight

© © N o U~ W N

Oil type
10. Quantity of oil

Made in H P P B e =
Italy HeE

Brand of .
1T—> RPM ... g/1’ Type .cccoeeeeeennne <«—5
2—>» Pmax ..... bar Cod. .......cccceoee... «<—6
33— Q max ....... It/1° Matr. ................ < 7
4——— > Power ....... kW Oil ......... ..... It

Weight ....... kg

Fig.01
ig 4

8 9 10

For all subsequent requests for spare parts, assistance or information about a pump, you must always
state the type and its serial number.



DESCRIPTION OF THE PUMP

HYDRAULIC PART PUMPING PART MECHANICAL PART

,
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The pumps are built with high quality materials, worked and handled by technologically advanced
machines.
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Fig. 02

The pumps consist of three basic parts (Fig. 02):

+ Mechanical Part
« Pumping Part
« Hydraulic Part

A. The Mechanical part consists of a cast iron body inside which the following are housed:

- Crankshaft, pressed and treated

- Roller bearings

- Connecting rods with thin-walled bearings with high mechanical resistance and a high load capacity
Guide pistons with antifriction surface treatment

Oil shaking lubrication is used for the whole unit.

B. The Pumping part consists of:

- Ceramic pumping elements

- High quality, long-life pressure gaskets
- Bronze gasket supports

C. The hydraulic part consists of:
- Head treated with a coat of nickel
- Easy-to-inspect intake/delivery valves in stainless steel.

OPERATION

The piston displacement pump requires a source of energy able to supply the energetic increase
necessary for the fluid and to drive the whole link mechanism and any other auxiliaries.

The main energy sources for this type of pump are electric motors and internal combustion engines.

The reciprocating motion of this pump’s pistons creates vacuum inside the cylinder - during the
downstroke motion, opening the intake valves and drawing the fluid back inside, while during the
upstroke motion (compression) the over pressure that is created causes the outlet (delivery) valves to



open and the fluid drains away.

These pumps normally feature several pistons to meet the rate and regularity requirements of the

outgoing fluid

TECHNICAL SPECIFICATIONS

The technical specification of the EL-ELR-ELS series of pumps are given in the following table

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90
MECHANICAL CONNECTION
Max power input (kW -HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
Min rotation speed (RPM) 400
Max rotation speed (RPM) 1000 850 800 700
PUMP OIL (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantity in weight (kg - Ib) 3,54 - 7,80
Quantity in volume (I- USgal) 4,0 -1,06
HYDRAULIC CONNECTION
Max water temperature (2) (°C-°F) 40 - 104
Min water temperature (°C-°F) 5-41
Max water pressure (3) (bar - psi) 3-435
Min water pressure (3) (bar - psi) 0-0
Min water flow rate 1,3 x max flow rate
PERFORMANCE - WEIGHT
Max flow rate (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 128 - 33,8 152 - 40,1 164 - 43,3
Max pressure (bar-psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 90 - 1305
Max level of sound pressure - uncertainty 79.dB(A) - 1dB(A)
Weight (dry) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90
GEARBOX
Max input speed R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
Min input speed R=1,5:1 (RPM) 600
Max input speed R=1,9:1 (RPM) 1900 1615 1520 1330
Min input speed R=1,9:1 (RPM) 760
Pump weight with gearbox (dry) (kg -1b) 105 - 2314
PUMP OIL WITH GEARBOX (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantity in weight (kg -1b) [30° 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)
Quantity in volume (I-USgal) [30°% 4,5-1,19] [90° 4,5 - 1,19] (4)

(1) Corresponding oils:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;

ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Operation at temperatures above 40 °C/104 °F (but in any case within the limit of 60 °C/140 °F) is only possible if the machine integrating
the pump complies with the plant engineering requisites shown in the paragraph “USE - TEMPERATURE".

(3) Value to be read at pump suction connection.

(4) Refer to Fig 23.

Specifications and data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all modifications to the machine deemed

necessary.




ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
MECHANICAL CONNECTION
Max power input (kW -HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
Min rotation speed (RPM) 400
Max rotation speed (RPM) 1000 900 1000 850
PUMP OIL (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantity in weight (kg - Ib) 3,81-839
Quantity in volume (I-USgal) 43 -1,14
HYDRAULIC CONNECTION
Max water temperature (2) (°C-°F) 40 - 104
Min water temperature (°C-°F) 5-41
Max water pressure (3) (bar - psi) 3-435
Min water pressure (3) (bar - psi) 0-0
Min water flow rate 1,3 x max flow rate
PERFORMANCE - WEIGHT
Max flow rate (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 135-356 150 - 39,6 162 - 42,8
Max pressure (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 160 - 2321 140 - 2031 130 - 1885 | 110 - 1595
Max level of sound pressure - uncertainty 79 dB(A) - 1dB(A)
Weight (dry) (kg - 1b) 88 - 194

(1) Corresponding oils:

MOBIL - Delvac MX 15W-40;

SHELL - Rimula R4 15W-40;

TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;

ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Operation at temperatures above 40 °C/104 °F (but in any case within the limit of 60 °C/140 °F) is only possible if the machine integrating

the pump complies with the plant engineering requisites shown in the paragraph “USE - TEMPERATURE".
(3) Value to be read at pump suction connection.

Specifications and data are approximate. The Manufacturer reserves the right to make all modifications to the machine deemed

necessary.



OVERALL DIMENSIONS
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PACKAGING u

The pumps are normally packed in wooden crates (Fig. 04) and wrapped with a plastic film for

protection in case they are sent by ship.

AHPP

Brand of . IEOME:Ty

The following containers are used:

»  Pump crate EL-ELS series (1 pc.) size: 63x55x39 cm
» Pump crate ELR series (1 pc.) size: 88x63x39 cm

Fig. 04
vl

weighing kg 8
weighing kg 15

Other packagings can of course be used upon specific request from the customer, ideal for how they
are going to be transported and the relative means. The packagings must be handled and opened as
instructed on the packagings themselves. To handle crates or packagings and parts weighing more
than 20 kg, use a fork lift truck or transpallet suitable for the gross weight specified on the shipping

document.

TRANSPORT n

When transporting, we recommend handling the pumps as you would fragile goods in order to avoid

damaging them.

Appropriate lifting means should be used to handle and position the pumps without knocks and

bumps which could damage them.
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& WARNING: lift very slowly to avoid sudden unbalancing of the weight.

AWARNING: observe all the safety conditions when handling the material.

Fig. 05



RECEIPT

Upon receipt of the goods and, if possible, in presence of the carrier, check integrity of the material
and packaging. Report any damage found immediately to the carrier and get him to sign the
complaint.

Check that what has been delivered is exactly what is on the order (quantity and type of material) and
that the relative operating and maintenance manual is included.

A WARNING: dispose of all waste material in accordance with current laws. @

A WARNING: observe all the safety conditions when handling the material.

STORAGE

It is absolutely forbidden to store the pump outdoors, in damp places or directly on the floor. If
the pump is to be stored for more than 60 days, protect the coupling surfaces with an appropriate
antioxidant product (such as TEXIL, PRS, etc.).

In the case of storage for more than 2 months, the pump must be filled completely with oil. Cover the
external, machined but unvarnished parts with grease to prevent rusting (centring devices, couplings,
etc.).

Protect the pumps from dirt and dust.

For storage times exceeding 6 months, watertightness of the seals inside the pumps is no longer
guaranteed. When installing, check the seals for leaks and/or replace them.

Itis also necessary to check that the valves are working properly.
Change the oil inside the pump and fill up to the correct level through the plugs.

COMMISSIONING

2
INSTALLATION E

Install the pump where safe access is guaranteed to the people inspecting and servicing.
If necessary, arrange for a container in which to collect water from leaks, drains, pipe maintenance, etc.
Install the pump horizontally, with a maximum permitted slant of 3° + 5°.

Where the pump stands must be level and sufficiently rigid to prevent any misalignment between it
and the motor and any vibrations when working.

For fixing use the four M14 threaded supporting feet, 32 mm depth, made out of the pump base.




ALIGNING THE PUMP-MOTOR UNIT /f

Correct alignment is essential to ensure regular functioning and long-life.

In the case of transmission of motion by means of pulleys and belts, use an alignment bar to align the
pulley with the motor.

In the case of connection with a flexible joint, align using the relative bar, keeping in mind that as
regards angular alignment, a maximum deviation of 3°is allowed.

Alignment must always and only be done when the motor is switched off.

ROTATION DIRECTION

Always observe the exact rotation direction indicated by the arrow near the power take-off shaft (Fig.
07).

PIPES D

!
The layout of the pipes and their connection have a decisive influence on how the pump works and its
life.

The pipes must not transmit excessive forces or moments to the pump they areconnected to. They
must be made to coincide before the bolts are tightened; under no circumstances must you attempt
to straighten the pipes by tightening the flange bolts or threaded fittings.

FEATURES OF THE INTAKE PIPES
In order to minimise vibrations in the system we recommend connecting flexible pipes to the pump at
the initial part, both for intake and delivery.

The intake pipe must be sufficiently resistant so the vacuum produced by the pump does not cause it
to shrink. Its inside diameter must be a minimum 40 mm at all points (1 3/4 inch.).

Feed the pump from both intakes. Make sure all fittings and pipes are leakproof.

Do not use 90° elbows, connections with other pipes, constrictions, reverse gradients, inverted “U”
bends or tees.

Make sure the connections are such that when the pump stops the pipe does not empty.



FEATURES OF THE DELIVERY PIPES

In consideration of the high pressures employed, the delivery pipe must be designed and built with
materials suitable for such working conditions.

The same applies for any accessories installed.
When designing the system take into consideration the pressure drops along the line.

To limit the pulsating loads, typical of piston pumps, install a suitable damper or flexible pipe
(minimum 1.5 m long) between the pressure regulator and pump connection.

The accessories listed below must be used on the pump’s circuit. Each accessory shall be correctly
dimensioned/rated and meet the requirements of current standards:

+ Gauge

- Safety valve

« Pressure regulator valve, manual or automatic

+ Antipulsation damper

VALVE

90° CURVES

r‘/ “T*CONNECTIONS ACCUM‘Q:)R

OVERTURNED“U" CURVES PRESSURE GAUGE

SAFETY VALVE

DIAMETER
REDUCTION

‘ R BY-PASS

BYPASS RECIRCULATION DURING SUCTION

NEGATIVE HEAD

En-é.?: :

: i a BY-PASS
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NG |

BY-PASS LINE
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STARTING / STOPPING

GENERAL PRESCRIPTIONS
+ Check there is oil in the pump by looking at the oil indicator on the rear cover.
» Make sure the pipes are not clogged and are free from waste.

» Make sure that the intake line is connected and the pump primed. For no reason whatsoever must
the pump work dry - this is to avoid burning the pressure gaskets.

« Check alignment and tightness of the motion transmission elements.

« Make sure that all moving part protections are in place and fixed correctly: joint covers, mechanical
seal protections, electric motor fan cover, etc.

+ Do not start the pump before having connected the intake and delivery pipes which must be
watertight, and open the circuit feed gate valve if installed.

STARTING THE PUMP
« Start the pump with no load at all, position the pressure valve on “0”
+ Let the pump work for a certain length of time, until the oil flows sufficiently.

« Increase pressure gradually with the regulating valve. The pressure reached must be less than the
safety valve’s calibration pressure.

- If the safety valve is not installed, the Manufacturer is not liable for any damage to the pump.

STOPPING THE PUMP

Each time, before stopping the pump, reset pressure by way of the regulating valve or with a discharge
device if installed.

LEAKAGE
During functioning the pressure gaskets leak a minimum quantity of water (intermittent drops).
This leakage is completely normal and lubricates the gaskets.

A channel under the pump body is used to get rid of the water that has leaked
USE

PERMITTED FLUIDS
The pumps has been designed to pump clean water at ambient temperature.
Other liquids of the same viscosity must be approved by the Manufacturer’s After-Sales Service.

The pump must always work under the hydrostatic head (max. 3 bar).

TEMPERATURE

Permitted water temperature is 40° C.
Warning: supply water temperature is a vitally important factor for pump life and performance.
To use water at higher temperatures, up to 60°C, observe the following installation instructions:
« Feed the piston pump with a centrifugal pump whose rate is twice that of the piston pump and at



a maximum pressure of 3 bar.
+ Observe the pump’s rotation direction.
« Reduce pump revs to 400 rpm, if the centrifugal pump is not used.
For applications at higher temperatures contact the Manufacturer’s After-Sales Service.
FILTRATION
Permitted filtration for this type of pump ranges between 100-320 micron.

Filter capacity must be three times greater than the rate supplied by the pump. The diameter of the
inlet/outlet openings must be the same as or bigger than the pump’s.

A WARNING: to ensure the pump works properly, clean the filter regularly according to how
often it gets clogged which depends on the specific working conditions of each application.
PERFORMANCE

The performance indicated refers to the pump’s maximum performance.

A WARNING: under no circumstances must the pressure values and revs indicated on the pump
rating plate be exceeded, regardless of power consumption. Minimum allowed revs 400 rpm.

Contact the Manufacturer’s After-Sales Service if you have any particular requests.

For continuous or heavy duty applications please, contact the Manufacturer’s After-Sales Service.

LONG PERIODS OR INACTIVITY

If the pump is not going to be used for any length of time, before starting it first check the oil level and
inspect the valves.

Check for any oil leaks from seals.

If the pump is not going to be used for a long time, it is good practice to carry out all operations that
will guarantee a correct future start (empty all the water, clean the valve housings, lubricate the seals
and all other parts subject to friction).

If the pump is not going to be used for more than 2 months, follow the instructions listed in chapter
“STORAGE"

PRECAUTIONS AGAINST FREEZING

In those months of the year when freezing is a risk (0°C) we recommend emptying both the intake and
delivery lines by means of the relative plugs. Do not turn the pump on if there is ice.

Failure to observe this instruction may cause serious damage to the pump

PRECAUTIONS TO TAKE FOR EXTERNAL PAINTING

Protect/cover the water discharge area of the pump, located between the head and body. Also protect
the oil seals on the power take-off shaft side. The Manufacturer disclaims all liability for any damage to
the pump caused by its incorrect painting.



MAINTENANCE
Scrupulously follow all the indications given below. All disassembly and mounting operations must be
carried out by qualified personnel

The accuracy and cleanliness in disassembly and mounting are fundamental to guarantee perfect pump
efficiency.

Clean and dry all contact parts.
A WARNING: observe all the safety conditions.

!
b
SERVICING THE MECHANICAL PART %

Periodically check the oil level by means of the plugs (refer to the exploded drawing in Fig. 22 - item 18)

Filling plug

Level plug Fig. 09

Draining plug

Change the lubricating oil at the times described in the “LUBRICATION” paragraph.

Each time oil is changed we advise cleaning the magnetic draining plugs and the internal parts
thoroughly with a specific detergent.

If you find water inside the pump body, change the seals (refer to the exploded drawing in Fig. 22 -
items 16 and 17).

A WARNING: the used oil an replaced component parts must be correctly disposed of ﬁ
and not discarded in the environment.

'
)
SERVICING THE PUMPING PART %

Maintenance of the pumping unit entails no extraordinary work, being limited to a visual inspection of
the quantity of water leaking from the pump.

Normal leak: dripping intermittently. %

)
Excessive leak: continuous. i

If the leak is excessive, change the pressure gaskets.




Inspecting the pumping unit (refer to the exploded drawing in Fig. 22)

01 Unscrew the 8 screws (item 1) on the head 02 Pull the gasket supports (item 3) out with
body (item 2). the extractor.

Fig. 10 Fig. 11
g.v g1

03 Caution is needed when removing the 04 Place the gaskets support unit on a clean
supports (items 3-4) so as not to damage surface and pull the gaskets out (item 16).
seal housings.

Fig. 12 Fig. 13
ig 9 ig y

« Please note: With each disassembly change
all the O-rings and grease the gaskets with
a silicone grease.
Penetration degree to the ASTM 265-295

Gomco

« To mount the parts, follow the above steps
exactly but in the reverse order

: A

05 Check the condition of all components,
replacing any that are worn.

Fig. 14
7



DIAGRAM OF HOW TO MOUNT THE HEAD SCREWS

A WARNING: to tighten the head screws, please refer strictly to the torque prescribed (See the table
on page 45 - item 1) and to the tightening order as per the following diagram

Fig.15

Diagram showing the sequence for tightening the head screws.
Oo
SERVICING THE HYDRAULIC PART

The head unit requires no maintenance, only a simple check to verify the condition of the valves.

If there are anomalous pressure oscillations, inspect the valves and change them if they are damaged

Inspecting the hydraulic parts (refer to the exploded drawing in Fig. 22)

L 4
A A
01 Unscrew the 12 screws (item 5) of the valve 02 Screw down the extractor on the valve
caps (items 6 and 7). guide body
Fig.16 Fig. 17

v

y
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3/4"G M8 3/4"G M8
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03 The valve bodies and seatings are threaded
for extraction.
Use the relative M8 extractor for the valve
bodies and the 34"G one for the seatings.

Fig. 18
g-1c

04 Extract the valves (items 11-12-13-14-15)
being careful not to damage them.

Fig. 19
ig )

===
oW

_ .

05 Check the condition of the components
and change any worn ones.

O

06 Reassemble the valve, always changing the
seal rings (items 8,9, 10 and 23).

Fig. 20 4 Fig. 21 y

« Please note: Always change the O-rings at each disassembly.



SCREW TORQUE

Tighten the screws using a dynamometric wrench as prescribed in the following table.

ITEM DRAWING DESCRIPTION TC::;?“UE
1 Fig. 22 Head tightening screw 8,8
19 Fig. 22 Piston tightening screw 5
20, 21 Fig. 22 Crankcase / Gearbox fixing screw 2,5
22 Fig. 22 Connecting rods tightening screw 2,5
5 Fig. 22 Valves caps screw 4,3
LUBRICATION

Except in particular cases, the pumps are supplied with the lubricating oil 15W-40.
It is advisable however to check, when installing, that the level is correct.

Correct lubrication ensures correct operation and a long life of the unit as a whole. It is also important
to choose the right kind of oil with the right additives to ensure effective lubrication.

Working temperature should not exceed the maximum temperature of 80°C.

The oil should be changed after 50 hours of working for the first time and then every 500 hours or
once a year

MAINTENANCE PROGRAMME

The following Maintenance Programme gives all the maintenance jobs that need doing to keep the
pump in optimum operating conditions.

Maintenance must be carried out by technicians and/or qualified personnel, adequately trained and
supplied with the necessary equipment.

A WARNING: observe all the safety conditions.

A WARNING: dispose of oil and any waste material in accordance with current laws. @

Carry out the checks before starting up, see chapter “STARTING / STOPPING’, observing the
maintenance programme frequencies.

check and clean, adjust, lubricate, replace if necessary
clean

change

TAa20

lubricate



FREQUENCY

ITEM NOTES HOURS

DAILY WEEKLY
50 500 | 1500

3000

Intake filter 2 [ C

Pipes I

Belts and/or pulleys, joints I

Nuts, bolts and fixing elements I

Oil leaks |

Water leaks |

Oil level [

First oil change R

Oil change 1 R

Oil seals 4,5 I

Water seals 3,4 L R

Water seal assembly 4

Valves unit 4 |

Pumping unit I

Accessories |

Notes:
1. Change the oil at least once a year.

2. Clean according to clogging which depends on the specific working conditions of each
application.

3. Lubricate the gaskets on those models featuring a greaser.

4. Change according to wear which depends on the specific working conditions of each
application.

5. We recommend changing the oil O-rings every 3 years.




EXPLODED DRAWING

Fig.22



POSITIONING THE GEARBOX

The gearbox is positioned on the right and left of the pump.
It can take on 3 different configurations on either side:

A-B-C on the right
D-E-F on the left

RIGHT SIDE

LEFT SIDE




TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSES

REMEDIES

-The pump is not taking up
water (not loading).

1. The seal of one or more val-
ves could be missing.
a) internal valves
b) external valves

2. The pressure regulating valve
has not been lifted up.

3. Thefilteris clogged.

4. The intake fitting is loose or

the intake pipe has a hole in it.

5. The pump has not been used
for a long time, the valves
have rusted and stuck.

a) internal valves
b) external valves

1. a) Remove the head and
change the metal parts of the
valves.

b) Remove the valve cap and
change the worn parts.

2. Loosen the pressure regula-
ting valve.

3. Clean the filter or change it if
broken.

4. Secure the pipe properly or
change the holed part.

5. a) Remove the head,clean
the plates andvalve housings.
b) Remove the valve cap and
clean the plates and valve
housings.

- The pump is supplying water
but there is no pressure.

1. The regulating valve is worn.

2. The pump is taking in air.

1. Change the regulating valve.

2. Tighten the intake pipe
properly.

- The connecting pipes are vibra-
ting excessively.

1. There could be solid particles
stuck between the plate and
valve housing.

a) internal valves
b) external valves

1. a) Remove the head and any
such particles from between
the plate and valve housing.
b) Remove the valve cap
and any such particles from
between the plate and valve
housing.

- Anomalous drop in pressure
- Flow with water leaking

- Worn gaskets.

- Damaged O-rings.

- Change the gaskets.

- Change the O-rings.

WARRANTY

The product is covered by a 3 (three) year warranty from the date of delivery, as long as the buyer has

complied with contractual norms.

With regard to warranty acceptance procedures, refer to the general sales conditions



n TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

INTRODUCTION

IMPORTANCE ET EMPLOI DU MANUEL
Le manuel de l'utilisateur doit étre considéré comme partie intégrante de la machine. Les instructions
suivantes le concernant doivent donc étre respectées:
- Lire attentivement le manuel avant d’utiliser la machine.
- Ranger le manuel dans un endroit ou il sera a I'abri et ou il sera facile a consulter immédiatement.
+ Ne pas le détruire.

+ Ne pas le modifier.

Toutes les informations contenues dans cette publication se fondent sur les connaissances du produit
disponibles au moment ou I'impression du manuel a été approuvée

Le Fabricant se réserve le droit d'apporter des modifications a ce fascicule sans fournir d’avis préalable.

Aucune partie de cette publication ne peut étre reproduite sans autorisation écrite.

SYMBOLES

Ci-dessous figurent les symboles utilisés dans le manuel et leur signification :

Les informations liées a ce symbole sont de grande importance. En effet, elles décrivent les

& opérations qui, si elles ne sont pas exécutées correctement, peuvent porter préjudice aux
hal

personnes et/ou endommager la machine.

Les informations qui sont liées a ce symbole concernent les opérations qui doivent étre
exécutées avec des équipements et des outils ; il est conseillé de laisser I'exécution de ces
opérations a un personnel qualifié en la matiere.

Les informations liées a ce symbole concernent les opérations de raccordement hydraulique,
. derecyclage des eaux, de réfrigération, etc., afin que la machine fonctionnement
parfaitement.

I Lesinformations liées a ce symbole concernent les opérations d’entretien, de graissage des
points qui garantissent un fonctionnement correct et pour longtemps de la machine.

Les informations liées a ce symbole concernent les opérations d’élimination, dévacuation, de

@ recyclage de matériaux polluants pour la santé ou pour I'environnement, qui sont produits
durant l'utilisation normale de la machine.

A ATTENTION : Les messages qui se distinguent par le mot “attention” décrivent des

comportements, que dictent le bon sens, que tout opérateur ou responsable, devrait avoir pour

travailler en toute sécurité.



SECURITE

§
INTRODUCTION E

L'utilisation incorrecte des pompes et des systemes a haute pression peut causer de graves préjudices
aux personnes et/ou peuvent profondément endommager les matériels ; c'est pourquoi il est conseillé
d’'observer certaines regles fondamentales d’installation et d’entretien.

Le personnel chargé de I'utilisation de ces systemes doit donc posséder les compétences et la
préparation nécessaires. Il devra aussi adopter toutes les précautions lui permettant de garantir le
maximum de sécurité en toute condition de service. Il devra également connaitre les caractéristiques
des parties employées

Quelques régles fondamentales :

A ATTENTION : respecter scrupuleusement les instructions concernant I'emploi et I'entretien qui
sont indiquées dans ce manuel.

A ATTENTION : n'utiliser la machine qu'en présence d'un personnel qualifié ou ayant suivi une
formation a cet effet.

A ATTENTION : faire exécuter les opérations d'entretien a un personnel qualifié.

A ATTENTION : s'assurer que les locaux dans lesquels la machine est installée est isolé du point de
vue de I'alimentation électrique avant d’exécuter toute opération de réparation ou d’entretien.

A ATTENTION : ne pas porter de vétements qui peuvent étre source de danger (colliers, bracelets,
vétements déboutonnés).

A ATTENTION : il est recommandé de faire usage d’E.P.l. (équipement de protection individuelle) tel
que des gants, des blouses, etc.

A ATTENTION : n'utiliser la machine que lorsque les dispositifs de sécurité et de protection sont
montés et fonctionnent parfaitement.

A ATTENTION : ne pas laisser des adolescents utiliser la machine.

SECURITE EN PRESENCE DE SYSTEMES A HAUTE PRESSION E
« Un clapet de sUreté doit toujours étre monté sur la ligne de pression ;

+ Les parties électriques du systeme a haute pression doivent étre correctement protégées contre les
éclaboussures d'eau et étre adaptées a un fonctionnement en milieu humide ;

+ Les composants du systeme a haute pression doivent étre protégés correctement ;

« Les connexions haute pression doivent étre de bonnes dimensions pour que le systéme puisse
fonctionner au maximum de la pression. Elles doivent toujours étre utilisées a la limite de la
plage des valeurs indiquée par le fabricant. Respecter les mémes modalités pour tous les autres
accessoires de la ligne a haute pression ;

« Des carters de bonnes dimensions doivent étre prévus pour la protection des systemes de
transmission a la pompe (unité de prise de mouvement, joints, poulies et courroies).

?
SECURITE EN COURS D’UTILISATION E

La zone d'utilisation d’un systéme a haute pression doit étre signalée et interdite a toute personne non
autorisée. Si besoin est, elle sera cl6turée et fermée. Le personnel autorisé a pénétrer dans cette zone



devra avoir suivi une formation sur le comportement a avoir dans une telle zone et sera informé des
risques dérivants de défauts ou d'erreurs de fonctionnement du systeme a haute pression.

Avant de mettre l'installation en marche, il convient de vérifier :

+ le niveau des liquides de l'installation (huile de la pompe et du moteur, liquides réfrigérants)

le nettoyage des filtres en aspiration de la pompe.

le bon fonctionnement de I'alimentation.

si les tubes et les raccords sont en bon état : ils ne doivent pas présenter de signes d’usure.

si les parties électriques sont en bon état et protégées conformément a la réglementation.
+ sitoutes les protections prévues sont activées.

A l'exception du réglage de la pression, aucune autre opération ne doit étre effectuée quand le
systéme est en marche (par exemple : le controle des joints et des raccords, le contréle des tubes qui
convoient la haute pression, etc.)

Toute anomalie remarquée avant ou pendant le travail, devra étre immédiatement signalée et vérifiée
par un personnel compétent.

Avant d'effectuer ces opérations, mettre la pression a zéro et éteindre la pompe.

NORMES DE COMPORTEMENT POUR L'UTILISATION DES LANCES E

Lopérateur devra agir avec bon sens et avoir un comportement responsable, de maniere a donner la
priorité a sa sécurité et a celle de tiers.

L'opérateur doit porter un E.PIl. (équipement de protection individuelle), c’'est-adire un casque avec
une visiére de protection, des bottes en caoutchouc et des vétements imperméables.

Une tenue appropriée protege efficacement de jets d’eau mais pas de I'impact direct du jet ; c'est
pourquoi il est conseillé de suivre les regles suivantes :
- s'organiser en équipes de deux personnes pour pouvoir s'aider réciproquement et rapidement en

cas de besoin, et s'alterner pendant les travaux lourds et de longue durée ;

+ l'espace concerné par le rayon d’action du jet doit étre entiérement interdit et dépourvu d'obstacles
qui - méme involontairement touchés par le jet sous pression — peuvent devenir source de danger ;

+ le jet d'eau doit toujours étre dirigé vers la zone de travail, méme pendant les tests ou les contrdles ;

- l'opérateur doit faire attention a la trajectoire des déchets éliminés et prévoir des barrieres
adéquates afin de protéger tout ce qui pourrait étre exposé au jet;

+ pendant son travail, l'opérateur ne devra étre dérangé sous aucun prétexte. Toute personne munie
d’autorisation et devant entrer dans le périmétre de travail, devra attendre que l'opérateur ait
interrompu volontairement son travail, et faire remarquer sa présence a ce dernier ;

+ le systéme a haute pression ne doit étre ni mis en marche ni mis sous pression sans que tous les
opérateurs en aient été avertis

§&
ENTRETIEN ET SECURITE E

L'entretien du systéme a haute pression doit étre effectué par un personnel qualifié et dans les délais
et les modes prévus par le Fabricant.

Le montage et le démontage des différents composants doivent étre faits a I'aide d'équipements
adaptés et spécifiques.

N'utiliser que des piéces de rechange originales afin que le systéme soit toujours fiable et fonctionne
en toute sécurité.



DESCRIPTION DE LA MACHINE

IDENTIFICATION

Toutes les pompes sont munies d'une plaquette d’identification (Fig. 01) sur laquelle figurent les indica-
tions suivantes :

1. Le nombre de tours
La pression maximum
Le débit maximum

La puissance exigée
Le type

Le code

Le numéro de série

Le poids

© © N o U A~ W N

Le type d’huile
10. La quantité d’huile
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Weight ....... kg

Fig. 01
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Pour toute demande successive de piéces de rechange, de service apres-vente ou d’informations
concernant une pompe, il est indispensable de préciser a chaque fois le type et le numéro de série de
celle-ci.



DESCRIPTION DE LA POMPE

PARTIE HYDRAULIQUE ELEMENT DE POMPAGE PARTIE MECANIQUE
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Les pompes sont construites avec des matériaux de trés haute qualité, usinés et traités avec des
machines d’une technologie d'avant-garde.

Fig. 02
= 7

Les pompes se composent de trois parties fondamentales (Fig. 02) :

+ la partie mécanique
+ la partie de pompage
+ la partie hydraulique

A. La partie mécanique comprend un corps en fonte a l'intérieur duquel se trouvent :

- unvilebrequin mécanique, moulé et traité

- desroulements

- bielles avec coussinets a piece fine haute résistance mécanique et haute capacité de chargement
- des pistons de guidage avec traitement de surface antifriction

Tout le groupe est a graissage par barbotage.

B. La partie de pompage comprend :

- des éléments de pompage intégraux en céramique

- des garnitures de pression de haute qualité et longue durée
- des supports de garnitures en bronze

C. La partie hydraulique comprend :
- téte, traitée avec rechargement au Nickel
- vannes d'aspiration / refoulement en acier inoxydable faciles a contréler.

FONCTIONNEMENT

La pompe volumétrique a pistons exige une source d'énergie pouvant fournir la hausse dénergie
nécessaire au fluide, I'entrainement de tout le mécanisme et tout autre mécanisme auxiliaire
éventuellement présent.

Les principales sources d’énergie pour ce type de pompes sont les moteurs électriques et les moteurs
a combustion interne.

Quand la pompe est en marche, les pistons fonctionnent suivant un mouvement alterné ; pendant
la descente (aspiration), ils créent une dépression a l'intérieur du cylindre, qui permet l'ouverture des



vannes d’aspiration et rappelle le fluide a l'intérieur ; durant la phase de montée (compression), il se
crée une surpression permettant d'ouvrir les vannes de refoulement et d'évacuer le fluide a I'extérieur.
Ces pompes sont généralement équipées de plusieurs pistons afin de répondre aux exigences de
débit et de régularité du flux du fluide en sortie

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Ci-apres figurent les caractéristiques techniques des Pompes série EL-ELR-ELS

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90

RACCORDEMENT MECANIQUE

Puissance maximale absorbée (kW -HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
Vitesse de rotation minimale (RPM) 400
Vitesse de rotation maximale (RPM) 1000 850 800 700
HUILE POMPE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantité en poids (kg - Ib) 3,54 - 7,80
Quantité en volume (I- USgal) 4,0 - 1,06
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum de 'eau (2) (°C-°F) 40 - 104
Température minimum de I'eau (°C-°F) 5-41
Pression maximum de |'eau (3) (bar - psi) 3-435 m
Pression minimum de I'eau (3) (bar - psi) 0-0
Débit minimum d'eau 1,3 x débit maximum
PERFORMANCES - POIDS
Débit maximum (I/min-USgpm) | 84 -22,2 102-270 | 122-322 | 128-338 | 152-40,1 164 - 43,3
Pression maximum (bar-psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 90 - 1305
Niveau maximum de pression sonore - Incertitude 79 dB(A) - 1dB(A)
Masse de la pompe (a sec) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90

REDUCTEUR

Vitesse maximum en entrée R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
Vitesse minimum en entrée R=1,5:1 (RPM) 600

Vitesse maximum en entrée R=1,9:1 (RPM) 1900 1615 1520 1330
Vitesse minimum en entrée R=1,9:1 (RPM) 760

Masse de la pompe avec le réducteur (a sec) (kg - Ib) 105 - 231,4

HUILE POMPE AVEC REDUCTEUR (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40

Quantité en poids (kg - b) [30° 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)

Quantité en volume (I- USgal) 130% 4,5 -1,19] [90° 4,5 - 1,19] (4)

(1) Huiles correspondantes :
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Le fonctionnement & une température supérieure a 40 °C/104 °F (mais ne dépassant pas la limite de 60 °C/140 °F) est possible seulement
si la machine sur laquelle la pompe est installée respecte les conditions d'installation figurant dans le paragraphe “UTILISATION -
TEMPERATURE”

(3) Valeur & mesurer au niveau du raccord d’aspiration de la pompe.
(4) Faire référence a la Fig. 23.

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d’apporter a la pompe toutes les modifications
considérées opportunes.



ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
RACCORDEMENT MECANIQUE
Puissance maximale absorbée (kW - HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
Vitesse de rotation minimale (RPM) 400
Vitesse de rotation maximale (RPM) 1000 900 1000 850
HUILE POMPE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Quantité en poids (kg - Ib) 3,81 - 839
Quantité en volume (I-USgal) 43 -1,14
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum de 'eau (2) (°C-°F) 40 - 104
Température minimum de I'eau (°C-°F) 5-41
Pression maximum de I'eau () (bar - psi) 3-435
Pression minimum de I'eau () (bar - psi) 0-0
Débit minimum d'eau 1,3 x débit maximum
PERFORMANCES - POIDS
Débit maximum (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 135 - 356 150 - 39,6 162 - 42,8
Pression maximum (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 160 - 2321 140 - 2031 130 - 1885 | 110 - 1595
Niveau maximum de pression sonore - Incertitude 79 dB(A) - 1dB(A)
Masse de la pompe (a sec) (kg - Ib) 88 - 194

(1) Huiles correspondantes :
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Le fonctionnement & une température supérieure a 40 °C/104 °F (mais ne dépassant pas la limite de 60 °C/140 °F) est possible seulement
si la machine sur laquelle la pompe est installée respecte les conditions d'installation figurant dans le paragraphe “UTILISATION -

TEMPERATURE”

(3) Valeur & mesurer au niveau du raccord d'aspiration de la pompe.

Les caractéristiques et les données sont indicatives. Le Fabricant se réserve le droit d’apporter a la pompe toutes les modifications

considérées opportunes.




DIMENSIONS
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§
EMBALLAGE E

Les pompes sont généralement emballées dans des caisses en bois (Fig. 04) recouvertes d'une
protection en plastique enveloppant toute la caisse en cas de transport par voie maritime.

AHPP
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Fig. 04
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Les conteneurs utilisés sont les suivants :

»  Caisse pour pompes série EL-ELS (1 piece) dim.cm 63x55x39 kg 8
» Caisse pour pompes série ELR (1 piece) dim.cm 88x63x39 kg 15

Il va sans dire qu’a la demande du client, il est aussi possible d'utiliser des emballages particuliers,
adaptés au type et au moyen de transport. Louverture et les déplacements des emballages

doivent étre faits conformément aux indications qui y figurent. Pour la manutention de caisses ou
d'emballages spéciaux dont le poids dépasse 20 kg, utiliser un chariot a fourches ou un transpalette
adapté au poids brut indiqué sur le document d’expédition.

§
TRANSPORT E

Durant le transport, il est conseillé de manier les pompes avec délicatesse afin d'éviter dendommager
le produit.

Les opérations de manutention internes et le positionnement des pompes doivent étre faits a 'aide de
moyens de levage adaptés en évitant les chocs qui pourraient endommager la machine.

Q Q AlHPP AHPP .
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A ATTENTION : effectuer la manoeuvre de levage tres lentement afin d’éviter de brusques
déséquilibres du poids.

A ATTENTION : lors des opérations de manutention des articles, respecter toutes les conditions de
sécurité.



RECEPTION

Au moment de la réception et si possible en présence du transporteur, contréler I'intégrité du
matériel et de son emballage ; tout inconvénient remarqué doit étre immédiatement communiqué au
transporteur et indiqué sur le bordereau de contestation qu'il devra signer.

Controler si la fourniture correspond aux indications de la commande, (quantité et typologie du
matériel) et si le manuel d’exploitation et de maintenance sy trouve aussi.

A ATTENTION : se débarrasser des matériaux de rebut conformément aux réglementations @
en vigueur.

A ATTENTION : lors des opérations de manutention des articles, respecter toutes les conditions
de sécurité

STOCKAGE

Il est fortement recommandé d'éviter le stockage de la pompe a ciel ouvert, dans des locaux humides,
voire a méme le sol. Pour des périodes de stockage de plus de 60 jours, protéger les surfaces
d'assemblage avec un produit spécial anti-oxydant (tel que TEXIL, PRS, etc.).

Pour des périodes de stockage de plus de 2 mois, remplir entierement la pompe d’huile. Les parties
extérieures usinées et qui par conséquent ne sont pas peintes (centrages, assemblages, etc.) doivent
étre recouvertes de graisse afin d'éviter qu'elles ne s'oxydent.

Protéger les pompes de la saleté et de la poussiere. Pour des périodes de stockage de plus de 6
mois, l'efficacité des garnitures d’étanchéité a l'intérieur de la pompe ne peut étre assurée. Il est donc
conseillé, lors de l'installation, de controler les garnitures et, en cas de fuites, de les changer.

Il faut également inspecter les vannes pour vérifier si elles fonctionnent correctement.
Changer I'huile dans la pompe et remettre a niveau au moyen des bouchons prévus a cet effet.

MISE EN SERVICE

§
INSTALLATION E

Installer la pompe a un endroit ou les opérateurs devant intervenir pour les inspections et la mainte-
nance peuvent accéder en toute sécurité.

Prévoir éventuellement un récipient dans lequel faire couler I'eau venant des fuites, des purges, de
I'entretien des canalisations, etc..

La pompe doit étre installée horizontalement, avec une inclinaison de 3° + 5° maximum.

La base d’appui doit étre plate et assez rigide pour éviter que la pompe et le moteur ne soit plus ali-
gnés, ce qui provoquerait des vibrations durant le fonctionnement.

Pour la fixation, on utilise quatre pieds filetés M14 de 32 mm de profondeur, issus de I'embase de la
pompe.
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ALIGNEMENT DU GROUPE POMPE-MOTEUR /12

Un alignement correct est essentiel pour un fonctionnement régulier et une durée de service satisfai-
sante.

Si la transmission du mouvement a lieu avec une poulie et une courroie, il faudra utiliser une barre
d‘alignement pour mettre la poulie en axe avec le moteur.

S'il y a raccordement avec le joint flexible, I'alignement doit étre effectué en utilisant la barre prévue a
cet effet, en tenant compte du fait qu'en ce qui concerne I'alignement angulaire, un écart maximum de
3° est permis.

L'opération d'alignement doit toujours étre exécutée apres avoir éteint le moteur.

SENS DE ROTATION

Se conformer au sens exact de rotation qui est indiqué par une fléche a proximité de I'arbre de prise
de mouvement (Fig. 07).

RACCORDEMENT N

y
)
La disposition des conduites et le raccordement de ces organes ont une influence décisive sur la

qualité et la durée de fonctionnement de la pompe.

Les conduites ne doivent transmettre ni forces ni moments excessifs a la pompe a laquelle elles sont
raccordées. Avant de serrer les boulons, il faut les faire coincider ; il ne faut en aucun cas tenter de
redresser les conduites par le serrage des boulons des brides ou des raccords filetés.

CARACTERISTIQUES DES CONDUITES D’ASPIRATION

Pour réduire les vibrations dans l'installation, il est conseillé d'installer des conduites flexibles aussi bien en
aspiration qu'en refoulement dans la portion initiale de raccordement avec la pompe.

La conduite d’aspiration devra étre assez résistante pour empécher que la dépression produite par la
pompe puisse la faire resserrer. Elle devra également avoir, sur toute la longueur, un diameétre interne
minimum de 40mm - 1.3/4 inch.

Alimenter la pompe par les deux aspirations. S'assurer que les raccords et les conduites sont parfaitement
hermétiques. Eviter absolument |'utilisation de goussets a 90°, de raccords avec d’autres conduites,
d'étranglements, de contre-pentes, de courbes en “U” renversé, de raccords en “T"

S'assurer que les raccordements sont installés de maniere qu’a I'arrét de la pompe, la conduite ne soit



pas vide.
CARACTERISTIQUES DES CONDUITES DE REFOULEMENT

Compte tenu des hautes valeurs de pression en jeu, la conduite de refoulement doit au contraire étre
congue et réalisée avec des matériaux adaptés aux conditions de service.

[l en est de méme pour d’éventuels accessoires montés.

Lors de la conception de l'installation, tenir compte des pertes de charge le long de la ligne, qui se
traduisent par une chute de pression.

Afin de limiter les charges pulsatoires typiques des pompes a pistons, installer un accumulateur ou un
tuyau flexible (min. de 1,5 m de long) entre le régulateur de pression et la fixation de la pompe, pour
pouvoir atténuer les pulsations.

Les accessoires ci-dessous doivent étre utilisés sur le circuit d'installation de la pompe ; chacun d’eux
aura les dimensions adaptées et répondra aux conditions requises par la réglementation en vigueur :

+ Manomeétre

+ Clapet de sGreté

« Vanne de régulation de pression, manuelle ou automatique
+ Accumulateur anti-bélier.

CLAPET

COURBES A 90° I

r‘/ RACCORDS EN"T*

COURBES EN “U* INVERSE MANOMETRE

CLAPET DE SECURITE

REDUCTION
DU DIAMETRE

' u BY-PASS

RECIRCULATION BY-PASS EN ASPIRATION

BATTANT NEGATIF

CLAPET

ACCUMULATEUR

RESERVOIR

CLOISON -
RESERVOIR e [‘ BY-PASS

LIGNE DE BY-PASS

o U I Fig. 08 »




MARCHE / ARRET

PRESCRIPTIONS GENERALES

« Controler si la pompe contient de I'huile en vérifiant sur le regard du niveau d’huile qui se trouve
sur le couvercle arriere.

- S'assurer que les conduites ne sont pas bouchées et sont dépourvues de saletés.

- Sassurer que la ligne d'aspiration est raccordée et que la pompe est amorcée. Il faut a tout prix
éviter de faire fonctionner la pompe a sec afin d’éviter de brdler les garnitures d'étanchéité a la
pression.

- Contréler I'alignement et le serrage des organes de transmission du mouvement.

- S'assurer que toutes les protections des parties en mouvement sont présentes et fixées
correctement : couvre-joints, protections de I'étanchéité mécanique, carter de rotor de ventilation
du moteur électrique, etc.

«Ne pas mettre la pompe en marche avant d’avoir effectué un raccordement étanche des conduites
d‘aspiration et de refoulement et d'avoir ouvert I'éventuelle vanne d'alimentation du circuit.

MISE EN MARCHE DE LA POMPE
» Mettre la pompe en marche sans charge. Mettre la vanne de pression sur“0”.
- Laisser marcher la pompe pendant un certain temps jusqu’a ce que I'huile soit sufisamment fluide.

- Faire monter progressivement la pression en agissant sur la vanne de régulation. La pression
atteinte devra étre inférieure a la pression de tarage du clapet de sQreté.

« En I'absence de clapet de sUreté, le Fabricant ne pourra étre tenue pour responsable d'éventuels
dommages causés a la pompe.

ARRET DE LA POMPE

Avant chaque arrét de la pompe, réduire la pression en agissant sur la vanne de régulation ou sur
d'éventuels dispositifs de mise a décharge.

FUITE

En cours de fonctionnement, les garnitures de pression laissent passer une quantité minime d’eau
(quelques gouttes par intermittence). Cette fuite est tout a fait normale et permet la lubrification des
garnitures en question. Une rainure se trouvant sous le corps de la pompe permet de laisser sécouler
I'eau de cette fuite.

UTILISATION

FLUIDES ADMIS

La pompe a été congue pour le traitement de l'eau propre a température ambiante. Pour traiter
d’autres liquides de méme viscosité, demander I'approbation de notre Service Technique.

La pompe doit toujours fonctionner avec charge d’eau (max. 3 Bars)

TEMPERATURE

La température de l'eau admise est de 40° C.
Attention, la température de lI'eau d’alimentation représente un facteur vital pour la durée et les



performances de la pompe.
Pour utiliser de I'eau a une température plus élevée, jusqu’a 60°C, respecter les normes d'installation
suivantes :
« Alimenter la pompe a pistons avec une pompe centrifuge ayant un débit double par rapport a la
pompe a pistons, et une pression max. de 3 bars.
+ Respecter le sens de rotation de la pompe.
+ Réduire les tours de la pompe a 400 tours/mn si la pompe centrifuge n'est pas utilisée.
Pour des applications a des températures plus élevées, contacter notre Service Technique.

FILTRATION

La filtration admise pour ce type de pompe devra étre comprise entre 100 et 320 microns. La capacité
des filtres doit étre trois fois plus élevée que le débit fourni par la pompe. Le diamétre du corps
d’aspiration/canal d’évacuation doit étre égal ou supérieur a celui de la pompe.

A ATTENTION : pour que la pompe fonctionne correctement, prévoir des nettoyages
périodiques du filtre a effectuer en fonction des cadences d’engorgement qui dépendent des
conditions particulieres de service de chaque application.

PERFORMANCES

Les performances indiquées se rapportent aux performances maximum que la pompe est en mesure
de fournir.

A ATTENTION : ne pas dépasser les valeurs de pression et le nombre de tours indiqués sur
la plaque positionnée sur la pompe, pour quelque motif qui soit et indépendamment de la
puissance absorbée. Nombre de tours minimum admis 400 tours/mn.

En cas d'exigences particulieres, contacter notre Service Technique.

Pour des applications en service continu ou particulierement lourd, contacter notre Service Technique.

INACTIVITE PENDANT UNE LONGUE PERIODE

En cas de périodes prolongées d'inactivité de la pompe, avant de la mettre en marche, vérifier le
niveau d’huile et examiner I'état des vannes.

Veillez a ce qu'il n'y ait pas de fuites d’huile des différentes bagues d'étanchéité.

Si la pompe devait rester inactive pendant une période prolongée, il convient d’exécuter toutes les
opérations qui en garantissent une mise en marche correcte le moment venu (vidange compléte de
I'eau, nettoyage des sieges de soupapes, graissage des garnitures et de toutes les parties sujettes a
frottement).

Si la pompe reste a I'arrét pendant plus de 2 mois, suivre toutes les instructions qui se trouvent dans le
chapitre “"STOCKAGE".

PRECAUTIONS CONTRE LE GEL

Durant les mois ou les conditions climatiques provoquent un risque de gel (0°C.), il est conseillé de
vider, a I'aide des bouchons prévus a cet effet, la ligne d’aspiration et de refoulement. En présence de
glace, ne pas mettre la pompe en marche. Si cette procédure n'est pas observée, la pompe peut étre
gravement endommagée.

PRECAUTIONS CONTRE LA PEINTURE EXTERIEURE

Protéger de la peinture/fermer la zone d’écoulement d'eau de la pompe, située entre la téte et le corps.
Protéger aussi les déflecteurs d’huile du c6té de I'arbre de prise de mouvement. Le Fabricant ne pourra
étre tenue pour responsable d'éventuels dommages causés a la pompe par les erreurs de peinture sur
celle-ci.




ENTRETIEN
Observer scrupuleusement toutes les indications ci-dessous. Toutes les opérations de démontage et de
montage doivent étre exécutées par un personnel qualifié.

La précision et le nettoyage des différentes opérations de démontage et de montage sont a la base du
fonctionnement parfait de la pompe.

Il est recommandé de nettoyer et de sécher toutes les parties en contact.

A ATTENTION : respecter toutes les conditions de sécurité.

!
b
ENTRETIEN DE LA PARTIE MECANIQUE %

Controler périodiquement le niveau de I'huile a I'aide des bouchons prévus a cet effet (voir vue éclatée
Fig. 22 - pos. 18).

Bouchon de remplissage

Bouchon d'indication de niveau Fig. 09

Bouchon de vidange

Vidanger I'huile de graissage en fonction des intervalles décrits au paragraphe “GRAISSAGE".

A chaque vidange d’huile, il est conseillé de nettoyer les bouchons de vidange magnétiques et
d'effectuer un lavage approfondi des parties internes avec un nettoyant approprié.

Si de l'eau se trouve a l'intérieur du corps de pompe, changer les garnitures (voir vue éclatée Fig. 22 -
pos. 16 e 17).

A ATTENTION : éliminer les huiles et les éventuels matériaux de rebut conformément
a la réglementation en vigueur.

b
0
ENTRETIEN DE LA PARTIE DE POMPAGE m
Lentretien du groupe de pompage ne prévoit aucune opération extraordinaire.

Elle se limite a un contrdle visuel de I'ampleur de la fuite d'eau que la pompe laisse couler.

Fuite normale : gouttes a intermittence. 21,

t
)
Fuite excessive : continue. i

Si la fuite est excessive, changer les garnitures de pression.



Inspection du groupe de pompage (voir vue éclatée Fig. 22)

01 Dévisser les 8 vis (pos. 1) du corps de la téte 02 Deégager les supports de la garniture (pos.
(pos. 2). 3) a l'aide de l'extracteur.

Fig. 10/ Fig. 11/

03 Lors du démontage des supports (pos. 3-4) 04 Positionner le groupe support des
veiller a ne pas endommager les sieges de garnitures sur un plan propre et dégager
garniture. les garnitures (pos. 16).
Fig.12 Fig. 13
7 7

« NB.:achaque démontage, changer
toujours tous les joints toriques et graisser
les garnitures avec de la graisse a la
silicone.

Degré de pénétration conforme a la norme
O O ASTM 265-295.

« Pour monter les parties, suivre exactement
les phases décrites ci-dessus mais en sens
inverse.

: |

05 Controler I'état de tous les composants et si
besoin est, changer ceux qui sont usés.

Fig. 14/



SCHEMA DE MONTAGE DES VIS DE LA TETE

A ATTENTION : Pour le serrage des vis de la téte, observer scrupuleusement le couple prescrit (voir
tableau page 68 - pos 1) et l'ordre de serrage comme le montre le schéma suivant.

Fig.15

Schéma de la séquence de serrage des vis de la téte.

¢
)

ENTRETIEN DE LA PARTIE HYDRAULIQUE m

Le groupe de la téte n'exige aucun entretien mais un simple contréle de I'état des vannes.

S'il devait y avoir des oscillations anormales de la pression, contrOler les vannes et les changer si elles
sont abimées

Inspection des parties hydrauliques (voir vue éclatée Fig. 22)

-
. \
01 Dévisser les 12 vis (pos. 5) des clapets de 02 Visser I'extracteur prévu a cet effet sur le
soupape (pos. 6 et 7). corps de guidage de la soupape.
Fig. 16 Fig.17
v v



===
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3/4"G M8 3/4"G M8

k J

03 Les corps de soupape et les sieges ont des
filetages pour l'extraction.
Utiliser I'extracteur spécial M8 pour les
corps de soupape et de 34"G pour les
sieges

Fig. 18
g.%e

sy /9 N

L e AR

04 Extraire les soupapes (pos. 11-12-13-14-15)
en veillant a ne pas les endommager.

Fig. 19/

i 4
05 Controler I'état des composants et changer
les parties éventuellement usées.

Fig. 20
ig )

3

06 Ré-assembler le clapet en changeant
toujours les bagues d'étanchéité (pos. 8, 9,
10 et 23).
Fig. 21
9 7

« N.B.:achaque démontage, changer toujours tous les joints toriques.




REGLAGE DU SERRAGE DES VIS

Le serrage des vis doit étre fait avec une clef dynamométrique, conformément aux prescriptions
figurant dans le tableau ci-dessous :

POS. E C‘I{Il::?EE DESCRIPTION COUPLE I?gEr:ERRAGE
1 Fig. 22 Vis de Serrage de la Téte 8,8
19 Fig. 22 Vis de Fixation du Piston 5
20, 21 Fig. 22 Vis de Fixation du Carter / Réducteur 2,5
22 Fig. 22 Vis Serrage des Bielles 2,5
5 Fig. 22 Vis Clapets de Soupapes 4,3

GRAISSAGE
A l'exception de cas particuliers, les pompes sont fournies avec de I'huile de graissage 15W-40.
Au moment de l'installation de la pompe, il convient cependant de contréler le niveau d’huile.

Un bon graissage permet a I'ensemble du groupe de fonctionner correctement et longtemps. Il
est également trés important de choisir I'huile approprié, et les additifs adaptés, afin d’assurer un
graissage efficace.

La température de service ne doit pas dépassée 80°C.

La vidange de I'huile doit étre faite la premiére fois aprés 50 heures de fonctionnement, puis toutes les
500 heures de service ou bien tous les 12 mois

PROGRAMME DES OPERATIONS D’ENTRETIEN

Le programme d’entretien suivant indique toutes les opérations d’entretien a effectuer pour que la
pompe soit toujours dans des conditions de fonctionnement optimales.

Les opérations d’entretien doivent étre effectuées par des techniciens et/ou un personnel qualifié,
ayant suivi une formation appropriée et disposant des outils nécessaires.

A ATTENTION : respecter toutes les conditions de sécurité.

A ATTENTION : éliminer les huiles et les éventuels matériaux de rebut conformément @
a la réglementation en vigueur.

Effectuer les contréles précédant la mise en marche (voir le chapitre “MARCHE / ARRET”), en respectant
I'échéancier du programme d’entretien.

I: contrOler et nettoyer, régler, graisser, changer si besoin est
C: nettoyer
R: changer

L: graisser



DESCRIPTION

NOTES

FREQUENCE

QUOTIDIENNE

HEBDOMADAIRE

HEURES

50

500

1500

3000

Filtre d’aspiration

C

Conduites

Courroies et/ou poulies, joints

Ecrous, boulons et organes de fixation

Fuites d’huile

Fuites d'eau

Niveau d’huile

Premiére vidange d’huile

Vidange d’huile

Garnitures d'étanchéité a I'huile

4,5

Garnitures d'étanchéité a lI'eau

3,4

Assortiment de garnitures
d'étanchéité a l'eau

Groupe vannes

Groupe de pompage

Accessoires

Notes :

N —

service de chaque application.

. Changer I'huile au moins une fois par an.

3. Graisser les garnitures sur les modeles sur lesquels le graisseur est prévu.

Nettoyer en fonction de la fréquence d'engorgement qui dépend des conditions particulieres de

4. Changer, en fonction des temps d’usure qui dépendent des conditions particulieres de service

de chaque application.

5. Il est recommandé de changer les bagues d'étanchéité a I'huile tous les 3 ans.




VUE ECLATEE

Fig.22



POSITIONNEMENT DU REDUCTEUR

Le réducteur peut étre positionné sur la pompe aussi bien sur la droite que sur la gauche. Sur chaque
coté, il peut prendre 3 configurations différentes :

A-B-C sur le coté droit

D-E-F sur le c6té gauche

COTE DROIT

COTE GAUCHE




INCONVENIENTS ET SOLUTIONS

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

- La pompe n'aspire pas d'eau
(elle ne charge pas).

1. Une garniture de vanne ou
plus peut manquer.
a) vanne interne
b) vanne externe

2. Lavanne derégulation dela
pression n’a pas été montée.

3. Le filtre est bouché.

Le raccord en aspiration est
desserré ou le tube d'aspira-
tion est troué.

5. Lapompe est restée longtem-
ps a l'arrét, les vannes se sont
oxydées, provoquant des
encollages.

a) vanne interne
b) vanne externe

1. a) Démonter la téte et chan-
ger les parties métalliques
des vannes.

b) Démonter le clapet de la
soupape et changer les par-
ties usées.

2. Desserrer la vis de régulation
de la pression.

3. Nettoyer le filtre ou le chan-
ger s'il est cassé.

Fixer correctement le raccord
ou changer la partie percée
du tube d'aspiration.

5. a) Démonter la téte, nettoyer

les disques et les sieges de la
soupape.
b) Démonter le clapet de
la soupape et nettoyer les
disques et les sieges de la
soupape.

- La pompe distribue de lI'eau
mais ne va pas sous pression.

1. Lavanne de régulation est
abimée.

2. La pompe aspire de l'air.

1. Changer la vanne de régula-
tion.

2. Serrer correctement le tube
en aspiration.

- Vibration excessive des tubes de
raccordement.

1. Possibilité d'inclusions solides
entre le disque et le siege de
la soupape.

a) vanne interne
b) vanne externe

1. a) Démonter la téte et enle-
ver les éventuelles inclusions
entre disque et siege de
soupape.

b) Démonter le clapet de la
soupape et enlever les éven-
tuelles inclusions entre disque
et siege de soupape.

- Chute de pression anormale
- Débit avec fuite d'eau

- Garnitures usées.

- Joints toriques endommagés.

- Changer les garnitures.

- Changer les joint toriques.

GARANTIE

Le produit est garanti 3 (trois) ans a compter de la date de fourniture, pour I'acquéreur respectant les

normes contractuelles.

Pour les modalités d’acceptation de la garantie, faire référence aux conditions générales de vente.




H TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES

INTRODUCCION

IMPORTANCIA Y USO DEL MANUAL

El Manual de uso y mantenimiento es a considerar como parte integrante de la maquina por lo que
cabe ajustarse a las siguientes normas:

- Léanlo detenidamente antes de utilizar la maquina.

« Guardenlo en un lugar que asegure su integridad e inmediata consulta.

No lo destruyan.

« No lo alteren.

Toda la informacién contenida en esta publicacién se basa en la mas reciente, referente al producto,
disponible en el momento de la aprobacién para pasar a imprenta.

El Fabricante se reserva el derecho de modificar en el futuro este manual sin previo aviso. Ninguna
parte de este manual puede ser reproducida sin previa autorizacién por escrito.

simBoLoOs

A continuacion se indica el significado de los simbolos utilizados en este manual:

la informacion a que hace referencia este simbolo es de primaria importancia. En efecto se
refiere a operaciones que, si no son efectuadas correctamente, pueden acarrear dafos a las
personas o a la maquina.

=

efectuadas utilizando herramientas. Este tipo de operaciones debe ser efectuado por personal

/¥ la informacion a que hace referencia este simbolo indica operaciones que deben ser
especificamente encargado.

la informacion a que se refiere este simbolo indica las operaciones de conexionado hidraulico,
. reciclaje de aguas, refrigeracion, etc., necesarias para el funcionamiento completo de la
maquina.

0 la informacion a que se refiere este simbolo indica las operaciones de mantenimiento,
Q)@, lubricacion de puntos especificos que garantizan un correcto y duradero funcionamiento de la
maquina.

la informacién a que se refiere este simbolo indica las operaciones de eliminacion, evacuacion,
reciclaje de materiales contaminantes, para la salud o para el medio ambiente, que se generan
con el funcionamiento normal de la maquina

A ATENCION: los mensajes precedidos por la palabra “ATENCION” describen unos comportamientos,
dictados por el sentido comun, que todos los operadores o responsables deben tener en cuanta para
que el trabajo sea lo mas seguro posible.



SEGURIDAD

GENERALIDADES E

La utilizacion no adecuada de las bombas y de los sistemas de alta presion puede causar graves dafios
a personas y/o cosas. Por tanto se aconseja ajustarse a algunas reglas fundamentales de instalacién y
mantenimiento.

El personal encargado de utilizar estos sistemas debe tener los necesarios conocimientos y formacion,
debe aplicar todas las precauciones para garantizar la maxima seguridad, en cualquier condicion de
operacion, y debe conocer las caracteristicas de las partes utilizadas.

ALGUNAS REGLAS FUNDAMENTALES:

A ATENCION: Ajustarse terminantemente a las instrucciones de uso y mantenimiento presentadas en
este manual.

A ATENCION: Utilizar la maquina sélo y exclusivamente con personal experto o previamente
capacitado.

A ATENCION: Las operaciones de mantenimiento debe efectuarlas exclusivamente personal
especializado o experto.

A ATENCION: Comprobar que el lugar de instalacién esté aislado eléctricamente antes de efectuar
cualquier operacion de reparacion o mantenimiento.

A ATENCION: No llevar vestimenta u objetos que puedan crear situaciones de peligro (collares,
pulseras, prendas deshiladas).

A ATENCION: Se aconseja utilizar medios personales de proteccién como guantes, monos, etc.

A ATENCION: Utilizar la maquina solo y exclusivamente con los dispositivos de seguridad y
proteccion montados y eficientes.

AATENCI(’)N: No permitir que adolescentes utilicen la maquina.

SEGURIDADES EN LOS SISTEMAS DE ALTA PRESION E

« Enlalinea de presiéon debe haber siempre una valvula de seguridad;

+ Las partes eléctricas del sistema de alta presion deben estar adecuadamente protegidas contra las
salpicaduras de agua y ser aptas para trabajar en entornos hiumedos;

+ Los componentes del sistema de alta presién deben estar adecuadamente protegidos;

+ Las conexiones de alta presion deben estar correctamente dimensionadas para la maxima presion
de operacion del sistema y deben utilizarse siempre dentro del limite del rango de valores indicado
por el constructor. Lo mismo vale para todos los demas accesorios de la linea de alta presion;

+ Unos carteres de adecuadas dimensiones deben proteger los sistemas de transmisién de la bomba
(tomas de potencia auxiliares, uniones, poleas y correas).

@
SEGURIDAD DURANTE EL USO E

La zona de utilizacién de un sistema de alta presion debe estar marcada y prohibida al personal no
autorizado, eventualmente cercada y lindada. El personal autorizado para acceder a dicha area debera
tener una adecuada formacién sobre los comportamiento a tener en dicha zona y debe estar informado



sobre los riesgos derivantes de defectos o funcionamientos anémalos del sistema de alta presion.

Antes de poner en marcha el sistema es buena norma comprobar:

« Nivel de los liquidos del sistema (aceite de bomba y motor, liquidos refrigerantes)

« Limpieza de los filtros de aspiracion de la bomba

« Que la alimentacion tenga lugar de forma correcta

« Buenas condiciones de tubos y conexiones, no deben presentar signos de desgaste

+ Que las partes eléctricas estén en buenas condiciones y protegidas segun las normas
+ Que todas las protecciones previstas estén activas.

Excepto la regulacién de la presion, no debe efectuarse ninguna otra operacién con el sistema en
marcha (por ej. comprobacién de la estanqueidad de conexiones, control de tubos alta presién, etc.)

Cualquier anomalia que se notara antes o durante el trabajo, debera ser inmediatamente manifestada
y comprobada por el personal competente.

Antes de efectuar cualquier operacion hay que llevar a cero la presién y apagar la bomba

@
NORMAS DE COMPORTAMIENTO PARA EL USO DELANZAS E

El comportamiento del operador debe regirse por el sentido comun y la responsabilidad de forma que
anteponga su incolumidad y la de terceros al trabajo

El operador debe disponer de las adecuadas protecciones personales como, un casco con visera
protectora, botas de goma y vestimenta impermeable.

Una vestimenta adecuada protege de forma eficaz contra las salpicaduras de agua pero no otro tanto
contra el impacto directo de chorros, por tanto se aconseja ajustarse a las siguientes simples reglas: E
« Organizarse en equipos de dos personas para ayudarse reciproca e inmediatamente en caso de

necesidad y alternarse durante los trabajos largos y arduos.

« Lazona de trabajo involucrada en el radio de accion del chorro debe estar tajantemente prohibida y
despejada de objetos que, si fuesen involuntariamente golpeados por el chorro en presién, puedan
crear situaciones de peligro.

« El chorro de agua debe estar siempre apuntado en direccidn de la zona de trabajo, también durante
pruebas o comprobaciones.

+ El operador debe prestar atencién a la trayectoria de los residuos eliminados y prever adecuadas
barreras para proteger todo lo que pueda quedar expuesto a dicho chorro.

« Por ninguin motivo se debe molestar al operador mientras trabaja. Quien, estando autorizado para
entrar en el area de trabajo, tuviera que acceder a ella, debera esperar que el operador suspenda
voluntariamente su trabajo y después hacerse notar.

+ El sistema de alta presién no debe ser puesto en marcha y puesto en presion sin que primero se
haya avisado a todos los encargados de los trabajos.

§
MANTENIMIENTO Y SEGURIDAD E

El mantenimiento del sistema de alta presion debe ser efectuado por personal cualificado y de las
formas y con los tiempos establecidos por el constructor.

Para montar y desmontar los varios componentes hay que utilizar herramientas y equipos idéneos y
especificos.

Utilizar siempre y sélo repuestos originales para estar seguros de la total fiabilidad y seguridad.



DESCRIPCION DE LA MAQUINA

IDENTIFICACION

Cada bomba lleva una placa de identificacion donde se indican: tipo, nUmero de serie y datos principa-
les de funcionamiento:

1. Rp.m.

2. Presién maxima

3. Caudal maximo

4. Potenciarequerida
5. Tipo

6. Codigo

7. Numero de Serie
8. Peso

9. Tipo de aceite

10. Cantidad de aceite

Made in H P P 42154 Rogglo £
Italy e

Brand of @) (ElEIMIZT

1T—> RPM ... g/1’ Type .cccoeeeeeennne <«—5
2——>» Pmax ...... bar Cod. .......cooeece000e. «<——6
3—— Q max ....... Iit/1’ Matr. ................ < 7
4——> Power ....... kW Oil ...ccoeeee ... It

Weight ....... kg

Fig.01
ig 4

8 9 10

Para cualquier solicitud de repuestos, de asistencia o de informacién acerca de una bomba, es
indispensable indicar siempre el tipo y el nUmero de serie de la bomba



DESCRIPCION DE LA BOMBA

PARTE HIDRAULICA PARTE BOMBEADORA PARTE MECANICA

ﬂ | H i? e
|
|
N

= /|

Las bombas estan construidas con materiales de alta calidad, mecanizados y tratados con maquinas
tecnolégicamente a la vanguardia.

Fig. 02

Las bombas se componen de tres partes fundamentales (Fig. 02):
- Parte mecanica
- Parte bombeadora

« Parte hidraulica E

A. La parte Mecanica consiste en una caja de fundicién que aloja:

- Ciglenal, estampado y tratado

- Cojinetes

- Bielas con cojinetes de envolvente fina de alta resistencia mecanica y alta capacidad de carga
- Embolos guia con tratamiento superficial antifriccion

La lubricacién del entero grupo es por circulacién y salpicadura de aceite.

B. La parte Bombeadora consiste en:

- Embolos buzos integrales en ceramica

- Empaquetaduras de presion de alta calidad y larga duracion
- Soportes de empaquetadura de bronce

C. La parte Hidraulica consiste en:
- Cabeza tratada con aplicacion de niquel.
- Valvulas de aspiracién/impulsién de acero inox facilmente inspeccionables.

FUNCIONAMIENTO

La bomba volumétrica de émbolos requiere una fuente de energia capaz de proporcionar el

incremento energético necesario para el fluido, para accionar todo el cinematismo y eventuales

auxiliares. Las principales fuentes de energia para este tipo de bombas son los motores eléctricos y

los motores endotérmicos de combustién interna. Una vez puesta en marcha la bomba, los émbolos
tienen un movimiento alternativo, durante la fase de bajada (aspiracion) crean una depresion dentro

del cilindro capaz de abrir las valvulas de aspiracion y aspirar el fluido en su interior; en la fase de

subida (compresion) se crea una sobrepresidn capaz de abrir las valvulas de impulsién y expulsar

el fluido al exterior. Normalmente estas bombas tienen varios émbolos para hacer frente a las

necesidades de caudal y de regularidad del flujo del fluido en salida



CARACTERISTICAS TECNICAS

A continuacion se presentan las caracteristicas técnicas de las Bombas serie EL-ELR-ELS

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90
CONEXION MECANICA
Potencia maxima absorbida (kW - HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
Velocidad minima de rotacion (RPM) 400
Velocidad mdxima de rotacion (RPM) 1000 850 800 700
ACEITE BOMBA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
(antidad en peso (kg - Ib) 3,54 - 7,80
(antidad en volumen (I- USgal) 4,0 - 1,06
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua (2) (°C-°F) 40 - 104
Temperatura minima agua (°C-°F) 5-41
Presion maxima agua (3) (bar - psi) 3-435
Presién minima agua (3) (bar - psi) 0-0
(Caudal minimo agua 1,3 x caudal maximo
PRESTACIONES — PESO
(Caudal maximo (I/min - USgpm) 84 -222 102 - 27,0 122 - 32,2 128 - 33,8 152 - 40,1 164 - 43,3
Presion maxima (bar-psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 90 - 1305
Nivel maximo de presion sonora - Incertidumbre 79dB(A) - 1dB(A)
Masa bomba (en seco) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90
REDUCTOR
Velocidad maxima de entrada R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
Velocidad minima de entrada R=1,5:1 (RPM) 600
Velocidad mdxima de entrada R=1,9:1 (RPM) 1900 ‘ 1615 ‘ 1520 ‘ 1330
Velocidad minima de entrada R=1,9:1 (RPM) 760
Masa bomba con reductor (en seco) (kg - Ib) 105 - 231,4
ACEITE BOMBA CON REDUCTOR (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Cantidad en peso (kg -b) [30° 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)
Presion maxima (I-USgal) 130% 4,5 - 1,19] [90% 45 -1,19] (4)

(1) Aceites correspondientes:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) El funcionamiento a una temperatura superior a 40 °C/104 °F (pero dentro del limite de 60 °C/140 °F) se puede llevar a cabo sélo sila
maquina que incorpora la bomba respeta los requisitos de instalacion indicados en el parrafo “USO - TEMPERATURA”

(3) Valor a medir coincidiendo con el racor de aspiracion de la bomba.

(4) Hacer referencia a la Fig 23.

Las caracteristicas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la bomba todas las modificaciones que

considere necesarias.




ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
CONEXION MECANICA
Potencia maxima absorbida (kW -HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
Velocidad minima de rotacion (RPM) 400
Velocidad mdxima de rotacion (RPM) 1000 900 1000 850
ACEITE BOMBA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
(antidad en peso (kg - Ib) 3,81 - 8,39
(Cantidad en volumen (I-USgal) 43 -1,14
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima aqua (2) (°C-°F) 40 - 104
Temperatura minima agua (°C-°F) 5-41
Presién maxima agua (3) (bar - psi) 3-435
Presion minima agua (3) (bar - psi) 0-0
(Caudal minimo agua 1,3 x caudal maximo
PRESTACIONES — PESO
Caudal maximo (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 135 - 35,6 150 - 39,6 162 - 42,8
Presion maxima (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 160 - 2321 140 - 2031 130 - 1885 | 110 - 1595
Nivel mdximo de presion sonora - Incertidumbre 79 dB(A) - 1dB(A)
Masa bomba (en seco) (kg - 1b) 88 - 194

(1) Aceites correspondientes:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) El funcionamiento a una temperatura superior a 40 °C/104 °F (pero dentro del limite de 60 °C/140 °F) se puede llevar a cabo sélo si la
maquina que incorpora la bomba respeta los requisitos de instalaciéon indicados en el parrafo “USO - TEMPERATURA”

(3) Valor a medir coincidiendo con el racor de aspiracién de la bomba.

Las caracteristicas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar a la bomba todas las modificaciones que

considere necesarias.



DIMENSIONES
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EMBALAJE E

Las bombas normalmente vienen embaladas en cajas de madera (Fig. 04), y revestidas con una
proteccion de plastico para el caso de transporte por via maritima.

AHPP

Brand of . IEOME:Ty

Fig. 04
7
Los contenedores utilizados son los siguientes:
» Caja bombas Serie EL-ELS (1 un.) dimens.: cm 63x55x39 kg 8
» Caja bombas Serie ELR (1 un.) dimens.: cm 88x63x39 kg 15

Naturalmente también pueden utilizarse embalajes especiales a peticion del cliente, adecuados
para el tipo y el medio de transporte. La apertura y el desplazamiento de los embalajes deben ser
conformes a las indicaciones que llevan los propios embalajes. Para los desplazamientos de cajas
o embalajes que pesen mas de 20 kg, utilizar una carretilla de horquillas o una transpallet con una
adecuada capacidad de carga para el peso bruto indicado en la documentacién de envio.

TRANSPORTE E

Durante el transporte se aconseja manejar las bombas como mercancia delicada a fin de evitar
cualquier dafo al producto.

Los desplazamientos dentro de los establecimientos y el emplazamiento de las bombas deben
efectuarse utilizando medios de elevacién adecuados, todo evitando golpes que puedan acarrear
danos.

Q Q HPP AlHPP .
Ll ) e | Fig. 05/

A ATENCION: efectuar las maniobras de elevacién muy despacio para evitar bruscos desequilibrios del
peso.

A ATENCION: ajustarse a todas las condiciones de seguridad a la hora de desplazar los articulos.



RECIBIMIENTO

A la hora de recibir el material y a ser posible delante del transportista, cabe comprobar la integridad
del embalaje y del material. Eventuales dafios o desperfectos notados deben ser manifestado
inmediatamente al transportista haciéndole firmar la queja.

Cabe comprobar que el suministro se corresponda con el pedido (cantidad y tipo del material) y que
venga acompanado del correspondiente manual de uso y mantenimiento

A ATENCION: eliminar eventuales materiales de embalaje conforme a las normas vigentes. @

A ATENCION: ajustarse a todas las condiciones de seguridad a la hora de desplazar los articulos.

ALMACENAMIENTO

Se recomienda evitar terminantemente almacenar la bomba al aire libre, en sitios himedos o
apoyada en el suelo. Si se debe almacenar la bomba por mas de 60 dias, proteger las superficies de
acoplamiento con un adecuado producto antioxidante (como TEXIL, PRS, etc.).

Para periodos de almacenamiento superiores a 2 meses, hay que llenar completamente de aceite la
bomba. Hay que cubrir con grasa las partes externas mecanizadas y por tanto no pintadas (centrados,
acoplamientos, etc.) para evitar que se oxiden.

Proteger las bombas contra la suciedad y el polvo.

Para periodos de almacenamiento que superen los 6 meses, cesa la eficiencia de las estanqueidades
dentro de la bomba. Se aconseja pues que en la fase de instalacién se comprueben y/o sustituyan los
prensaestopas si presentan escapes.

También es necesario inspeccionar las valvulas para comprobar que funcionen correctamente.

Cambiar el aceite dentro de la bomba y restablecer su nivel correcto agregando aceite por los tapones
previstos.

PUESTA EN SERVICIO

§
INSTALACION E

Instalar la bomba en un lugar que tenga el acceso garantizado con toda seguridad para los encarga-
dos de las operaciones de inspeccién y mantenimiento.

Prever la eventual recoleccion de flujos de agua generados por escapes, purgas, mantenimiento de
tuberias, etc.

Instalar la bomba en posicion horizontal, la inclinacion maxima consentida es de 3°+ 5°
La base de apoyo debe ser plana y suficientemente rigida para evitar faltas de alineaciéon entra bomba
y motor asi como vibraciones en la fase de trabajo.

Para la fijacion se utilizan las cuatro patas de apoyo con rosca M14, profundidad 32 mm en la base de
la bomba

[ 1] [ 1]
o
© @j




ALINEACION DEL GRUPO BOMBA-MOTOR /12

Una alineacion correcta es fundamental para un funcionamiento correcto y una satisfactoria duracion.

En caso de transmisién del movimiento por poleay correa habra que utilizar una barra de alineacion
para poner en eje la polea con el motor.

En caso de unién con acoplamiento flexible, la alineacién debe efectuarse utilizando la barra corre-
spondiente, teniendo presente que por lo que respecta la alineaciéon angular se permite una diferencia
maxima de 3°.

La operacion de alineacién debe efectuarse siempre con el motor apagado

SENTIDO DE GIRO

Ajustarse siempre al sentido de giro correcto, que viene indicado con una flecha situada cerca del eje
de toma del motor (Fig. 07).

TUBERIAS h@
b

La disposicion de las tuberias y la conexién de estos érganos influyen de forma decisiva en el
funcionamiento y la duracién en servicio de una bomba.

Las tuberias no deben transmitir fuerzas ni momentos excesivos a la bomba con la cual estan
conectadas. Deben coincidir antes de apretar los pernos; no se debe nunca intentar enderezar las
tuberias mediante el apriete de los pernos de las bridas o de las uniones roscadas.

CARACTERISTICAS DE LAS TUBERIAS DE ASPIRACION
Para reducir las vibraciones en el sistema se aconseja instalar, en el tramo inicial de conexién con la
bomba, tuberias flexibles tanto en aspiracion como en impulsion.

La tuberia de aspiracion debera ser suficientemente resistente para impedir que la depresion
producida por la bomba pueda hacerla restringirse. Ademas debera tener, en todos sus puntos, un
didmetro interno como minimo de 40mm - 1.3/4 inch.

Alimentar la bomba por ambas las aspiraciones.
Asegurar que las conexiones y las tuberias sean perfectamente herméticas.

Evitar absolutamente el uso de codos a 90°, conexiones con otras tuberias, estrangulaciones,



contrapendientes, curvas en “U” vueltas al revés y conexiones “T".

Comprobar que las conexiones estén instaladas de manera tal que cuando se para la bomba no se
vacien las tuberias.

CARACTERISTICAS DE LAS TUBERIAS DE IMPULSION

La tuberia de impulsién, al contrario, considerando los altos valores de presidon generados, debe estar
proyectada y realizada con materiales adecuados para las condiciones de operacion.

Lo mismo vale para eventuales accesorios montados.

Tener en cuenta, en la fase de proyecto de la instalacion, las pérdidas de carga a lo largo de la linea,
que se traduce, por consiguiente en una bajada de la presién. Para limitar las cargas pulsantes,
tipicas de las bombas de émbolos, instalar un acumulador o un tubo flexible (. min. = 1.5 m) entre el
regulador de presién y la conexién de la bomba, capaz de amortiguar las pulsaciones.

El circuito de instalacion de la bomba debe prever el uso de los accesorios indicados a continuacién.
Cada accesorio estara correctamente dimensionado y tendra los requisitos impuestos por las normas
vigentes:

+ Mandmetro

+ Valvula de seguridad

« Valvula reguladora de presion, manual o automatica

« Acumulador antipulsaciones

VALVULA
CURVAS DE90°

6( / CONEXIONES EN“T" ACUML@?R

CURVAS EN FORMA DE “U" AL REVES
VALVULA DE SEGURIDAD

SALIDA
REDUCCION -
DIAMETRO

N\

' u BY-PASS

RECIRCULACION BY-PASS EN ASPIRACION

COLUMNA NEGATIVA

DEPOSITO N o

VALVULA

ACUMULADOR

DEPOSITO

MANOMETRO
VALVULA DE SEGURIDAD

PARED

DEPOSITO

LINEA DE BY-PASS

Si :




PUESTA EN MARCHA/PARADA

PRESCRIPCIONES GENERALES

« Comprobar que la bomba contenga aceite, examinando el indicador de nivel del aceite situado en
la tapa trasera.

« Comprobar que las tuberias no estén atascadas y estén libres de escorias.

« Comprobar que la linea de aspiracién esté conectada y que la bomba esté cebada. Por ningun
motivo la bomba debe marchar en seco para evitar que se quemen las empaquetaduras de
presion.

« Comprobar la alineacién y el apriete de los 6rganos de transmision del movimiento.

- Comprobar que haya presentes y que estén correctamente fijadas todas las protecciones de
las partes en movimiento: coberturas de uniones, protecciones de la estanqueidad mecanica,
cobertura del ventilador del motor eléctrico, etc.

«No poner en marcha la bomba antes de haber conectado de forma estanca las tuberias de
aspiracion y de impulsion y de haber abierto la eventual llave de paso de alimentacion del circuito.

PUESTA EN MARCHA DE LA BOMBA
+ Poner en marcha la bomba sin ninguna carga, colocar la valvula de presion a“0”
+ Dejar la bomba en marcha por un cierto periodo hasta que el aceite sea suficientemente fluido.

« Aumentar gradualmente la presion actuando sobre la valvula de regulacion. La presion alcanzada
debera ser menor que la presion de calibracién de la valvula de seguridad.

« Si no hay valvula de seguridad el Fabricante no se responsabiliza de eventuales dafos a la bomba.

PARADA DE LA BOMBA

Antes de cada parada de la bomba hay que poner a cero la presion actuando sobre la valvula de
regulacion o con eventuales dispositivos de descarga.

ESCAPE

Durante el funcionamiento las empaquetaduras de presién dejan filtrar una minima cantidad de agua
(gotas intermitentes). Dicho escape es absolutamente normal y permite la lubricacion de las propias
empaquetaduras.

Una ranura al efecto, debajo de la caja de la bomba, permite evacuar el agua que ha salido.
uso

FLUIDOS ADMITIDOS
La bomba ha sido disefada para tratar agua limpia a temperatura ambiente.

Otros liquidos de la misma viscosidad deberan ser aprobados por el Servicio de Asistencia Técnica del
Fabricante.

Comprobar que la bomba quede por debajo del desnivel piezométrico (max. 3 bar)

TEMPERATURA

La temperatura admitida del agua es de 40° C.
Cuidado: la temperatura del agua de alimentacion es un factor vital para la duracién y las prestaciones




de la bomba.
Para utilizar agua con una temperatura mayor, hasta 60°C, hay que respetar las siguientes normas de
instalacion:
« Alimentar la bomba de émbolos con una bomba centrifuga que tenga un caudal doble que él de la
bomba de émbolos, y con una presion maxima de 3 bar.
- Respetar el sentido de giro de la bomba.
« Reducir las revoluciones de la bomba a 400 rpm si no se utiliza la bomba centrifugadora.
Para aplicaciones con temperaturas mayores, contactar el Servicio de Asistencia Técnica del Fabricante.

FILTRACION
La filtraciéon admitida para este tipo de bomba debera estar incluida entre 100- 320 micras.

La capacidad de los filtros debe ser tres veces mayor que el caudal proporcionado por la bomba. El
didmetro de las bocas de entrada/salida debe ser igual o mayor que él de la bomba.

A ATENCION: para asegurar el correcto funcionamiento de la bomba hay que prever una
limpiezas periddicas del filtro, a efectuar segun los tiempos de atasco que dependen de las
condiciones especificas de trabajo de cada aplicacion.

PRESTACIONES
Las prestaciones indicadas se refieren a las prestaciones maximas proporcionables por la bomba.

A ATENCION: por ningiin motivo deben superarse, independientemente de la potencia
absorbida, los valores de presion y el nUimero de revoluciones indicados en la placa de datos de
la bomba. Numero minimo de revoluciones admitidos 400 rpm.

Para solicitudes particulares contactar el Servicio de Asistencia Técnica del Fabricante.

Para utilizaciones en servicio continuo o pesado, contactar el Servicio de Asistencia Técnica del
Fabricante.

LARGOS PERIODOS DE INACTIVIDAD

En caso de un largo periodo de inactividad de la bomba, antes de ponerla en marcha hay que
comprobar el nivel del aceite e inspeccionar las valvulas. Comprobar que no haya eventuales escapes
de aceite en los distintos anillos de estanqueidad.

Si la bomba quedara inactiva por un largo periodo, sera buena norma efectuar todas las operaciones
gue puedan garantizar una correcta puesta en marcha en el futuro (vaciado completo, limpieza de los
asientos de las valvulas, lubricacién de las estanqueidades y de todas las partes sujetas a friccion).

En caso de parada de la bomba por mas de 2 meses, seguir todas las instrucciones indicadas en el
capitulo "ALMACENAMIENTO".

PRECAUCIONES CONTRA EL HIELO

En los periodos del afo en que las condiciones climaticas puedan presentar el riesgo de heladas
(0°C), recomendamos vaciar, utilizando los tapones previstos, la linea de aspiraciéon y de impulsion.
En presencia de hielo no debe ponerse en marcha la bomba. El incumplimiento de dicha advertencia
puede causar graves danos a la propia bomba.

PRECAUCIONES CONTRA LAPINTURA EXTERNA

Proteger/cerrar contra la pintura la zona de descarga agua de la bomba, situada entre cabeza y caja.
Proteger ademas los guardagotas lado eje roma de movimiento. El Fabricante no respondera de
eventuales dafnos sufridos por la bomba debido a un pintado no correcto de la misma.



MANTENIMIENTO

Ajustarse terminantemente a todas las indicaciones proporcionadas a continuacién. Todas las
operaciones de montaje y desmontaje deben ser efectuadas por personal cualificado. La precision y
la limpieza en las varias operaciones de desmontaje son elementos fundamentales para garantizar la
eficiencia perfecta de la bomba.

Se recomienda limpiar y secar todas las partes en contacto.

A ATENCION: respetar todas las condiciones de seguridad
Oo
MANTENIMIENTO DE LA PARTE MECANICA
Comprobar periédicamente el nivel del aceite tramite los tapones correspondientes (referencia dibujo

de despiece Fig. 22 - pos. 18)

Tapon llenado

Tapon nivel Fig. 09

Tapdn vaciado

Efectuar el cambio del aceite lubricante segun los intervalos descritos en el apartado “LUBRICACION". E

Cada vez que se cambia el aceite se aconseja limpiar los tapones magnéticos de descarga y efectuar un
cuidadoso lavado de las partes internas con un detergente adecuado.

En caso de presencia de agua dentro de la caja de la bomba, sustituir las empaquetaduras (referencia
dibujo de despiece Fig. 22 - pos. 16y 17).

A ATENCION: eliminar los aceites y eventuales materiales residuales conforme a las
normas vigentes.

¢
0
MANTENIMIENTO DE LA PARTE BOMBEADORA %

El mantenimiento del grupo bombeador no prevé ninguna operacion extraordinaria, se limita al control
visual de la entidad del escape de agua que la bomba deja fluir.

Escape normal: goteo intermitente. %

[}
)
Escape excesivo: goteo continuo. i

Si el escape es excesivo hay que reemplazar las empaquetaduras de presion.




Inspeccion del grupo bombeador (referencias a la dibujo de despiece Fig. 22)

01 Desenroscar los 8 tornillos (pos. 1) de la caja 02 Sacar los soportes empaquetadura (pos. 3)
cabeza (pos. 2). con extractor correspondiente.

Fig. 10 Fig. 11
g.v g1

: \ J

03 Prestar atencion en el desmontaje de 04 Colocar el grupo soporte empaquetaduras
los soportes (pos. 3-4) para no dafar los sobre una superficie limpia y sacar las
asientos de estanqueidad. empaquetaduras (pos. 16).

Fig. 12 Fig. 13
4 4

« NB: A cada desmontaje sustituir siempre
todas las juntas téricas (O ring) y engrasar
las empaquetaduras con grasa con
silicona.

Grado de penetracion segun la norma
O O ASTM 265-295

« Para montar las piezas efectuar al revés las
: operaciones de desmontaje.

05 Comprobar las condiciones de todos los
componentes y eventualmente cambiar los
gastados.

Fig. 14
o



ESQUEMA DE MONTAJE DE LOS TORNILLOS DE CABEZA

A ATENCION: para el apriete de los tornillos de cabeza ajustarse terminantemente al par prescrito
(tabla de referencia en la pagina 22 - pos 1), y al orden de apriete indicado en el esquema siguiente.

Fig. 15

Esquema de la secuencia de apriete de los tornillos de cabeza.

'
)
MANTENIMIENTO DE LA PARTE HIDRAULICA Qb)

El grupo de la cabeza no requiere mantenimiento sino un simple control para averiguar el estado de las

valvulas. E

Si se notaran oscilaciones anémalas de presidn, inspeccionar las valvulas y eventualmente sustituirlas si
estuvieran danadas

Inspeccion de partes hidraulicas (referencias a la dibujo de despiece Fig. 22)

L

01 Desenroscar los 12 tornillos (pos. 5) de los 02 Enroscar el extractor correspondiente en el

tapones valvula (pos. 6y 7). cuerpo guia valvula.
Fig.16 Fig.17
4 Sy
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3/4"G M8 3/4"G M8

_ |

03 Los cuerpos de valvula y los asientos vienen
predispuestos con rosca para la extraccion.
Utilizar el extractor correspondiente M8
para los cuerpos valvula y 34"G para los
asientos.

Fig. 18
ig y

===
<o O

05 Comprobar las condiciones de todos los
componentes y eventualmente cambiar los
gastados.

R——

Fig. 20 4

04 Sacar las valvulas (pos. 11-12-13-14-15)
prestando atencién en no dafarlas.

Fig. 19
ig )

06 Ensamblar de nuevo la valvula sustituyendo

siempre los anillos de estanqueidad (pos. 8,
9,10y 23).

Fig. 21/

+ NB: A cada desmontaje cambiar siempre las juntas téricas (Junta térica).



AJUSTE DE LOS PARES DE APRIETE

El apriete de los tornillos debe efectuarse con una llave dinamométrica segun las prescripciones
indicadas en la tabla siguiente.

POS. DIBUJO DESCRIPCION PAR D:gA':RIETE
1 Fig. 22 Tornillo Apriete Cabeza 8,8
19 Fig. 22 Tornillo Fijacién Embolo 5
20, 21 Fig. 22 Tornillo Fijacion Carter / Reductor 2,5
22 Fig. 22 Tornillo Apriete Bielas 2,5
5 Fig. 22 Tornillo Tapones Valvulas 4,3
LUBRICACION

Salvo en casos particulares las bombas son suministradas con aceite lubricante 15W-40. Es oportuno
de todas maneras, en la fase de instalacion, comprobar que el nivel del aceite sea correcto.

Una lubricacién correcta permite un buen funcionamiento y una larga duracién del grupo en su
totalidad. También es importante elegir el aceite correcto, con los aditivos adecuados, para asegurar
una lubricacion eficaz.

La temperatura de trabajo no debe superar la temperatura maxima de 80°C.

El cambio del aceite debe efectuarse la primera vez al cabo de 50 horas de funcionamiento, E
sucesivamente cada 500 horas o bien cada 12 meses.

PROGRAMA DE MANTENIMIENTO

El siguiente Programa de Mantenimiento indica todas las operaciones de mantenimiento a efectuar
para mantener la bomba siempre en las mejores condiciones de funcionamiento.

El mantenimiento debe ser efectuado por técnicos y/o personal cualificado, adecuadamente formado
y que disponga de los equipos y herramientas necesarios.

A ATENCION: respetar todas las condiciones de seguridad.

A ATENCION: eliminar los aceites y eventuales materiales residuales conforme a las @
normas vigentes.

Efectuar las comprobaciones antes de proceder a la puesta en marcha, ver capitulo “PUESTA EN
MARCHA/PARADA’, a cada plazo del programa de mantenimiento.

I: comprobary limpiar, ajustar, lubricar, sustituir si fuese necesario
C: limpiar
R: cambiar

L: lubricar



POS.

NOTAS

INTERVALO

DIARIO

SEMANAL

HORAS

50

500 | 1500

3000

Filtro aspiracion

C

Tuberias

Correas y/o poleas, uniones

Tiercas, pernos y érganos de fijacion

Escapes aceite

Escapes agua

Nivel aceite

Primer cambio aceite

Cambio aceite

Empaquetaduras aceite

4,5

Empaquetaduras agua

3,4

Empaquetaduras agua completas

Grupo valvulas

Grupo bombeador

Accesorios

Notas:

1. Cambiar el aceite por lo menos una vez al afio.

2. Limpieza segun los tiempos de atasco que dependen de las condiciones especificas de trabajo

de cada aplicacién.

3. Lubricar las empaquetaduras en los modelos donde esté previsto el engrasador.

4. Sustituir segun los tiempos de desgaste que dependen de las condiciones especificas de trabajo

de cada aplicacién.

5. Recomendamos cambiar cada 3 anos los anillos de estanqueidad del aceite.




DIBUJOS DE DESPIECE

Fig.22



COLOCACION DEL REDUCTOR

El reductor puede colocarse en la bomba sea en el lado derecho o en el lado izquierdo. En cada uno de
los lados puede asumir 3 distintas configuraciones:

A-B-C en el lado derecho

D-E-F en el lado izquierdo

LADO DERECHO

LADO IZQUIERDO




INCONVENIENTES/SOLUCIONES

PROBLEMA

CAUSAS

SOLUCIONES

- La bomba no aspira agua (no
carga).

1. Puede faltar la estanqueidad
de una o mas valvulas.
a) valvulas internas
b) valvulas externas

2. No se ha subido la valvula de
regulacion de presion.

3. Elfiltro esta atascado.

4. Launion en aspiracion esta
floja o el tubo de aspiracién
esta perforado.

5. Labomba ha quedado inu-
tilizada por mucho tiempo,
las valvulas se han oxidado y
quedado pegadas.
a) valvulas internas
b) valvulas externas

1. a) Desmontar la cabezay
sustituir las partes metalicas
de las valvulas.

b) Desmontar el tapdn de
valvula y sustituir las partes
gastadas.

2. Aflojar el tornillo deregula-
cion de presion.

3. Limpiar el filtro o cambiarlo
en caso de estar roto.

4. Fijar correctamente la unién
0 cambiar la parte perforada
del tubo de aspiracion.

5. a) Desmontar la cabezay
cambiar los platillos y asien-
tos de vélvulas.

b) Desmontar el tapdn de
valvula y limpiar los platillos y
asientos de la valvula.

- La bomba suministra agua pero
no entra en presion.

1. Lavalvula de regulacién esta
gastada.

2. Labomba aspira aire.

1. Cambiar la vélvula de regula-
cion.

2. Apretar correctamente el
tubo de aspiracion.

- Excesiva vibracion de los tubos
de union.

1. Posibles particulas sélidas
entre platillo y asiento de
valvula.

a) valvulas internas
b) valvulas externas

1. a) Desmontar la cabezay
eliminar eventuales particu-
las entre platillo y asiento de
valvula.

b) Desmontar el tapén de
valvulay eliminar eventua-
les particulas entre platillo y
asiento de valvula.

- Bajada anémala de presion
- Caudal con escape de agua

- Empaquetaduras gastadas.

- O-ring danados.

- Cambiar empaquetadura.

- Cambiar O-ring.

GARANTIA

El producto esta garantizado para un periodo de 3 (tres) afos a partir de la fecha de suministro, por lo
que concierne el comprador en regla con las normas contractuales.

Para las modalidades de aceptacion de la garantia, hacer referencia a las condiciones generales de

venta.




“ UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

EINFUHRUNG

BEDEUTUNG UND VERWENDUNG DES HANDBUCHS

Das Bedienungs- und Wartungshandbuch ist als wesentlicher Bestandteil der Maschine anzusehen
und man muss sich folglich an die folgenden Normen halten:

« Es vor der Verwendung der Maschine aufmerksam lesen.
« An einem Ort aufbewahren, der die Unversehrtheit und die sofortige Konsultation gewahrleistet.
+ Nicht zerstoren.

« Nicht andern.

Alle Informationen dieser Publikation basieren auf den neuesten, zum Zeitpunkt der
Druckgenehmigung verfiigbaren Informationen tber das Produkt.

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, dieses Heft ohne vorherige Ankiindigung im Nachhinein zu
andern.

Kein Teil dieser Publikation darf ohne vorherige schriftliche Genehmigung reproduziert werden.

SYMBOLE

Im Folgenden wird die Bedeutung der in diesem Handbuch verwendeten Symbole wiedergegeben:

die mit diesem Symbol verbundenen Informationen sind von wesentlicher Bedeutung und
beschreiben die Arbeitsgange, die Schaden an Personen oder der Maschine verursachen
konnen, wenn sie nicht korrekt ausgefiihrt werden.

=

Ausriistungen und Werkzeug ausgefiihrt werden miissen; es wird empfohlen, diese
Arbeitsgange dem zustandigen Personal vorzubehalten.

die mit diesem Symbol verbundenen Informationen betreffen die Arbeitsgange der
v hydraulischen Verbindung, der Wasserrezirkulation, der Kiihlung, etc., die fiir das komplette
Funktionieren der Maschine notwendig sind

/1? die mit diesem Symbol verbundenen Informationen betreffen Arbeitsgange, die mit Hilfe von

. die mit diesem Symbol verbundenen Informationen, betreffen die Arbeitsgange der Wartung
und Schmierung der Punkte, die ein korrektes und langandauerndes Funktionieren der
Maschine garantieren.

das Recycling von gesundheits- oder umweltschadlichen Materialien, die bei der normalen

@ die mit diesem Symbol verbundenen Informationen betreffen die Entsorgung, die Entfernung,
Verwendung der Maschine entstehen.

A ACHTUNG: Die durch ACHTUNG gekennzeichneten Aufschriften beschreiben Verhaltensweisen,
die dem gesunden Menschenverstand folgen und jeder Bediener oder Verantwortliche musste sie
einhalten, damit die Arbeit sicherer wird.



SICHERHEIT

&
ALLGEMEINES E

Der falsche Gebrauch der Pumpen und der Hochdrucksysteme kann schwere Personen- und/
oder Sachschdden verursachen; es wird daher empfohlen, einige wesentliche Montage- und
Wartungsregeln einzuhalten.

Daher muss das flr die Verwendung dieser Systeme zustandige Personal iber die ndtige Kompetenz
und Ausbildung verfligen, alle VorsichtsmaBnahmen zur Gewahrleistung eines Maximums an
Sicherheit unter allen Betriebsbedingungen treffen und die Eigenschaften der verwendeten Teile
kennen.

Einige wesentliche Regeln:

AACHTUNG: Sich genau an die in diesem Handbuch wiedergegebenen Bedienungs-und
Wartungsanweisungen halten.

A ACHTUNG: Die Maschine ausschliel3lich in Anwesenheit von Fach- oder vorher geschultem
Personal verwenden.

A ACHTUNG: Die Wartungsvorgange von Fachpersonal oder Experten durchfiihren lassen.

A ACHTUNG: Sich dessen versichern, dass der Montageort elektrisch isoliert ist, bevor irgendein
Reparatur- oder Wartungsvorgang durchgefiihrt wird.

A ACHTUNG: Keine Kleidung tragen, die Gefahren heraufbeschworen kann (Ketten, Armbander, lose
Kleidung).

A ACHTUNG: Es wird empfohlen, personliche Schutzvorrichtungen zu verwenden wie Handschuhe,
Kittel etc.

AACHTUNG: Die Maschine ausschlie8lich mit montierten und effizienten Sicherheitsvorrichtungen
verwenden.

A ACHTUNG: Die Maschine nicht von Jugendlichen verwenden lassen.

§
SICHERHEIT DER HOCHDRUCKSYSTEME E

« Die Druckleitung muss immer Uber ein Sicherheitsventil verfligen;

« Die Elektroteile des Hochdrucksystems miissen entsprechend gegen Wasserspritzer geschitzt und
fur die Arbeit in feuchten Umgebungen geeignet sein;

+ Die Komponenten des Hochdrucksystems miussen passend geschutzt werden;

« Die Hochdruckverbindungen missen richtig flir den maximalen Betriebsdruck des Systems
dimensioniert sein und immer im Rahmen des vom Hersteller angegebenen Wertbereichs
verwendet werden. Dieselben Modalitaten mussen fir alle anderen Zubehorteile der
Hochdruckleitung beachtet werden;

+ Gehause mit passenden Abmessungen mussen zum Schutz der Antriebssysteme der Pumpe
(Hilfssteckdosen, Verbindungen, Riemenscheiben und Riemen) vorgesehen sein.

@
SICHERHEIT WAHREND DER VERWENDUNG E

Der Verwendungsbereich eines Hochdrucksystems muss angezeigt und nicht autorisierten Personen




verboten sowie eventuell umzaunt und begrenzt werden. Das Personal, das dazu befugt ist, Zugang zu
diesem Bereich zu haben, muss in dem in diesem Bereich notwendigen Verhalten geschult und tiber
Risiken durch Defekte oder Storungen von Hochdrucksystemen informiert sein.

Vor der Inbetriebnahme der Anlage sollte Uberpriift werden:

- Flussigkeitspegel der Anlage (Ol Pumpe und Motor, Kiihlflissigkeiten).

+ Sauberkeit der Filter im Saugbereich der Pumpe.

+ Korrekte Speisung.

« Guter Zustand der Schlauche und Verbindungen, die keine Zeichen von Verschleil3 aufweisen diirfen.
« Guter Zustand der elektrischen Teile, die normgerecht geschitzt sein missen.

« Aktivierung aller vorgesehenen Schutzvorrichtungen.

Mit Ausnahme der Einstellung des Drucks darf kein anderer Vorgang mit in Betrieb befindlichem
System durchgefiihrt werden (z.B. Kontrolle Dichtigkeit Armaturen, Kontrolle der Hochdruckschlauche,
etc.).

Jede Anomalie, die vor oder wahrend der Arbeit auftritt, muss sofort angezeigt und von kompetentem
Personal Uberprift werden.

Vor der Durchfiihrung dieser Operationen den Druck auf Null stellen und die Pumpe abschalten.

/moﬁh

&
VERHALTENSVORSCHRIFTEN FUR DIE VERWENDUNG DER LANZE !E

Das Verhalten des Bedieners muss von gesundem Menschenverstand gepragt sein und von
VerantwortungsbewuBtsein, so dass die eigene Unversehrtheit und die Dritter dem Werk vorangestellt
wird.

Der Bediener muss liber personliche Schutzvorrichtungen wie ein Helm mit Schutzvisier, Gummistiefel
und undurchlassige Kleidung verfiigen.

Geeignete Kleidung schiitzt auf effektive Weise vor Wasserspritzern, aber nicht genauso davor, direkt
vom Strahl getroffen zu werden; daher sollten die unten angegebenen einfachen Regeln angewendet
werden.

« Sich in Zweiergruppen organisieren, um sich, wenn notig, gegenseitig sofort zu helfen und sich bei
langen und anstrengenden Arbeiten abzuwechseln.

« Der vom Aktionsradius des Strahls betroffene Arbeitsbereich muss absolut untersagt werden
und frei von Gegenstanden sein, die - wenn sie unabsichtlich vom Druckstrahl getroffen werden -
gefahrliche Situationen hervorrufen kénnen.

« Der Wasserstrahl muss, auch wahrend der Tests und Kontrollen, in Richtung auf den Arbeitsbereich
gehalten werden.

+ Der Bediener muss auf die Bahn der entfernten Kleinteile achten und passende Schutzbarrieren fiir
das dem Strahl Ausgesetzte vorsehen.

+ Aus keinem Grund darf der Bediener bei der Arbeit gestort werden. Jeder, der dazu befugt ist, den
Arbeitsbereich zu betreten und ihn notwendigerweise betreten muss, muss abwarten, bis der
Bediener von selbst die Arbeit unterbricht und seine Anwesenheit in diesem Moment kundtun.

« Das Hochdrucksystem darf nicht in Betrieb genommen und unter Druck gesetzt werden, ohne dass
alle fur die Arbeit Zustandigen informiert worden sind

§
WARTUNG UND SICHERHEIT E

Die Wartung der Hochdruckanlage muss von qualifiziertem Personal zu den vom Hersteller



vorgesehenen Zeiten und Vorgehensweisen durchgefiihrt werden.

Die Montage und Demontage der verschiedenen Komponenten muss unter Verwendung einer
geeigneten und spezifischen Ausristung erfolgen.

Zur Gewabhrleistung kompletter Zuverlassigkeit und Sicherheit immer ausschlie3lich Originalersatzteile
verwenden.

BESCHREIBUNG DER MASCHINE

IDENTIFIZIERUNG

Jede Pumpe verfligt tiber ein Schild zur Identifizierung auf dem angegeben sind: Typ, Seriennummer
und Hauptbetriebsdaten (Abb. 01):

1. Drehzahl

Hochstdruck
Hochstforderleistung

Maximal aufgenommene Leistung
Typ

Code

Seriennummer

Gewicht

v © N o Uk~ W N

Oltyp
10. Olmenge

Made in Via Dorso,_4
Italy 42124 Reggio E.
Brand of @ (CEINMIZET

1T—> RPM ... g/1’ Type .....cccccccveeee.. €<—5
2—> P max ....... bar Cod. .......ccceereennnn. <«—6
3——> Q max ....... It/1° Matr. ................ < 7
4———> Power ....... kKW Oil ........... ... It

Weight ....... kg

Abb. 01
8 9 10

Flr jede spatere Anfrage um Ersatzteile, Kundendienst oder Informationen beztiglich einer Pumpe,
mussen immer unbedingt ihr Typ und ihre Seriennummer angegeben werden.
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BESCHREIBUNG DER PUMPE

HYDRAULISCHER TEIL PUMPTEIL MECHANISCHER TEIL
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Abb. 02
d

Die Pumpen wurden unter Verwendung von Materialien von hochster Qualitat hergestellt, die durch
Avantgardemaschinen verarbeitet und behandelt wurden.

Die Pumpen bestehen aus drei wesentlichen Teilen (Abb. 02):
+ Mechanischer Teil
+ Pumpteil
+ Hydraulischer Teil

A. Der mechanische Teil besteht aus einem gusseisernen Gehduse, in dessen Inneren sich folgende
Elemente befinden:

- gesenkgeschmiedete und behandelte Kurbelwelle

- Walzlager

- Kurbelstange mit Lagern mit diinner Schale mit hoher mechanischer Widerstandskraft und hoher
Traglast

- Flhrungskolben mit Antireibungsbehandlung der Oberflache

Die Schmierung des gesamten Aggregats erfolgt mit Olschlagpumpe.

B. Der Pumpteil besteht aus:

- Taucherkolben aus ganz Keramik

- Druckdichtungen von hoher Qualitat und Lebensdauer
- Bronzedichtungshalterungen

C. Der hydraulische Teil besteht aus:
- Kopf mit Nickelauflage.
- Leicht kontrollierbare Ansaug-/Druckventile aus Inox-Stahl.

BETRIEB

Die volumetrische Kolbenpumpe erfordert eine Energiequelle, die dazu in der Lage ist, das fir die
Flussigkeit notwendige Energie anwachsen zu gewahrleisten und das gesamte Kurbelgetriebe und
eventuelle Hilfsvorrichtungen mitzuziehen.

Die Hauptenergiequellen fiir diese Pumpentypen sind Elektromotoren und endotherme Motoren mit
interner Verbrennung.

Bei in Betrieb genommener Pumpe bewegen sich die Kolben abwechselnd und schaffen wahrend
der Absenkphase (Ansaugen) einen Unterdruck im Zylinder, der in der Lage ist, die Ansaugventile zu



o6ffnen und die Flissigkeit nach innen zu ziehen; in der Anstiegsphase (Kompression) entsteht ein
Uberdruck, der in der Lage ist, die Druckventile zu 6ffnen und die Fllssigkeit nach auBen zu schicken.

Normalerweise verfligen diese Pumpen Gber mehrere Kolben, um den Durchsatzerfordernissen zu
begegnen und die Regelmalligkeit des Flusses der Fllssigkeit im Ausgang zu garantieren.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

Im folgenden geben wir die technischen Eigenschaften der Pumpen der Serie EL-ELR-ELS wieder

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90

MECHANISCHER ANSCHLUSS
Maximal aufgenommene Leistung (kW -HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
Mindestrotationsgeschwindigkeit (RPM) 400
Maximale Rotationsgeschwindigkeit (RPM) 1000 850 800 700
OL PUMPE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Menge in Gewicht (kg -1b) 3,54 -780
Menge in Volumen (I-USgal) 40 - 1,06
HYDRAULIKANSCHLUSS
Hochsttemperatur Wasser (2) (°C-°F) 40 - 104
Mindesttemperatur Wasser (°C-°F) 5-41
Hochstdruck Wasser (3) (bar - psi) 3-435
Mindestdruck Wasser () (bar - psi) 0-0
Mindestforderleistung Wasser 1,3 x Hochstforderleistung
LEISTUNGEN - GEWICHT
Hochstforderleistung (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 128 - 33,8 152 - 40,1 164 - 43,3
Hochstdruck (bar-psi) [ 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 | 90 - 1305
Hochstpegel Schalldruck - Ungewissheit 79 dB(A) - 1dB(A)
Pumpengewicht (trocken) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90

UNTERSETZUNGSGETRIEBE

Hochsteingangsgeschwindigkeit R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
Mindesteingangsgeschwindigkeit R=1,5:1 (RPM) 600

Hochsteingangsgeschwindigkeit R=1,9:1 (RPM) 1900 1615 1520 1330
Mindesteingangsgeschwindigkeit R=1,9:1 (RPM) 760
Pumpengewicht mit Untersetzungsgetriebe (trocken) (kg - 1b) 105 - 231,4

OL PUMPE MIT UNTERSETZUNGSGETRIEBE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40

Menge in Gewicht (kg - Ib) [30°: 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)

Menge in Volumen (I- USgal) [30% 4,5 - 1,19] [90% 45 - 1,19] (4)

(M entsprechende Ole:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Der Betrieb bei einer Temperatur von {iber 40 °C/104 °F (aber in jedem Fall innerhalb der Grenze von 60 °C/140 °F) ist nur méglich,
wenn die Maschine, in die die Pumpe eingebaut wird, die im Abschnitt “Betrieb mit liber dem Hochstwert liegender Temperatur”
dargestellten.

(3) In Ubereinstimmung mit dem Ansauganschluss der Pumpe zu messender Wert.

(4) Siehe Abbildung 23.

Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Daten. Der Hersteller behilt sich das Recht vor, an den Pumpen alle Anderungen
vorzunehmen, die er fiir opportun halt.



ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
MECHANISCHER ANSCHLUSS
Maximal aufgenommene Leistung (kW - HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
Mindestrotationsgeschwindigkeit (RPM) 400
Maximale Rotationsgeschwindigkeit (RPM) 1000 900 1000 850
OL PUMPE (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Menge in Gewicht (kg - Ib) 3,81 - 8,39
Menge in Volumen (I-USgal) 43 -1,14
HYDRAULIKANSCHLUSS
Hochsttemperatur Wasser (2) (°C-°F) 40 - 104
Mindesttemperatur Wasser (°C-°F) 5-41
Hochstdruck Wasser (3) (bar - psi) 3-435
Mindestdruck Wasser (3) (bar - psi) 0-0
Mindestforderleistung Wasser 1,3 x Hochstforderleistung
LEISTUNGEN - GEWICHT
Hachstforderleistung (I/min-USgpm) | 84 -222 102-270 | 122-322 | 135-356 | 150-396 | 162-428
Héchstdruck (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 | 160 - 2321 | 140 - 2031 | 130 - 1885 | 110 - 1595
Hochstpegel Schalldruck - Ungewissheit 79 dB(A) - 1dB(A)
Pumpengewicht (trocken) (kg - Ib) 88 - 194

(1) entsprechende Ole:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(@) Der Betrieb bei einer Temperatur von iiber 40 °C/104 °F (aber in jedem Fall innerhalb der Grenze von 60 °C/140 °F) ist nur méglich, wenn
die Maschine, in die die Pumpe eingebaut wird, die im Abschnitt “EINSATZ / TEMPERATUR" dargestellten.

() In Ubereinstimmung mit dem Ansauganschluss der Pumpe zu messender Wert.

Es handelt sich um ungefihre Eigenschaften und Daten. Der Hersteller behilt sich das Recht vor, an den Pumpen alle Anderungen

vorzunehmen, die er fiir opportun halt.




ABMESSUNGEN
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&
VERPACKUNG E

Die Pumpen werden normalerweise in Holzkisten verpackt und bei Seetransport mit einer
Plastikumhillung verkleidet (Abb. 04).

AHPP

Brand of @) (GlElNMIZT

Abb. 04
4
Die verwendeten Behalter sind die folgenden:
»  Kiste Pumpen Serie EL-ELS (1 PZ.)  Abmessungen: cm 63x55x39 kg 8
»  Kiste Pumpen Serie ELR (1 PZ.) Abmessungen: cm 88x63x39 kg 15

Natirlich kbnnen auch besondere, fiir die Art des Transports und das Transportgerat geeignete
Verpackungen auf spezifische Anfrage des Kunden verwendet werden. Das Aufmachen und
Transportieren der Verpackungen muss in Ubereinstimmung mit den auf ihnen angegebenen
Anweisungen erfolgen. Fiir das Bewegen von Kisten oder Verpackungen und Teilen mit einem
Gewicht von Uber 20 kg, einen Gabelstapler oder einen Hubwagen fiir Paletten mit einer Tragleistung
verwenden, die dem auf dem Transportdokument angegebenen Bruttogewicht entspricht.

?
TRANSPORT E

Wahrend des Transports ist es ratsam, die Pumpen wie zerbrechliche Ware zu behandeln, um Schaden
am Produkt zu vermeiden.

Die internen Bewegungen und die Positionierung der Pumpen miissen mit Hilfe von entsprechenden
Hubvorrichtungen durchgefiihrt werden, wobei Stol3e, die Schaden verursachen kénnen, zu
vermeiden sind.

OO Awee | e
Y e | Abb. 05

AACHTUNG: Die Hubvorgange sehr langsam durchfiihren, um plétzliche Verschiebungen des
Gleichgewichts zu vermeiden.

& ACHTUNG: Alle Sicherheitsbedingungen bei der Bewegung der Artikel einhalten.



EMPFANG

Bei Erhalt muss, mdglichst in Anwesenheit des Spediteurs, die Unversehrtheit des Materials und der
Verpackung kontrolliert werden; eventuelle Beanstandungen missen dem Spediteur sofort mitgeteilt
werden, der die Beanstandung unterschreiben muss.

Es ist zu kontrollieren, dass die Lieferung den Spezifikationen der Bestellung entspricht (Menge
und Warentypologie) und dass die Ausrliistung mit dem entsprechenden Bedienungs- und
Wartungshandbuch ausgestattet ist.

AACHTUNG: Eventuelles Abfallmater ial gemaf3 den geltenden Normen entsorgen. @

A ACHTUNG: Alle Sicherheitsbedingungen bei der Bewegung der Artikel einhalten.

LAGERUNG

Es wird empfohlen, das Lagern der Pumpe im freien, an feuchten Orten oder sogar auf dem Boden
abgelegt absolut zu vermeiden. Flr Lagerzeiten Uiber 60 Tage, die Verbindungsoberflaichen mit
entsprechendem Antioxydationsprodukt (wie TEXIL, PRS, etc.) schitzen.

Fiir Lagerzeiten (iber 2 Monaten muss die Pumpe ganz mit Ol gefiillt werden. Die bearbeiteten und
daher nicht lackierten externen Teile (Zentrierungen, Verbindungen, etc.) werden mit Fett abgedeckt,
um Oxydationen zu vermeiden. Die Pumpen vor Schmutz und Staub schitzen.

Bei Lagerzeiten liber 6 Monaten verlieren die Dichtungen innerhalb der Pumpe ihre Wirksamkeit. Es
wird daher in der Installationsphase die Kontrolle und /oder das Ersetzen der Dichtungen bei Verlusten
empfohlen. Aullerdem muss das korrekte Funktionieren der Ventile Gberprift werden.

Das Ol in der Pumpe ersetzen und den richtigen Pegel mittels der entsprechenden Stopfen
wiederherstellen.

INBETRIEBNAHME

&
INSTALLATION E

Die Pumpe an einem Ort installieren, an dem die sichere Zuganglichkeit seitens der fur die
Inspektions- und Wartungsvorgange zustandigen Personen gewahrleistet ist.

Fir das eventuelle Aufsammeln von Wasser durch Durchlassen, Reinigung, Wartung der Rohrleitung
etc. sorgen.

Die Installation der Pumpe muss horizontal erfolgen; die maximal gestattete Neigung betragt 3° + 5°

Der Stiitzsockel muss eben und ausreichend starr sein, um ein Nichtfluchten zwischen Pumpe und
Motor und Vibrationen in der Arbeitsphase zu vermeiden.

Fur die Befestigung werden die vier StiitzfliBe mit M14-Gewinde verwendet, mit 32 mm Tiefe im
Sockel der Pumpe.

V'f
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AUSRICHTUNG DES AGGREGATS PUMPE - MOTOR /f

Eine richtige Ausrichtung ist wesentlich fir ein richtiges Funktionieren und eine befriedigende
Betriebsdauer.

Bei Antrieb mit Riemenscheibe und Riemen muss eine Ausrichtstange verwendet werden, um die
Riemenscheibe mit dem Motor auszurichten.

Bei Verbindung mit flexibler Kupplung muss die Ausrichtung unter Verwendung der entsprechenden
Stange erfolgen, wobei zu berlicksichtigen ist, dass nur eine maximale Abweichung von 3° gestattet
ist, was die Winkelausrichtung betrifft.

Die Ausrichtung muss immer mit abgeschaltetem Motor erfolgen.

ROTATIONSRICHTUNG

Sich an die genaue Rotationsrichtung halten, die durch einen Pfeil in der Nahe der Motorzapfwelle
angezeigt ist. (Abb. 07).

ROHRLEITUNGEN N\

y
)

Die Anordnung der Rohrleitungen und die Verbindung dieser Elemente haben einen entscheidenden

Einfluss auf den Betrieb und die Lebensdauer einer Pumpe.

Die Rohrleitungen diirfen keine libertriebenen Starken oder Momente auf die Pumpe Ubertragen, mit
der sie verbunden sind. Sie miissen in Ubereinstimmung gebracht werden, bevor die Mutterschrauben
angezogen werden; in keinem Fall darf man versuchen, die Rohrleitungen durch Anziehen der
Mutterschrauben der Flansche oder der Schraubverbindungen zu begradigen.

EIGENSCHAFTEN DER ANSAUGLITUNGEN

Um die Vibrationen in der Anlage zu reduzieren, wird empfohlen, auf dem Anfangsstiick der
Verbindung mit der Pumpe, sowohl im Ansaugbereich, als auch im Auslass Schlauche zu montieren.

Die Ansaugrohrleitung muss ausreichend widerstandsfahig sein, um zu verhindern, dass der durch die
Pumpe erzeugte Unterdruck sie verengen kann.

Aul3erdem muss sie iberall einen Mindest innen durchmesser von 40 mm - 1.3/4 inch aufweisen.
Die Pumpe durch beide Ansaugungen speisen.
Sich der perfekten, hermetischen Dichte der Anschliisse und Rohrleitungen versichern.

Absolut die Verwendung von 90°-Winkelstiicken, Verbindungen mit anderen Rohrleitungen,



Drosselstellen, Gegenneigungen, umgekehrten “U”-Kurven und “T"-Verbindungen vermeiden.

Sich dessen versichern, dass die Verbindungen so installiert sind, dass das Stillstehen der Pumpe nicht
mit dem Entleeren der Rohrleitung Gbereinstimmt.

EIGENSCHAFTEN DER AUSLASSLEITUNGEN

Die Auslassleitung muss hingegen in Anbetracht der hohen Druckwerte, die im Spiel sind, aus fiir die
Betriebsbedingungen passenden Materialien geplant und hergestellt sein.

Das gleiche gilt fur eventuell montierte Zubehorteile.

In der Planungsphase der Anlage Druckverluste entlang der Leitung in Betracht ziehen, was sich
entsprechend in einer Verminderung des Drucks niederschlagt.

Um die flir Kolbenpumpen typischen SehwellBelastungen zu beschranken, einen Druckspeicher oder
einen Schlauch (I min= 1,5 m) zwischen Druckregler und Anschluss der Pumpe montieren, der in der
Lage ist die Sehwellbelastungen abzumildern.

Der Montagekreislauf der Pumpe muss die Verwendung der im Folgenden aufgelisteten Zubehorteile
vorsehen; jedes von ihnen wird korrekt dimensioniert und wird den Erfordernissen der geltenden
Richtlinie entsprechen:

« Manometer

« Sicherheitsventil

+ Manuelles oder automatisches Druckreglerventil

+ Druckspeicher

) VENTIL
90°BOGEN

?‘/ “T7.\ERBINDUNGEN AKKUM‘QSR

BOGEN MIT "UMGEKEHRTEM “U"

SICHERHEITSVENTIL

DURCHMESSER-
REDUZIERUNG

' u BY-PASS

BYPASS-REZIRKULATION AN ANSAUGUNG

NEGATIVE WASSERSAULE

VENTIL

AKKUMULATOR

MANOMETER

BYPASS-LEITUNG

Abb. 08
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INBETRIEBNAHME / ANHALTEN

ALLGEMEINE VORSCHRIFTEN

- Uberpriifen, dass die Pumpe Ol enthilt, indem die Olpegelkontrolle auf dem hinteren Deckel
kontrolliert wird.

- Sich dessen versichern, dass die Rohrleitungen nicht verstopft und frei von Schlacken sind.

- Sich dessen versichern, dass die Ansaugleitung angeschlossen und die Pumpe gefiillt ist. Aus
keinem Grund darf die Pumpe trocken laufen, da sonst die Druckdichtungen verbrennen kénnen.

« Die Ausrichtung und den Anzug der Antriebselemente kontrollieren.

- Sich dessen versichern, dass alle Schutzvorrichtungen der in Bewegung befindlichen Teile
vorhanden und richtig befestigt sind: Laschen, Schutzvorrichtungen der mechanischen Dichtung,
Abdeckung des Fliigelrads des Elektromotors, etc..

« Die Pumpe nicht in Betrieb nehmen, bevor die Ansaug- und Ausslassleitungen dicht angeschlossen
sind und der eventuelle Schieber zur Speisung des Kreislaufs offen ist.

INBETRIEBNAHME DER PUMPE
« Die Pumpe ohne jede Last in Betrieb nehmen; das Druckventil auf “0” stellen.
- Die Pumpe fiir eine gewisse Zeit laufen lassen bis das Ol ausreichend fliefahig ist.

« Den Druck mit dem Reglerventil stufenweise anheben. Der erreichte Druck muss unter dem
Eichungsdruck des Sicherheitsventils liegen.

« Ohne Sicherheitsventil haftet der Hersteller nicht fiir eventuelle Schaden an der Pumpe.

ANHALTEN DER PUMPE

Vor jedem Anhalten der Pumpe den Druck durch Einwirkung auf das Reglerventil oder mit eventuellen
Abblasevorrichtungen auf Null stellen.

DURCHLASSIGKEIT

Wahrend des Betriebs lassen die Druckdichtungen eine minimale Wassermenge (Aussetzungstropfen)
durch. Diese Durchlassigkeit ist ganz normal und erlaubt das Schmieren der Dichtungen.

Eine entsprechende Nut unter dem Pumpengehduse ermdglicht die Entfernung der durchgelassenen
Wassermenge.

EINSATZ

ZUGELASSENE FLUSSIGKEITEN

Die Pumpe wurde zur Verarbeitung von sauberem Wasser bei Umgebungstemperatur geplant. Andere
Flussigkeiten mit gleicher Viskositat missen von an den technischen Kundendienst des Herstellers
genehmigt werden.

Die Pumpe muss immer unter der Wasserlinie (max. 3 bar) arbeiten.

TEMPERATUR

Die zulassige Wassertemperatur betragt 40°C.

Achtung, die Temperatur des Speisungswassers stellt einen wesentlichen Faktor flir die Lebensdauer
und die Leistungen der Pumpe dar.

Fur die Verwendung von Wasser mit hoherer Temperatur, bis zu 60°C, die folgenden



Installationsvorschriften einhalten:
+ Die Kolbenpumpe mit einer Zentrifugalpumpe mit der doppelten Forderleistung der
Kolbenpumpe und einem max. Druck von 3 bar speisen.
+ Die Rotationsrichtung der Pumpe einhalten.
+ Die Umdrehungen der Pumpe bis zum 400 U.p.m. reduzieren wenn die Kreiselpumpe nicht benutzt
wird.
Fur Verwendungen mit héheren Temperaturen, sich an den technischen Kundendienst des Herstellers
wenden.

FILTRATION

Die zulassige Filtration flr diesen Pumpentyp muss zwischen 100-320 Micron liegen. Die Filterleistung
muss drei Mal hoher als der von der Pumpe gelieferte Férdermenge sein. Der Durchmesser der
Eingangs-/Ausgangsoffnungen muss gleich sein oder Giber dem der Pumpe liegen.

A ACHTUNG: Fiir das richtige Funktionieren der Pumpe regelmaBige Reinigungen des
Filters vorsehen, die in Abhangigkeit von den Zusetzungszeiten zu planen sind, die von den
besonderen Arbeitsbedingungen jeder Anwendung abhangen.

LEISTUNGEN

Die angegebenen Leistungen beziehen sich auf die maximal lieferbaren Leistungen der Pumpe.

A ACHTUNG: Unabhingig von der aufgenommenen Leistung auf keinen Fall die auf dem
Schild auf der Pumpe angegebenen Druckwerte und Drehzahlwerte liberschreiten. Zulassige
Mindestdrehzahl 400 U/Min.

Bei besonderen Erfordernissen, sich an den technischen Kundendienst des Herstellers kontaktieren.

Fir Dauerbetrieb oder Betrieb unter erschwerten Bedingungen, sich an den technischen
Kundendienst des Herstellers kontaktieren.

STILLSTAND FUR EINEN LANGEN ZEITRAUM

Vor der Inbetriebnahme bei langem Stillstand der Pumpe den Olpegel kontrollieren und die Ventile
Uberprifen.

Kontrollieren, dass kein eventuelles Durchdringen von Ol aus den verschiedenen Dichtungsringen
auftritt.

Sollte die Pumpe lange stillstehen, sollten all jene Arbeitsgange durchgefiihrt werden, die eine richtige
Inbetriebnahme in der Zukunft gewahrleisten (komplettes Entleeren des Wassers, Reinigung der
Ventilsitze, Schmierung der Dichtungen und der von Reibung betroffenen Teile).

Steht die Pumpe mehr als 2 Monate still, den im Kapitel LAGERUNG aufgelisteten Anweisungen folgen.

VORSICHTSMASSNAHMEN GEGEN FROST

In den Jahreszeiten, in denen die klimatischen Bedingungen das Frostrisiko mit sich bringen (0°C)
wird empfohlen unter Verwendung von entsprechenden Stopfen die Ansaug- und Auslassleitung zu
entleeren. Das Nichteinhalten dieses Verfahrens kann schwere Schaden an der Pumpe verursachen.

VORSICHTSMASSNAHMEN GEGEN EXTERNES LACKIEREN

Den Wasserablassbereich der Pumpe, der sich zwischen Kopf und Korpus befindet, vor dem Lackieren
schiitzen/schlieBen. AuBerdem die Olabdichtungen auf der Seite der Welle der Zapfwelle schiitzen.
Der Hersteller haftet nicht fiir eventuelle Schaden der Pumpe durch ein falschliches Lackieren
derselben.



WARTUNG
Alle unten wiedergegebenen Anweisungen genau einhalten; alle Demontageund Montagevorgange
missen von qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden.

Die Prazision und die Reinigung bei den verschiedenen Demontage- und Montagevorgangen sind die
wesentlichen Elemente, um eine perfekt effiziente Pumpe zu gewahrleisten.

Es wird empfohlen, alle Kontaktteile zu reinigen und zu trocknen.

A ACHTUNG: Alle Sicherheitsbedingungen einhalten

'
b
WARTUNG DES MECHANISCHEN TEILS m

RegelméaBig den Olpegel mittels entsprechender Stopfen kontrollieren (Bezug Explosionszeichnung
Abb. 22 - pos. 18)

Auffiillstopfen

Pegelstopfen Abb. 09

Ablassstopfen

Den Wechsel des Schmierdls gemal den im Abschnitt “SCHMIERUNG” angegebenen Intervallen
vornehmen.

Bei jedem Olwechsel sollten die magnetischen Ablassstopfen gereinigt und die inneren Teile mit einem
entsprechenden Reinigungsmittel sorgfaltig gewaschen werden.

Bei Vorhandensein von Wasser innerhalb des Pumpengehauses, die Dichtungen ersetzen (Bezug
Explosionszeichnung Abb. 22 - pos. 16 und 17).

A ACHTUNG: Ole und eventuelle Abfallmaterialien nach den geltenden Richtlinien entsorgen. @

1y
)
WARTUNG PUMPTEIL %

Die Wartung des Pumpaggregats sieht keinen besonderen Arbeitsgang vor; sie beschrankt sich nur auf
die Sichtkontrolle der Wassermenge, die die Pumpe durchlasst.

Normales Durchlassen: aussetzend mit Tropfen. 21

R
Zu starkes Durchlassen: kontinuierlich. i

Bei zu starkem Durchlassen, die Druckdichtungen ersetzen.




Inspektion des Pumpaggregats (Bezlige Explosionszeichnung Abb. 22)

01 Die 8 Schrauben (Pos. 1) des Kopfgehauses 02 Die Dichtungshalterungen (Pos. 3) mit

|6sen (Pos. 2). entsprechendem Abziehwerkzeug
Abb. 10 entfernen. Abb. 11
4 4

A

03 Beim Demontieren der Halterungen (Pos. 04 Das Dichtungshalterungsaggregat (Pos.
3-4) darauf achten, nicht die Dichtungssitze 16) auf einer sauberen Flache positionieren
zu beschadigen. und die Dichtungen
Abb. 1}/ herausnehmen. Abb. 1;/

e Zu bemerken: Bei jedem Demontieren
immer alle O-Ringe ersetzen und die
Dichtungen mit Silikonfett fetten.
Penetrationsgrad gemaf Norm ASTM 265-

Qoo -

« Fur die Montage der Teile genau umgekehrt
zu den oben beschriebenen Phasen
L vorgehen.

05 Den Zustand aller Komponenten
kontrollieren und die eventuell
verschlissenen ersetzen.

Abb. 14
v



MONTAGESCHEMA SCHRAUBEN KOPF

A ACHTUNG: Sich fiir das Anziehen der Schrauben des Kopfes genau an den vorgeschriebenen
Anzugsmoment (Referenztabelle Seite 22 - pos.1) und an die aus dem folgenden Schema ersichtliche
Anzugsreihenfolge halten.

Schema der Reihenfolge des Anziehens der Schrauben des Kopfes.

g
b
WARTUNG HYDRAULISCHER TEIL m}'

Das Kopfaggregat erfordert keine Wartung, sondern eine einfache Kontrolle zur Inspektion des
Zustands der Ventile.

Sollten anomale Druckschwingungen auftreten, die Ventile kontrollieren und, falls beschadigt, ersetzen.

Inspektion der hydraulischen Teile (Bezlige Explosionszeichnung Abb. 22)

L

01 Die 12 Schrauben (Pos.5) der Ventilkappen 02 Entsprechende Ausziehvorrichtung auf
(Pos.6 und 7) losschrauben. dem Ventilfihrungsgehause festschrauben.

Abb. 16 Abb. 17
v v
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3/4"G M8 3/4"G M8

_ i

03 Die Ventilgehause und die Sitze verfligen
Uber Gewinde flir das Herausziehen.

Die entsprechende M8 Ausziehvorrichtung
fur die Ventilgehause und die 34"G
Ausziehvorrichtung fiir die Sitze

verwenden.
Abb. 18
/

&

] ~

04 Die Ventile herausnehmen (pos. 11-12-
13-14-15) und darauf achten, sie nicht zu
beschadigen.

Abb. 1%

===
O OW

B —
05 Den Zustand der Komponenten
kontrollieren und eventuell verschlissene
Teile ersetzen.

Abb. 20
v

3

06 Das Ventil wieder zusammen setzen und in
jedem Fall die O-Ringe ersetzen (pos. 8, 9,
10 und 23).

d

Abb. 21
v

« Zu bemerken: Bei jeder Demontage immer alle O-Ringe ersetzen.



EICHUNG ANZUG SCHRAUBEN

Der Anzug der Schrauben muss mit einem dynamometrischen Schliissel nach den in der folgenden
Tabelle angegebenen Vorschriften erfolgen.

POS. | ZEICHNUNG BESCHREIBUNG ANZUGkSg '\:InOMENT
1 Fig. 22 Kopfspannschraube 8,8
19 Fig. 22 Kolbenbefestigungsschraube 5
20, 21 Fig. 22 Befestigungsschraube Gehaduse / Untersetzungsgetriebe 2,5
22 Fig. 22 Kurbelstangenspannschraube 2,5
5 Fig. 22 Schraube Ventilkappen 4,3
SCHMIERUNG

AuBer in besonderen Fallen werden die Pumpen mit Schmierdl 15W-40 geliefert.
Es sollte in jedem Fall in der Installationsphase der richtige Olpegel kontrolliert werden.

Eine richtige Schmierung erlaubt ein gutes Funktionieren und eine lange Lebensdauer des gesamten
Aggregats. Es ist ebenso wichtig, das richtige Ol mit den richtigen Wirkstoffen zu wahlen, um eine
effiziente Schmierung zu erhalten.

Die Betriebstemperatur darf das Maximum von 80 °C nicht Giberschreiten.

Der Olwechsel muss das erste Mal nach 50 Betriebsstunden durchgefiihrt werden, danach alle 500
Stunden oder alle 12 Monate

WARTUNGSPROGRAMM

Das folgende Wartungsprogramm gibt alle Wartungsvorgange wieder, die auszufiihren sind, um die
Pumpe immer in optimalem Betriebszustand zu halten.

Die Wartung muss durch Techniker und/oder Fachpersonal ausgefiihrt werden, das entsprechend
ausgebildet ist und Giber die notwendige Ausriistung verfligt.

A ACHTUNG: Alle Sicherheitsbedingungen einhalten.
A ACHTUNG: Ole und eventuelle Ausschussmaterialien gemiB der geltenden Richtlinie @

entsorgen.

Die der Inbetriebnahme vorausgehenden Kontrollen bei jeder Falligkeit des Wartungsprogramms
durchfiihren, siehe Kapitel “INBETRIEBNAHME / ANHALTEN".

kontrollieren und reinigen, einstellen, schmieren und ersetzen, wenn nétig.
reinigen

ersetzen

T a0

schmieren



INTERVALL
POSITION KONGEN | TicLicy | WOCHEN- STUNDEN
TLICH 50 500 | 1500 | 3000

Ansaugfilter 2 I C
Rohrleitungen I
Riemen und/oder Riemenscheiben, Anschliisse |
Muttern Mutterschrauben und Befestigungsorgane I
Sickern Ol I
Sickern Wasser I
Olpegel I
Erster Olwechsel R
Olwechsel 1 R
Oldichtungen 4,5 I R
Wasserdichtungen 3,4 L R
Wasserdichtungen komplett 4 R
Ventilaggregat 4 I R
Pumpenaggregat I R
Zubehdrteile I

Anmerkungen:

1. Das Ol mindestens einmal pro Jahr wechseln.

2. Reinigung in Abhangigkeit von den Verstopfungszeiten, gebunden an die spezifischen
Betriebsbedingungen jeder Anwendung.

3. Die Dichtungen bei den Modellen, bei denen eine Fettbuichse vorgesehen ist, schmieren.

4. In Abhangigkeit von den an die spezifischen Betriebsbedingungen jeder Anwendung
gebundenen VerschleiRzeiten ersetzen.

5. Das Ersetzen der Oldichtungsringe alle 3 Jahre wird empfohlen.



EXPLOSIONSZEICHNUNG

Abb.22



POSITIONIERUNG UNTERSETZUNGSGETRIEBE

Das Untersetzungsgetriebe kann sowohl auf der rechten, als auch auf der linken Seite der Pumpe
positioniert werden.
Auf jeder der beiden Seiten kann er 3 verschiedene Konfigurationen annehmen:

A-B-C auf der rechten Seite
D-E-F auf der linken Seite

RECHT E SEITE

LINKE SEITE




STORUNGEN / ABHILFEN

STORUNGEN

URSACHEN

ABHILFEN

- Die Pumpe saugt kein Wasser an

(fallt sich nicht).

1. Es kann die Dichtung von ei-
nem oder mehreren Ventilen
fehlen.

a) Ventile innen
b) Ventile auBen

2. Das Druckreglerventil wurde

nicht angehoben.

3. Der Filter ist verstopft.

4. Der Anschluss im Ansaugbe-

reich ist lose oder das An-
saugrohr hat ein Loch.

5. Die Pumpe ist lange nicht be-
nutzt worden, die Ventile sind
oxydiert und weisen Klebe-
verbindungsphdanomene auf.

a) Ventile innen
b) Ventile aul3en

1. a) Den Kopf demontieren
und die Metallteile der Ventile
ersetzen.

b) Den Ventilstopfen demon-
tieren und die verschlissenen
Teile ersetzen.

2. Die Druckreglerschraube
lockern.

3. Den Filter reinigen und, wenn
defekt ersetzen.

4. Den Anschluss korrekt befe-
stigen oder den durchlocher-
ten Teil des Ansaugrohrs
ersetzen.

5. a) Den Kopf demontieren, die
Platten und Ventilsitze reinigen.
b) Den Ventilstopfen demon-
tieren und die Platten und
Ventilsitze reinigen.

- Die Pumpe gibt Wasser aus; es
baut sich aber kein Druck auf.

1. Das Reglerventil ist verschlis-
sen.

2. Die Pumpe saugt Luft an.

1. Das Reglerventil ersetzen.

2. Das Ansaugrohr richtig an-
ziehen.

- Zu grofB3e Vibration der Verbin-
dungsrohre.

1. Mogliche feste Einschliisse
zwischen Platte und Sitz
Ventil.

a) Ventile innen
b) Ventile auBen

1. a) Den Kopf demontieren

und die eventuellen Ein-
schliisse zwischen Platte und
Ventilsitz entfernen.
b) Den Ventilstopfen entfer-
nen und die eventuellen Ein-
schliisse zwischen Platte und
Sitz der Ventile entfernen.

- Anomaler Druckabfall
- Durchfluss mit Austreten von
Wasser

- verschlissene Dichtungen.

- beschadigte O-Ringe.

- Dichtungen ersetzen.

- O-Ringe ersetzen.

GARANTIE

Fur das Produkt gibt es einen 3-jahrigen Garantiezeitraum (drei Jahre) ab dem Lieferdatum bezliglich
des Kunden, der die Vertragsnormen einhalt.

Fir die Annahmemodalitaten der Garantie auf die allgemeinen Verkaufsbedingungen Bezug nehmen.




m NEPEBOA OPUTMHAJIbHbIX MHCTPYKLUN

Ob30P

BAXXHOCTb PYKOBO/4CTBA U N1OJIb3OBAHUE UM

PyKOBO,D,CTBO no 3KCmyaTaunm N TeEXHN4YeCKoOMy O6Cﬂy)KVIBaHl/IIO OONXHO pacCMaTpmBaTbCA
KaK HeOTbeM/ieMad 4aCTb yCTDOIZCTBa, B COOTBETCTBUN C YEM HeO6XO,£|VIMO cnenoBaTtb AaHHbIM
NHCTPYKUMAM:

» BHumaTenbHo npoyecTb BCe OT Ha4asla 40 KOHUa, npeXxae 4YemM npurctynatb K 3KCrjtyatayin yCTpOIzCTBa.

. XpaHI/ITe PyKOBOACTBO B HaAEXKHOM MeECTE, rje OHO OOCTYNHO ANA NoJlyyYyeHnA HeMe)J,ﬂeHHOV’I KOHCYnbTaunn.

« He yHnuTOXawTe ero.

+ He BHOCUTE B HErO HNUKAKMe N3MEHEHUA

Bca uHpopmauma, coneprkallancs B JaHHOW Ny6nnkauum, ABNAETCA Camol MOCNeaHen 13 MMeLnxXca
B HAIMUYMM OAHHbIX B OTHOLWIEHUN U34enna Ha MOMEHT NOAMMCAHMA K neyaTtu

MpousBoanTensb ocTaBnAaeT 3a CO60M NPaBo Ha BHeceHe B OyayLuem M3MEHEHU B JaHHOe
pyKOBOACTBO, 6€3 NpefBapuTeNIbHOro YyBeOMIIEHWA.

HuuTo 13 gaHHOW Ny6NMKaLUmn He MOXEeT BOCMPOM3BOANTLCA 6€3 MMCbMEHHOTO pa3peLleHuns.

YCJIOBHbIE ObO3HAYEHUA

Huxe npmBegeHbl 3Ha4Y€HNA YCNOBHbIX CMMBOJIOB, NCMNOJIb3yeMbIX BO BCEM PYKOBOACTBE:

nHOopMaL s, CBA3AHHAA C 3TUM YCJIOBHbIM 0603HaueHreMm, NpeacTaBiAeT NnepBOCTENeHHY
BaXXHOCTb. B caMoMm fienie, oHa onu1cbIBaeT onepauunn, KOTopble, eCAIN X BbINMOHATb
HenpaBWbHO, MOTYT NPUYMHWTb BPe JII0AAM UV NOBPEXAEHNEe YCTPONCTBY.

BbIMOJIHEHNA KOTOPbIX HGO6XO,D,I/IMbI NMHCTPYMEHTDbI. STOT TMN pa60T OONXeH NpoBOANTbCA
COOTBETCTBYHOLW MM NMEPCOHATOM.

nHopMaLMsA, CBA3AHHAA C 3TUM YCJIOBHbIM 0603HaueHem, OTHOCUTCS K BOAOMPOBOAHOW
CeTU, PELMPKYALMM BOAbI, OXJTAXKAEHUIO U T.4., HEOOXOAUMbIM AN GYHKLMOHNPOBAHWA
YCTPOWCTBA B MOSIHOM 06beMe.

NHPopmaL A, CBA3aHHAA C STUM YCIOBHbIM 0603HauYeHMeM, OTHOCUTCA K TEXHUYECKOMY
06CNY>KMBaHMIO, CMa3Ke 0COObIX TOUEK, UTO rapaHTMpPYEeT SKCM/TyaTaLuNOHHYO AONITOBEYHOCTb
1 NpaBubHoe GYHKLNOHNPOBAHME YCTPONCTBA.

&
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§

/f |/|Hc|>opmau,vm, CBA3aHHaAA C 3TUM yCﬂOBHbIM 0603Haqu|/|eM, OTHOCUTCA K onepaLu/mM, aonA
b
)
)

O

nHGopMaL s, CBA3aHHAA C 3TUM YCJIOBHbIM 0603HaueHeM, OTHOCUTCA K YTUN3aLMK, BbIBO3Y
1 NnepepaboTKe MaTepunasnoB, 3arpA3HSIOLWNX OKPYKaloLLYH Cpeay - B Lensax obecneyeHmns
3/10pOBbs NOAEN 1 CO3AaHNA GNaronprATHBIX YCNIOBUIA ANA OKPY»KatoLel cpefbl - KoTopble
BblpabaTbiBalOTCA NPY 06bIYHOM GYHKLNOHNPOBAHUN YCTPOCTBA.

A BHUMAHMUE: MecTa, rge eCTb Hagnucb “BHMMaHMe” onucbiBaloT NOBeAeHMe, MPOANKTOBAHHOE
3[paBblM CMbIC/IOM, KOTOPOE KaKAbll OnepaTop NN OTBETCTBEHHbIN AOMKEH UMETb, C LeNbto
BbINOSIHEHMA PAabOT B Hanbonee HaleXXHbIX YCIOBUSIX.



BE3OMNACHOCTb

&
OBLYUE MOJIOXKEHUA E

HecooTBeTcTBYOWanA sKCNNyaTaLMsa HACOCOB 1 CUCTEM BbICOKOTO AABNEHNA MOXET MPUBECTM K
cepbe3HoMy yulepby v NOBPeXAeHVAM NO OTHOLEHWIO K TI0AAM U/nmn nmyLecTsy. B cootBeTcTBMM
C 3TM, He0OXO0ANMO MPUAEPKMBATLCA CIeAYOLMX OCHOBHbIX MPAaBWJI, KaCaloLWMXCA YCTaHOBKM 1
TEXHNYECKOTo 06CNyKMBaHUA.

Te nnua, KOTopble cobMpaeTca SKCNIyaTUPOBaTb 3TV YCTPONCTBA, AOMKHbI 06nagaTtbh
COOTBETCTBYIOLUMM HaBbIKaMW, ObITb 3HAKOMbI C TEXHUYECKMMIY XapaKTepUCTMKaMuy SKCMnyaTupyemMbix
YCTPOWCTB 1 NPUHMMATb BCe HEOOXOAMMbIe Mepbl NPeAOCTOPOXKHOCTUN ANA obecneyeHna
MaKCMMasnbHo 6e30nacHOCTU B NI0ObIX YCNOBMAX SKCMNyaTaLmm

Hexkomopeie pyHOamenmanvHeie npasuna:

& BHUMAHMUE: Heo6xoanMo ciefoBaTb BCEM MHCTPYKLUMAM MO IKCMyaTaLuum 1 TEXHUYECKOMY
06CNyXK1BaHMIO, NPUBEAEHHBIM B JAHHOM PYKOBOACTBE.

A BHUMAHME: SxcnayaTnpymnTe yCTPONCTBO TOSIbKO N UCKITIOUUTENBHO B NMPUCYTCTBUN OMbITHBIX JINL,
NN TeX, KTo npolen obyyeHne B OTHOLLEHMM €ro SKCMyaTaLmm.

A BHUMAHME: Bce paboTbl N0 TEXHNYECKOMY 0OCY>KMBAHMIO AOSIMHbI BbINOJIHATLCA CNeLnanbHbIM
1 OMNbITHbIM MEPCOHaNOM.

A BHUMAHME: Y6eautecb B Hannuuu 3n1eKTpUYeCcKon N3onaumnm Ha Mecte YCTaHOBKU, Mpexae Yyem
BbINOJHATL Nto6ble PaboTbl MO PEMOHTY U TEXHNYECKOMY OOCY>KMBAHMIO.

A BHUMAHMUE: He HocuTe ofiexnay, KOoTopas MOXKeT CO34aBaTb OMacHble CUTyauunm (Lenoyku,
OpacneTbl, NOTPENaHHyo oaexay).

A BHUMAHMUE: PekomeHAyeM Nonb30BaTbCs MHAVBUAYaNIbHBIMU CPEACTBAMU 3aLLMTbI, TAKUMW KaK
nepyaTtkun, KOMOUHE3OHbI U T.4.

A BHUMAHME: YCTPONCTBO HEOOXOAUMO SKCMNYaTUPOBATb TOSIbKO COBMECTHO C YCTAHOBJIEHHBIMM
npeaoXpPaHUTENbHBIMY Y 3aLMUTHBIMIU NPUCNOCOONEHNAMMN 1 B COOTBETCTBYIOLLEM pabouem pexnme.

A BHUMAHMUE: He fonyckainTe sKCnyaTaLmm yCTponcTea MMLaMm NogpocTKoBOro Bo3pacTa

§
BE3OIMACHOCTb CUCTEM BbICOKOIO JABJIEHUA E

- Ha HaﬂopHOVI MarncTpanu Bcerga oosixkeH 6bITb yCTaHOB/EH I'Ipe,El,OXpaHI/ITeJ'IbeIVI KnaraH;

. 3J'IeKTpI/I‘—IeCKI/Ie yacTu, pa60Tal0Lu,|/|e B YCJTOBUAX BbICOKOro AaBJiIeHNA B CUCTEME OOJT>KHbI ObITb
COOTBETCTBYHOLWMNM o6pa30M 3alineHbl OT 6pb|3r BOAbI, N ObITb npuroaHbiMn anA pa60TbI B
YCNOBUAX BJTaXKHOCTW;

« [lonmxHa 6bITb 06ecneyeHa COOTBETCTBYIOLLAA 3aLLUTa KOMMOHEHTOB CICTEMbI BbICOKOTO iaBNEHNS;

+ Pa3mepbl BbICOKOHaNOPHbIX COeANHEHMI JOMKHbI ObITb NOZ06pPaHbl COOTBETCTBYOLMM 06pa3oMm,
ANA MaKCUMmanbHoro pabouero gaBneHnsa B CUCTEME, 1 OHU BCeraa AOSKHbI MCMONb30BaTbCA B
[Mana3oHe 3HauYeHUN, yKasaHHbIX n3rotoButenem. Te xe TpeboBaHMA pacnpoCTPaHATCA Ha BCe
OCTaNbHOe BCNomoraTenibHoe 060pyaoBaHMe Al MarucTpanen BbiICOKOro AaBNeHus;

. Kopnyca OnA 3aWnTbl nepe,u,arou.l,elh CnNCTemMbl HaCoCa (CpeACTBa 0T6opa MOLWHOCTIN COOCTBEHHbIX
HY>A, WapHUPHble COeANHEHNA, LUKUBDbI 1 peMHI/I) AOOJ1IXKHbI 6bITb nogxoaAlero pasmepa

§
BE3OIMACHOCTb IPU SKCIJTYATALIUU E

Mnowanka, Ha KOTOPOW NPOBOAMTCA SKCMNyaTaLmA CUCTEMbI BbICOKOTO aBfieHusA, 4OMIKHa ObiTb
0603HaueHa, 1 JOCTYN K HeW HEYMOHOMOYEHHbIX UL, AOSIKEH ObITb 3anpeLLeH; 3Ta TeppuUTopus
MO>KET ObITb laXke OropoeHa. Jlnua, KoTopbiM paspeLLeH JOCTYN Ha TaKy TEPPUTOPUIO, AOSTKHDI



pacnonaraTb TOYHOM MHbOPMaLMel 0 NpaBuiax NoOBeAEHMA Ha NMIOLWAAKE N NMOJTHOCTbIO OCO3HABaTb
pUcK, 0bycnoBneHHbIN fepeKTHOCTbIO AN HeNpPaBUIbHbIM GYHKLMOHMPOBAHMEM CUCTEMbI BbICOKOTO
AaBNeHA.

MNepen 3anyckoM CUCTEMbI PEKOMEHAYETCA NPOBEPUTL CrlegytoLlee:

+ YpoBeHb XKMAKOCTEN CUCTEMbI (MAC0 A4NA HacocCa 1 ABUraTenA, OXNaxAaatoLwWwmi areHT)

+ YucToTy BcacbiBaoWwmx GpunbTPOB Hacoca

+ CooTBeTCTBYIOLYIO NOAavy MaTepuanos

« McnpaBHoe cocTosHMeE TPYD 1 COeANHEHUN - HE AOMKHO ObITb MPU3HAKOB N3HOCA

+ VcnpaBHOEe COCTOAHME INEKTPUYECKUX AeTaNen 1 3almTa B COOTBETCTBUM CO CTaHAApTamm

+ OYyHKUMOHANbHOCTb BCEX MPefYCMOTPEHHbIX CPeACTB 3aLinTbl
3a NCKIYEHVIEM PErYNNPOBKIM JaBNeHNA, BO BPeMsA paboTbl CUCTEMbI He OSXKHbI MPOBOANTLCA HUKaKKMe
Apyrve paboTbl (Hanpumep, NPOBepPKa repMeTUYHOCTU GUTUHIOB, MPOBEPKa HAaMOPHbLIX TPY6 1 T.4.)

O nobbix HENCNPAaBHOCTAX, O6HapY)KeHHbIX 40 Ha4vaJla sKCrtyataymnm njiin BO BpeMAa HeEe, HeO6XO,D,I/IMO
HemenneHHO COO6U.|aTb. OHW fOMXKHbI 6bITb npoBepeHbl KOMMNETEHTHbIM NEPCOHAJIOM.

Mepen BbINONHEHMEM NOObIX TAKNX ONepauuini, AaBeHne JOMKHO ObiTb COpOLIEHO A0 HYNA, @ HAacoC -
OTKJIIOYEH.

Ry
%

HOPMbI NNOBEJEHUA ITPU SKCITNIYATALUUN HATHETATEJIbHBIX TPYb |<_ E

I'IOBe,u,eHme onepaTtopa AO0JIXKHO COOTBETCTBOBATDL 3[4paBOMY CMbICJTY U OTBETCTBEHHOCTU, NMPU 3TOM,
ero 6e3onacHoCTb 1 6e30nacHOCTb apyrmnx mone|7| CTaBUTCA Ha NepBOE MeCTO.

OnepaTtop AOJIXKeH NoNb30BaTbCs MHANBMAYANIbHbIMI CPeACTBAMM 3aLLUMTbI, TAKUMU KaK

XKECTKMI LWNeM C 3aLMTHbIM KO3blPbKOM, PE3MHOBbIE Canory 1 BOAOHENPOHVLaemMasi ofexaa.
CooTBeTCTBYIOWAnA oaexaa obecneunBaeT 3GHEKTUBHYIO 3aLUTY OT OPbI3r BOAbI, HO HE OT NPAMOro
BO3JEeMCTBMA BOAAHOW CTPYM, B COOTBETCTBUM C YEM Mbl PEKOMEHAYEM BaM CJIejOBaTb 3TUM
HECKOJIbKM MPOCTbIM NpaBuiiam

« OpraHu3yiTe rpynmnbl No ABa YesnioBeKa A5l OKasaHMA 060AHON 1 HeMeLNEHHO MOMOLLN,
B C/lyyae Heo6XoAMMOCTU, MPY STOM, Bbl CMOXeTe AeiCTBOBaTb NooYepeaHo, eciin paboTa
NpoAoMKMTENbHAA 1 TPebyeT 60NbLIOrO HaNPsAXeHWA.

+ Ha pa6oqe|7| naowaake Heb3Aa OCTaBJIATb HUKaKNX 0O6BEKTOB, HaXo4ALWKNXCA B Aarna3oHe CprIZ
BbICOKOIO fjaB/1€HUA, MOCKOJIbKY cnyqa|7|Hoe nonagaHmne nog HNX Taknx 0O6BHEKTOB MOXET npmBecTn K
CO34aHNIO ONnacCHbIX cmyaumm.

« Bcerpa Hal'lpaB}'IFIVITe CTPYyHO BOAbl B HanpaBineHn pa60L|e|7| nyiowaaku, Takxke BO BpemMA
npoeeneHMA NCNbITaHUI U NnpoBepPOK. m

« Onepatop gomkeH obpalyaTb BHUMaHUE Ha TPAEKTOPUIO ABUKEHNA YAANAEMbIX OTXOLOB U
yCTaHaBNMBaTb COOTBETCTBYOLME Nperpaabl ANA 3aWnTbl KOro Uan 4ero-nmbo, 4to MoXxeT
HaxoAUTbCA B 30HE AeNCTBUA TaKOW CTPYW.

+ Korpa onepartop pa60TaeT, €ro Hesb3s HUYem oTteneKkaTb. KTo 6bl 13 YNOJIHOMOYEHHDbIX TN, HE 3allen
Ha Y4aCTOK BbIMOJIHEHUA pa60T, OH JOJ1?KeH A0XKOaTbCA OKOHYaHNA NX BbINOJIHEHNA ONEPATOPOM U
TOJNIbKO TOrAa O6paTI/ITb BHMaHWME onepaTtopa Ha CBOE NPUCYTCTBUE.

«  CucTeMbl BbICOKOTO AAaBNEHNA HENb3A 3anyCKaTb WY NOAKIYATb Nodayy K HAM JaBeHUs, Noka
BCe pabOTHMKIM He ByayT yBegoMieHbl 06 3TOM

@
TEXHUYECKOE ObCJ1YKUBAHUE U BE3OINACHOCTb E

O6cnynBaHMEM CUCTEMbI BbICOKOTO AaBNIEHUA JOMKEH 3aHNMATbCA KBaNMOULMPOBaHHbIA NepCcoHan,
NpoBOAA NpoLeaypbl, YKasaHHble M3rotoBrTenem, B onpegeneHHble MOMEHTbI BPEMEHM.

|/|CI'IOJ'Ib3thTe nogoxogAawune n cneynalibHble MHCTPYMEHTDbI ON1A C60pKI/I N AeéMOHTa»<a pa3INYHbIX
KOMMOHEHTOB.

Bcerga ncnonb3yite ToNbKO OpUrMHabHble 3anacHble YacTu, AN1A rapaHTy obLen HageXKHOCTU 1
6e3onacHoCTu. 121



OMUCAHUE YCTPONUCTBA

UOEHTUOUKALUA

Kaxabin Hacoc cHabXeH naeHTUOKALNOHHOWN TabNIMUYKON, Ha KOTOPOW Bbl HaMAeTe: TUM, CEPUIAHDIN
HOMEp 1 OCHOBHbIE TEXHMKO-3KCMyaTaunoHHble AaHHble (Puc. 01):

1. Yucno o6/muH
MakcrmanbHoe faBneHne
MakcrmanbHbIN pacxoq
Heobxoarmasa MOLHOCTb
Tun

Kon

CepunHbI HOMep

Bec

© © N o U A~ W N

Tvn macna

10. Konnyectso macna

Made in H P P 42154 Rogglo £
Italy e

Brand of @) (ElEIMIZT

1T—> RPM ... g/1’ Type .cccoeeeeeennne <«—5
2——>» Pmax ...... bar Cod. .......cooeece000e. «<——6
3—— Q max ....... Iit/1’ Matr. ................ < 7
4——> Power ....... kW Oil ...ccoeeee ... It

Weight ....... kg

Puc.01

8 9 10

Mpw BCex nocneayoLmx 3anpocax 3anacHbiX AeTanein, OKa3aHUsa COAENCTBMA NN NPeaoCTaBNeHNs
NHbOpPMaL MM O Hacoce Bbl BCeraa A0MKHbI COOOLLATb €ro TUM U CEPUNHDBIA HOMEP.



OINMUCAHUE HACOCA

rnagpasnnyecKkan 4actb HACOCHaA YacTb MeXaHn4yeckad 4acTb
/
s 9 )
(LT T3 —

&

Puc. 02/ E 7 j

7 T e

Hacocbl BbINONHEHbI 13 BbICOKOKAUeCTBEHHbIX MaTepranos, c 06paboTkor 1 cOopKom Ha CTaHKaXx,
NCNOJb3YIOLWMX COBPEMEHHYIO TEXHONOTUIO.

DTN HAaCOCbl COCTOAT N3 TPEX OCHOBHbIX YacTen (Puc. 02):

« MeXaHn4yeckas yacTb

« HACOCHaA YacTb

+ rmapaBnnyecKkas YyacTb

A. MexaHn4yecKaa yacTb COCTOUT 13 YYTrYHHOIO JINTOIO KOpnyca, B KOTOPOM pa3mMeLleHbl cneaytolne y3ibl:

- KONleHYaTbI Ban, BbIMOSIHEHHbIV B BUAE LieNIbHOWM AeTanu ¢ nocneayowent o6paboTkon

- PONNKOBbIE NOALWMMHUKN

- COeAUHUTENbHbIE TAMM U3 YYTYHHOTO NTbA, obnagatoLme BbICOKOM MEXaHNYECKOWM NMPOYHOCTBIO U
BbICOKOW rpy30M0AbeMHOCTbIO

- HanpaBnAwLWME NOPLWHN C aHTUPPUKLMOHHON 06PabOTKOM NOBEPXHOCTH

[nAa Bcero y3na npumeHaeTcA CMa3ka BCTPAXMBaHMEM Macna.

B. HacocHasa yactb cocTouT u13:

- NepeKauynBaloLLMX IEMEHTOB, BbIMOTHEHHbIX MOMHOCTbIO N3 KEPaMUKN

- BbICOKOKAUeCTBEHHbIX MPOK/IafoK, PacCUMTaHHbIX HAa paboTy Noj faBfieHMEM, C BbICOKOW
3KCMyaTauMOHHOWN fONTOBEYHOCTbIO

- ONOp NPOKNAAOK N3 HepKaBetoLern cTanu/6poH3bl.

C. FlnnpaanquKaﬂ 4acTb COCTOUT U3:
- HanopHoOro nany6|<a C OTBEPCTUAMUN BMYCKa N HarHeTaHMA, C o6pa60T|<0|7| B BAE HNKENEBOIO NOKPbITUA
- BI'IyCKHbIX/HaI'HETaTerIbeIX KJflanaHoB, C NpeayCcMOTPEHHbIM y,D,O6HbIM OOCTynom Asa oCMoTpa.

PABOTA

[nAa nopwHeBoro Hacoca 06 beMHOMo TUMNa HEOOXOAMM UCTOYHMK SHEPTK, CMOCOOHbIN obecneunTb
MOBbILIEHHOE SHEProcHabXKeHne, Heobxoanmoe AN TeKyyen cpeabl, U ANA NPUBEAEHUA B ABMKEHNE
BCEro PblYa’KHOMO MeXaH13Ma 1 BCEro OCTaJIbHOro BCNOMOraTenbHOro 06opynoBaHus.

OCHOBHbIMM UCTOYHUKaMMN SHEPIrun anda 3Toro Tina HaCcoCa ABJIAKOTCA SNIEKTPUNYECKMNE OABUTaTENTN U
ABUraTenv BHyTpeHHEro CcropaHuA.

BO3BpaTHO-I'IOCTyI'IaTeJ'IbHOQ nepemMelieHne FIOpLIJHeM 3TOro HaCcoCa COo3a€eT BakyyM BHYTPU
UnnnHapa - BO BpemMAa Xoda BCaCblBaHMA, YTO NPMBOOUT K OTKPbITVIO BMYCKHbIX KJ1alaHOB U
BTArMBaHUIO Teque|7| cpeabl BHYTpPb, B TO BPpeMA, Kak BO BpeEMA XO4a HarHETaHNA (ckatma)
cOo3laBaemMmoe N36bITOYHOE daBneHne npmBoanT K OTKPbITUIO BblMYCKHbIX (HarHeTaTenbHbIX) KNanaHoB



n BbIXxoay Teque|7| cpeabl Ha CnB.

B 3TMx Hacocax 06bIYHO YCTAaHOBIEHO HECKOJIbKO MOPLUHEN, B COOTBETCTBUY C TPeH6oBaHNAMM K
CKOpOCTU 1 6ecnepeboHOCTN NCTEUYEHUSA BbIXOAALLEN TEKyYel cpeabl

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

TexHnUecKne xapakTepucTukm Hacocos cepum EL-ELR-ELS npuBefeHbl B cnepytoweli Tabnuue

EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90
MEXAHWYECKOE COEQUHEHUE
MakcumanbHas notpebnaeman MOLLHOCTD (kW -HP) 31,6 - 43,0 29,4 - 40,0
MuHumanbHas ckopocTb BpaLLieHna (RPM) 400
MakamanbHad ckopocTb BpaLLieHa (RPM) 1000 850 800 700
MACJI0 HACOCA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Konuuecrso no Becy (kg - Ib) 3,54 - 7,80
Konuuectso no o6bemy (I-USgal) 40 - 1,06
TMAPABNNYECKOE NOAKNIOYEHUE
MakcumanbHas Temnepatypa sogbl (2) (°C-°F) 40 - 104
MunumanbHas Temnepatypa Bogbl (°C-°F) 5-41
MakcumanbHoe gasnetue ogpl 3) (bar - psi) 3-43,5
MuHuManbHoe faBnetne Bogbl 3) (bar - psi) 0-0
MuHUManbHBbIi pacxof BoAbI 1,3 X MaKCUManbHblil pacxog
JKCMNYATALMOHHBIE XAPAKTEPUCTUKK - MACCA
MakcumanbHblil pacxoq (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 128 - 33,8 152 - 40,1 164 - 43,3
MakcumanbHoe faBnexue (bar-psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 90 - 1305
MakcumanbHbIii ypoBeHb LLIYMOBOTO aBEHNA 79.dB(A) - 1dB(A)
Macca Hacoca (6e3 Bozbl) (kg - Ib) 88 - 194

ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 | ELR 164/90
PEQYKTOP
MakcumanbHas ckopocTb Ha Bxoge R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
MunumanbHas ckopoctb Ha Bxoge R=1,5:1 (RPM) 600
MaxkcumanbHaa ckopocTb Ha Bxoge R=1,9:1 (RPM) 1900 ‘ 1615 ‘ 1520 ‘ 1330
MunumanbHas ckopoctb Ha Bxoge R=1,9:1 (RPM) 760
Macca Hacoca ¢ peaykTopom (6e3 BogbI) (kg - Ib) 105 - 2314
MACJI0 HACOCA C PEAYKTOPOM (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Konuuectso no ecy (kg - Ib) [30% 3,98 - 8,78] [90° 3,98 - 8,78] (4)
Konuuecrso no o6bemy (I-USgal) 130% 45 - 1,19] [90% 4,5 - 1,19] (4)

(1) CootsetcTaytowe macna:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;

SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.
(2) Pa6ota npu Temnepatype, npesbitatoLeil 40 °C/104 °F (Ho B npeaenax 60 °C/140 °F) BO3MOXHa TONbKO B PTOM Cllyyae, eciu

o06opyoBaHNe, B KOTOPOE YCTaHABMBAETCA HACOC, COOTBETCTBYET TPe6OBaHMAM K 060pYA0BaHMIO, NepeuncieHHbIM B naparpade
“IKCMNYATALUNA - TEMOEPATYPA”

(3) Usmepaemas BennunHa pAAOM C NaTPy6KOM BCacbiBaHA Hacoca.
(4) cm. pucyHok 23.

XapaKTepucTuKMN 1 TeXHNYECKne NapameTpbl HOCAT yKasaTenbHbiii XapakTep. [IpovsBoauTenb ocTaBnsAeT 3a c060i1 NpaBo BbINONHATD
Ha Hacoce n6ble MoaNdUKaLMN, KOTOPbIE OH COUTET HYXKHbIMMU.



ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
MEXAHUYECKOE COEQAVUHEHUE
MakcumanbHas notpebnaeman MOLLHOCTD (kW -HP) 36 - 48 41 - 55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
MuHIManbHaA CkopocTb BpaLLieHia (RPM) 400
MakcmanbHas CkopocTb BpaLLieHua (RPM) 1000 900 1000 850
MACI0 HACOCA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
Konuuectso no Becy (kg - Ib) 3,81 - 8,39
Konuuecto no o6bemy (I-USgal) 43 -1,14
TMOPABJINYECKOE MOAKTHOYEHUE
MakcumanbHas Temnepatypa sogbl (2 (°C-°F) 40 - 104
MunumanbHas Temnepatypa Bogpl (°C-°F) 5-41
MakcumanbHoe fasnetue ogbl 3) (bar - psi) 3-435
MuHuManbHoe nasnenue sogbl 3) (bar - psi) 0-0
MuHuManbHblii pacxog BoAbl 1,3 X MaKcuManbHblil pacxos
SKCNAYATALMOHHDIE XAPAKTEPUCTUKK - MACCA
MakcumanbHbiii pacxon (I/min - USgpm) 84 - 22,2 102 - 27,0 122 - 32,2 135 - 35,6 150 - 39,6 162 - 42,8
MakcumanbHoe faBnexue (bar-psi) | 210 - 3046 | 200 - 2901 160 - 2321 140 - 2031 130 - 1885 | 110 - 1595
MakcumanbHblii ypoBeHb LLIYMOBOTO AaBEHMSA 79 dB(A) - 1dB(A)
Macca Hacoca (6e3 Bogbl) (kg - Ib) 88 - 194

(1) CooteetcTByIOIWME Macna:
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.

(2) Pabota npu Temnepatype, npesbitwatowyei 40 °C/104 °F (Ho B npeaenax 60 °C/140 °F) BoO3MOXHa TONbKO B PTOM Cllyyae, eciu

0bopyaoBaHMe, B KOTOPOE YCTaHaBNMBAETCA HaCcOC, COOTBETCTBYET TPeOOBaHNAM K 060py[0BaHMIo, MepeynciieHHbIM B naparpade

“SKCMNIYATALNA - TEMIMEPATYPA”

(3) U3mepaeman BennunHa paaoM c NaTpy6KOM BCachblBaHNA Hacoca.

XapaKTepI/ICTI/IKI/I N TeXHNYeCKe napameTpbl HOCAT yKaBaTeﬂbell‘/'I XapakKTtep. I'Ipomsson,wrenb ocTaBnfAeT 3a cobom npaBo BbIMOJIHATb
Ha Hacoce nio6ble MOAI/Id)IIIKaI.WIVI, KOTOpbIl€ OH COUYTET HY>XHbIMW.



FTABAPUTHDBIE PASMEPbI
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&
YIMAKOBKA E

Hacocbl 06bI4HO ynakoBaHbl B AepPeBAHHbIE AWMNKM 1 3aBEPHYTbI B MIACTMKOBYIO MJIEHKY B TOM C/lyyae,
€CNIN UX TPAHCNOPTUPYIOT Ha cyaax (Puc. 04)

AlHPP

Brand of . IEOME:Ty

Puc. 04
vl
Ncnonb3ylotca cnegyiowne KOHTeHepbI:
»  Awwnk c Hacocom, cepua EL-ELS (1 wT.) pa3mepbl: 63x55x39 cm BecC 8 Kr
»  Awwnk c Hacocom, cepusa ELR (1 wr.) pa3mepbl: 88x63x39 cm BeC 15 Kr

KoHeuHOo, MOXXHO 1CMonb30BaTh APYrylo YNAakoBKY, B COOTBETCTBUM CO CneLranbHbIM 3anpocom
nokynaTens, ngeanbHyto C TOUKM 3PEHUA TOro, Kakow BUA TPAaHCNOPTUPOBKM NCMONb3YEeTCA, N C
NPUMeEHEHNEeM KaKMX COOTBETCTBYIOLWMNX CpelcTB. [1orpy304yHo-pa3rpy3ouHble paboTbl 1 BCKpbITE
YMaKoBOK NPOU3BOAATCA B COOTBETCTBMM C UHCTPYKLMAMM Ha CaMuMX ynakoBKax. [1na norpysku-
pa3rpy3Ku ALWMKOB UM YNAaKOBOK 1 AeTanewn, BecAwmx 6onee 20 Kr, NCMONb3ynTe aBTONOIPY34mK C
BMJIOYHbIM 3aXBAaTOM UM TPAHCMOPTHYIO NanneTy, NOAXOAALLYI0 ANnA Beca 6pyTTO, yKa3aHHOro Ha
TPAHCNOPTHOW HaKNagHOMW.

§
TPAHCITOPTUPOBKA E

Mpw TPaHCNOPTUPOBKE peKOMeHAYeM 0bpalLaTbCA C HACOCaMK TaK, KaK Bbl 06paLanunch 6bl
XPYNKUMM rpy3amu, BO N36EXKaHWE VX MOBPEXAEHMS.

IOna NOrpy3Kkn-pasrpy3kn N yCtaHOBKM HaCOCOB 6e3 YOapOB U PbIBKOB, KOTOPbIE MOTYT NOBPEONTb UX,
I/ICI'IOJ'Ib3yVITe cooTBeTCTBYIOWME nogbeMHbIE CPEACTBA.

Puc. 05

(O e | e

A BHUMAHME: nogHMMalnTe 04eHb MeAJIEHHO, BO M36eXXaHne BHe3anHoN pa3banaHCMpoBKY rpy3a.

A BHUMAHMUE: cobniofjalite BCe YCNOBUA TEXHUKM 6€30MacHOCTN NPU NOrPy304HO-Pa3rpy30UHbIX
paboTax ¢ MaTepranamu.



MNOJIYYEHUE

Mocne nonyuyeHUsi TOBapOB, 1, €C/IN BO3MOXKHO, B MPUCYTCTBMM NEPEBO3YIKA, NPOBEPLTE LIeNIOCTHOCTb
MmaTepuanoB 1 ynakoBku. HemeaneHHo coobLymTe nepeBo3UnKy o JIo60M 0OHapYyKEHHOM
NOBPEXAEHN, OH JOJIKEH MOAMMCATb Bally NPETEH3MIO.

MpoBepbTe, UTOOLI TO, YTO AOCTABNEHO, B TOYHOCTM COOTBETCTBOBASIO 3aKa3y (KOMYECTBO U TUN
maTepuana), u Ytobbl B JOCTaBKY Oblfo BKJIIOUEHO COOTBETCTBYHOLLEE PYKOBOACTBO MO 3KCIUTyaTaLnmn n
TEXHNYECKOMY 06CNyXNBaHNIO

A BHUMAHMUE: yTUnn3npymnTe BCe OTXOAbI B COOTBETCTBUU C AENCTBYIOLLNM.
3aKOHOJaTeNIbCTBOM.

A BHUMAHME: cobnioaaiiTe BCe NpaBusia TEXHMKM 6€30MacHOCTU Npu o6palleHnn C MaTepuanom.

XPAHEHUE

A6CONOTHO 3anpeLLaeTca XPaHUTb HAaCcOChl 3a NpeaenamMy NOMELLEHWSA, B CbiPbIX MeCTax Uim
HenocpeacTBEHHO Ha nony. Ecnm Hacoc pomkeH xpaHnTbca 6onee 60 gHeln, obecneybte 3aLmTy
COeaMNHUTENbHBIX MOBEPXHOCTEN COOTBETCTBYIOLLMM MHIMOUTOPOM OKUCTeHMA (Takum Kak TEXIL, PRS n.4.).

B cnyuae xpaHeHua 6onee 2 MmecsALeB, HACOC HEOOXOAMMO MOIHOCTbIO 3aMOHUTL Maciom. HaHecuTe
KOHCUCTEHTHYIO CMa3Ky Ha Hapy»Hble 06paboTaHHble, HO HENaKNPOBaHHbIE NMOBEPXHOCTY, UTOObI
npefoTBPaTUTL 06Pa30BaHME PXKAaBUNHDI (LeHTpUpYyoLmne yCTPponcTaa, MydTbl 1 T.4.).

3awumuanTe HacocC OT rPA3N 1 NbINn.

B cnyyae xpaHeHus B TeYeHMe Nepuoa, NpesbllaioLlero 6 Mecaues, repMeTUYHOCTb YNTOTHEHWI
BHYTPW HACOCOB Yy»Ke He rapaHTupyetcs. [Npn ycTaHOBKe NpoBepbTe YMIIOTHEHUS HA NpeaMeT yTeuek
N/nu 3amMeHunTe nx.

Takxe HeO6XO,D,I/IMO npoBepunTb NPaBUINbHOCTb pa6OTbI KnarnaHoB.

3aMeHuTe Macno BHYTPW HAaCOCa “ 3anenTe ero go HeO6XO,D,l/IMOFO YPOBHA Yepe3 OTBEPCTUA, B
KOTOPbIX YCTAHOBJ1EHDI I'IpO6KI/I.

NYCKO HAJTIAAOYHbIE PABOTbI

§
YCTAHOBKA E

YcTaHOBUTE HAacoOC B TaKOM MecTe, rae OyaeT rapaHTMpoBaH 6e30MmacHbIf 4OCTYN N1LAaM, MPOBOAALLMM
OCMOTP 1 06CNyKMBaHMe.

|_|pl/l HeO6XO,D,I/IMOCTI/I, no3saboTbTech 0 KOHTEVIHepe anAa c6opa BOAbl OT yTEYEK, APEHaXa,
TEXHNYECKOro 06Cﬂy>KI/IBaHVIF| pr60|'|p030,D,a nT.na.

YCcTaHOBMTE HAaCOC FOPU3OHTASIbHO, C MAaKCMManbHO AOMYCTUMbIM YKIIOHOM 3° - 5°,

[MoBEepPXHOCTb, Ha KOTOPOW CTOUT HACOC, AOMKHA ObITb POBHON M OCTAaTOUYHO XECTKOW, YTOObI
npeaoTBPATUTL NtoOble CMELLEHMA HAaCOCa OTHOCUTENIbHO SNeKTpoaBUraTens n nobble BUOpaunm Bo
BpemMsa paboTbl.

Ana prkcaumm ncnonb3ynTte YeTbipe ONOPHbIE HOXKN C pe3bbor M14, rmy6rnHon 28 MM, BbICTynatoLme
3 OCHOBaHWA Hacoca.

=
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BbIPABHUBAHUE BJIOKA HACOC - IBUTATEJ1b /12

MpaBunbHOE BblpaBHUBaHME HEOOXOAMMO AnA obecneyeHna PaBHOMEPHOTO GYHKLNOHNPOBAHUA 1
3KCnyaTauMOHHON JONTOBEYHOCTH.

B cJlyyae ncnonb3oBaHnA AnAa nepenavyn ABNKeHUA WKNBOB U peMHe|7|, I/ICI'IOJ1b3yVITe Ll,eHTpI/IpyIOLLl,VIIﬁ
CTepKeHb, AnA obecneyeHus COBMeLWEHNA WKNBa C 3JIEKTPOABUTraTeNEM.

B cnyyae coefHeHMA C rTMOKNM COUNeHeHeM, ANa COBMELLEHNA NCMOMb3yNTe COOTBETCTBYIOLLI
CTepKeHb, UMesi B BUZY, UTO NPU YIIOBbIX COBMELLEHUAX AOMYCKAETCS MaKCMManbHOE OTKJIOHeHe 3°.

COBMeLLl,eHI/Ie BCerga AO/KHO BbIMOIHATLCA NPU BbIKTIKOYEHHOM neKTpoaBuratene

HATIPABJIEHUE BPALUEHUA

Bcerpa cobntopante npaBuibHOE HamnpaBieHNEe BPaLLEHUs, YKa3aHHOE CTPENKOW PAAOM C BasloM
oT6opa mowHocTu (Puc. 07).

TPYBOIIPOBO/bI %

Cxema pacrnonoXKeHus TpyoonpoBO4OB 1 UX NOAKIIIOYEHVE UMEIOT peLlaloLiee 3HaueHve AN yCoBui
paboTbl HACOCa 1 ero 3KCMyaTaLMOHHON JONIFOBEYHOCTH.

Tpy6onpoBoabl He AONXKHbI NepeaaBaTb N30bITOYHbIE YCUINA UM MOMEHTbI Ha HACOC, K KOTOPOMY OHM
noacoeanHeHbl. VIx yctaHoBKa JomkHa obecrneyrBaTb COOTBETCTBUE O MOMEHTA 3aTsAXKK/ OONTOB; He
NPV Kaknx 06CTOATeNbCTBAX He crieayeT npeanpuHMMAaTh NOMbITOK BbIMPAMUTL TPYOONPOBOAbI NyTEM
3aTArnBaHna 60nToB BO GpriaHUax unm pe3bboBbIX PUTUHIOB

XAPAKTEPUCTUKU BITYCKHbIX TPYBOITIPOBO/OB
YTob6bl CBECTU K MMHUMYMY BUOpaLK B cMCTEMe, PEKOMEHAYEM Ha HayaJlbHOM y4YacTKe NOoACcOoeAVHATb
K Hacocy rnbkure TpybonpoBofbl, Kak A BNycka, Tak 1 AsiA nofauu.

BnyckHon Tpy6onpoBoa AomKkeH 6biTb 4OCTaTOYHO MPOYHbIM, YTOObI HE CNTIOLWMBATHLCA NOA
[eNCcTBMEM BaKyyMa, CO34aBaemMoro Hacocom. Ero BHyTpeHHMI AnameTp JOSKEH COCTaBAATb MUHUMYM
40 MM - 1.3/4”" Ha BCeX yyacTKax.

Ob6ecneybTe Nogavy K Hacocy OoT 060MX BMYCKOB.
Ybeputecb B repMeTMUYHOCTM BCeX GUTMHIOB 1 TPYOOMPOBOAOB.

He ncnonb3yiTe koneHa nog yrnom 90°, coeiHEHUsA C Apyrumm Tpybamm, Cy>keHus, obpaTHble



rpafveHTbl, nepeBepHyTble U-06pa3sHble KoneHa Uin TPOMHUKN.

Ybenutecn, UTo BbIMOJIHEHNE COEAVHEHMIN HE MPUBOAWT K ONMOPOXKHEHMIO Tpy6onpoBoaa npu
OCTaHOBKe Hacoca.

XAPAKTEPUCTUKU HATTOPHbIX TPYbOIPOBO4OB

C yyeTOM 1CMONb30BaHNA BbICOKMX AaBEHMWI, HAMOPHbIV TPY6ONPOBOA AOMKEH ObITb
CKOHCTPYMPOBAH 1 BbIMOJIHEH 13 MAaTePKANIOB, KOTOPbIe NOAXOAAT A TaKNX YCIIOBUI SKCMyaTaLuun.

Te xe Tpe6OBaHI/IFI npeabABNAKTCA K YCTaHOBJIEHHOMY BCNOMOTraTeJ/IbHOMY o6opyp,OBaano.
I'Ip|/| MPOEKTUPOBAHNN CUCTEMDI HeO6XO,£I,VIMO YUNTbIBATb NMNaAeHNA OaBNEHNA BOOJIb MarncTpanun.

AnAa orpaHMyeHnA NyNbCUPYIOLWNX HArPYy30K, ABAAKLMXCA TUMUYHBIMU 415 NOPLIHEBbIX HACOCOB,
yCTaHOBUTE NOAXOAAWNI Aemndep unm rmbkmm Tpybonposog (MMHMManbHasa anvHa - 1,5 M) mexay
perynaTopom faBfieHUA U NOACOeANHEHMEM K HAcOCYy.

MNepeuncneHHoe HXKe BCNoMoraTesibHoe 0bopyaoBaHne HEOOXOAMMO UCNONb30BaTh B LieNu
Hacoca. Kaxkabln y3en BcromoraTesibHOro ob6opynoBaHuA fOKeH ObiTb BbIMOIHEH C NPABUIIbHbIMU
pa3Mepammn/HOMUHANbHBIMY XapPaKTEPUCTUKAMN 1 JOSIKEH COOTBETCTBOBATb TpeboBaHNAM
AEeNCTBYIOWMX CTAHOAPTOB:

- MaHomeTp

+ [NpepoxpaHnTenbHbIN KnanaH

« KnanaH perynatopa AaBneHus, py4yHon Uianm aBToOMaTU4eCcKnin
Hemndep ana npenoTBpaLleHna nynbcalmn

KNANAH
KOINEHA CMOBOPOTOM HA 90°

COEAVHEHMA B BYLE TPOVIHVKA TIEMOEP MIPOTUB [YTIbCALIN

TMEPEBEPHYTbIE «U»-OBPA3HbIE KOJIEHA MAHOMETP

/
S,

MPEIOXPAHWTENbHbIA KNAMAH

— BbIXOA

YMEHbILEHKA
NIMAMETPA

OBBOAHOU
KAHATT

PELIMPKYNALIA NO OBBOJHOMY KAHANY B PA3PE3E

OTPULIATENbHbIV HANOP

KNANAH

JEMMNOEP MPOTVB MYNIbCALIMA

MAHOMETP
MPEAOXPAHUTENbHBIA KNMANAH /

. BbIxXO4

LLINYHTOBAA
CTEHKA

OBBOAHOU
KAHAT

) l
H I
I

A f KPbILLIKA HACOCA ]

OBBOAHAA MATACTPAJTb

n A Puc. 08//




3ANYCK/OCTAHOBKA

OBLYUE MNOJIOXKEHUA
- [poBepbTe HanMyme Macsia B Hacoce Yepes NHANKATOP Macna Ha 3afiHel KpblLLKe.
« Y6epuTtecb B TOM, 4TO TPYObl HE 3aCOPEHbI, U B HUX HET HMKaKMX OTXOAO0B.

. y6eJJ,I/ITECb B TOM, YCTaHOBJ1€HbI 1 COOTBETCTBYIOLLM o6pa30M 3aKpenneHbl BCe 3allTHbIE
I'IpI/ICI'IOCO6J'IeHI/Iﬂ ANA NoABUKHbIX YacTen: KPbIWKW WapHUPHDbIX coeaVHeHnN, 3alWnTa
MeXaHn4yeCKnx yI'IJ'IOTHEHI/IVI, KpbIlWKa BEHTUNTATOPA 3N1EKTPUNYECKOro ABuratena n 1.a.

- He 3anyCKa|7|Te HaCoC O nogcoeaAnHeHA BNYCKHbIX U HANMOPHbIX pr6OI'IpOBO,D,OB, KOTOpblE
OOJI>KHbI ObITb repmeTnyHbiMu, U OTKpOIZTe 3a4BVXKKY JINHW NoAayun uenu, eCJsii OHa yCTaHOBJ1€Ha.

3AINYCK HACOCA
+ 3anycTuTe Hacoc 6e3 HarpysKu, yCTaHOBUTE HAMOPHbIV KNanaH B nonoxeHue «0».

. ﬂ,aVITe HaCOCy HEKOTOPOE BpeMA I'IOpa6OTaTb, NMOKa He 6y,u,eT obecneyeH COOTBeTCTByI-OIJJ,I/IVI pacxon
Madcna.

« [NocTeneHHO yBennumnBanTe gaBneHve C MOMOLLbIO perynupytollero KnanaHa. lNonyyeHHoe

OaBJyieHne ooIXKHO ObITb HUXKE [aBneHnA, Ha KOTopoe OTKaJ'IVI6pOBaH npep,oxpaHMTeanbu?l KnaraH.

«Ecnmn I'IpeJJ,OXpaHI/ITeJ'IbeIIh KnanaH He YCTaHOBJ1EH, rlpOI/I3BOﬂI/ITeJ'Ib He HeCeT OTBETCTBEHHOCTb HI
3a Kakune nospexpgeHnAa Hacoca

OCTAHOBKA HACOCA

Kaxzbiii pas, npexge 4eM 0CTaHOBUTb HACcOC, YCTaHOBUTE HYNIEBOE AaBJfIEHME C MOMOLLbIO
PerynMpoBOYHOrO KflanaHa 1y yCTporCcTBa pasrpy3ku, €CaM OHO NPeRyCMOTPEHO.

YTEYKA

B npouecce (I)YHKLI,VIOHI/IpOBaHI/Iﬂ, npokKnagku, pa60Ta|ou.u/|e noa fAaBneHunem, NnponyckaroT
MWNHNMallbHOE KONM4YeCcTBO BOAbI (I'IpOMG)K)/TOl-IHbIe )/Tet-IKI/I). JTa yTe4Ka CHNTaeTCA BMNOJIHE
Hopmaanon, OHa obecneunBaet CMa3Ky NPOKJ1aaokK.

KaHan, npefycMoTpeHHbI NMof KOPrycoM Hacoca, CNTYKUT AJ1A OTBOAA MPOTEKLIEeN BOAb
SKCIJTYATALNA

TEKYYUE CPE/bl, PASPELUEHHDBIE [4J14 NCI10JIb3OBAHUA

Cepusa HacocoB EL-ELR-ELS npegHa3HauveHa gnAa nepekayvyku YACTOW BOAbI NPy TeMmnepaType
oKpyatowen cpegbl. [poune xunaxkocTu, obnagarLume Tom e BA3KOCTbI, JO/MKHbI ObITb YTBEPXKAEHDI

HalWMM TEXHNYECKUM ynpaBieHNeEM.

Hacoc Bcerga gonkeH pa6oTtaTb Npyn rugpoctaTnyeckom Hanope (MakcumanbHo 3 6apa)

TEMIEPATYPA

PaspelweHHas Temnepatypa Boabl coctasnset 40°C.
MpepynpexaeHve: TemnepaTypa NofaBaemMoin BOAbl ABNAETCA XXU3HEHHO BaXKHbIM GaKTOpOM Ans
3KCnnyaTauMOHHOM JONTOBEYHOCTN HAacoca U 0becneyeHmna ero SKCnayaTaLMoOHHbIX XapakTepuUCTUK.
YTto6bl CcNonb3oBaTb BoAy Npu 6onee BbICOKMX TemnepaTypax, BnioTb Ao 60°C, npuaepKmBantech
cnefyroLwmx NHCTPYKUMIA NO YCTaHOBKeE:

« Vicnonb3ynTe LEeHTPOOEXHbIN HACOC A1A NOAAUYN B MOPLLUHEBOW HACOC, CO CKOPOCTbIO, B ABA pa3a



NpeBblLALLEN CKOPOCTb MOPLIHEBOrO HACOCA, U MaKCMMasbHbIM AaBrieHem 3 6apa.
- Cobntopaiite HanpaeieHVie BPaLEHUA Hacoca.
« YMeHbLUUTe 060pOoTbl Hacoca Ao 400 06/MVH, eCnn LLEHTPOOEXHDBIV HACOC He UCMONb3YeTCs.
B cnyuae akcnnyaTaumm npu 6onee BbICOKMX TEMNepaTypax, 00pallanTech K Cy»be Texcepsuca
Npon3BOAMNTENS.

OUJIBTPALUNA
Jonyctumas ¢unbTpaumna ona 3Toro TMna Hacoca CooTBeTCTByeT Anana3oHy 100 - 320 MUKPOH.

MoLHOCTb GunbTpa JOMKHA B TPU pa3a NPEBbLILLATL XapaKTePUCTUKY, 0becneynBaemyto HaCOCOM.
JmameTp BNYCKHOro/BbIMYCKHOrO OTBEPCTUI [OMIXKEH ObITb TaKMM e 1nm 6onblue, Yem AnameTp
COOTBETCTBYIOLNX OTBEPCTUI HACOCA.

A BHUMAHMUE: ons obecneyeHmns COOTBETCTBYIOLETO GYHKLMOHNPOBAHMA HAacOCa, PEryNsipHO
oumnwanTe GuNbLTP, MO MEPE ero 3aCOPEHUS, KOTOPOE 3aBUCUT OT CreundryecKnx ycnoBuii
3KCMNyaTaunm B KaXX4OM KOHKPETHOM CJlydae.

SKCNJYATALUMOHHbBIE XAPAKTEPUCTUKU

YKasaHHble SKCyaTauynNOHHbIE XapPaKTEPUCTUKU OTHOCATCA K MaKCUMasbHOM npon3BoanNTENIbHOCTA
HacCocCa.

A BHUMAHME: H/ Npu Kaknx 06CToATENbCTBAX HEMb3A MPEBbILLATb BESIMYMHDI JaBAEHN 1 060pOTOB
B MVHYTY, YKa3aHHble Ha Tabnnuyke C HOMUHANbHBIMU XapaKTepuUCTKaMmM Hacoca, He3aBMCUMO OT
3HepronoTpebneHuns

Mpu HannuMn N6bIX KOHKPETHbIX 3aMPOCOB, ObpaLlanTech K cy»kbe TexcepBrca NPON3BOAUTENA.

B cnyyasix npviMeHeHns B YCNTOBUAX NPOLOIIKUTENBHOWN SKCNTyaTaumy UK ANA TAXKENbIX PEXNMOB
paboTbl, 06paLLaiTeCh K CNy»KOe TexcepBrica NPOoV3BOANUTENS.

nPOAOJIXUTEJIbHBIE MEPUO/4blI HEPABOYEIO COCTOAHUA

Ecnv Hacoc He NnaHUpyeTCA NCMOMb30BaTb B TEYEHME NeProAa BpeMeH No60N NPOAOCIKUTENBHOCTY,
nepeg nepBbiM €ro 3anyckom NPoBepbLTe YPOBEHb Mac/a 1 OCMOTPUTE KanaHbl.

ﬂpOBepre Hannume nobbix yTeyek yepes yrnnoTHeEHUA.

Ecnu Hacoc He nnaHUpyeTCA NCNONb30BaTb B TEYEHNE AINTENIbHOrO BPEMEHN, PEKOMEHAYEMbIMM
HOpPMaMu ABNAETCA BbINONHEHWE BCeX onepauui, KoTopble OyayT rapaHTMPOBaTb MPaBUSIbHbIN
OyayLmin 3anyck (BbINUTb BCIO BOAY, MPOUYNCTUTb KOPMNyca KnanaHoB, CMa3aTb YNJIOTHEHNA U BCe
npoune YacTu, NOABEPXKEHHbIE TPEHNIO).

Ecnu Hacoc He NnaHMpyeTCsa NCNOoNb30BaTh B TeUeHNe 6onee 2 MecsLEeB, CIefynTe MHCTPYKLUAM,
nepeuncnexHHbim B rnase XPAHEHUE.

MEPbBI NTPEJOCTOPOXHOCTU NMPOTUB 3BAMEP3AHUA

B Te mecaubl roaa, Korga cywecTByeT puck 3amep3anus (0°C), Mbl peKOMeHAYEM OMOPOXKHUTL 0be
MarmucTpanu - BMyCKHYIO 1 BbIMYCKHYIO - Yepe3 COOTBETCTBYOLME NPOoOKK. He BKNtovanTe Hacoc npu
Hanuuuu nbaa.

HeBblNonHeHMe 3TON MHCTPYKLMIM MOXKET NPUBECTM K CEPbe3HbIM NMOBPEXAEHNAM Hacoca.

MEPbI NPEJOCTOPOXXHOCTU, KOTOPbIE HEOBXOA4UMO INPUHATbD INPU NOKPACKE
HAPYXXHOU NMOBEPXHOCTU

Obecneubte 3aLI.|,I/ITy/I'IpI/IKprTI/Ie 30HbI BbIMyCKa BObl N3 HACOCa, KOTOPAaA HaxXxoganTCAa Mexay KprLLIKOIh
N KOpnycom. Takxe obecneubTe 3alWnTy MadCJIAHDbIX yI'IJ'IOTHeHI/IVI Ha CTOPOHE BaJia 0T6opa MOLWHOCTN.
ﬂpomasonmenb He HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a yu.l,ep6 O6YCJ’IOBJ’I€HHbIe ero Hel'lpaBVIJ'IbHOVI I'IOKpaCKOVI.



TEXHUYECKOE OBCJNTYXKUBAHUE

B TouHoCTH cnenylhTe BCEM UHCTPYKUMAM, NpBEOEHHDIM HI>KeE. Bce onepaunn no AEMOHTaXy ”
YCTaHOBKE OOJIXKHbl BbIMOJIHATbCA KBaJ'II/Id)I/ILI,VIDOBaHHbIM nepcoHanom.

TOYHOCTb 1 YNCTOTa NPU AEMOHTAXKE U YCTAHOBKE ABNAIOTCA OCHOBHbIMY YCNTOBUAMU FapaHTm
6e30TKa3HoM 1 3PpPeKTBHOM PaboTbl Hacoca.

MNpounwanTte 1 NnpocylwmnBanTe BCe AeTann, HaXodAWMneca B KOHTaKTe.

A BHUMAHMUE: co6niofaiiTe Bce yCOBUs TEXHMKMN 6e30nacHOCTH

!
b
OBCJ1IYKUBAHUE MEXAHUYECKOU YACTU %

Meproaunyeckn NpoBepanTe YpoBEHb MAc/a C MOMOLLbIO NPo6oK (cm Puc. 22 - nosuyus 18)

KPblLLKa Macno3anpaBouH0|7| TOPJIOBUHbI

_ NHAMKATOP YPOBHA Macna Pnc. 09
npo6Ka Ana cMBa Macna -

MpoBoanTe 3amMmeHy CMa304YHOro Maca Yepes NPOMEXYTKM BPeMeHM, yKazaHHble B naparpade CMA3KA.

B Hacoce copepxutca 11 nMTpoB Macna, cynTas BMecTe ¢ 3ybuaTbim pegykTopom, 1 10 nutpos - 6e3
penykTopa.

PekomeHayem KaxAabln pa3 Npu 3aMmeHe Macia NPOBOAUTD TLWATENbHYI0 YUNCTKY MAarHUTHbIX APEHaMHbIX
NPO6OK N BHYTPEHHUX AeTaneln, UCNonb3ya cneumanbHoe MotoLlee CpeacTBo.

Mpw obHapyXeHNN BOAbI BHYTPU KOPMyca Hacoca, 3aMeHuTe ynnoTHeHuA (cm Prc. 22 - nosuuma 16 n
17).

A BHUMAHME: yTunn3npymnTte macsio u niobble 0TXoAbl B COOTBETCTBUN C [ENCTBYOLNM
3aKOHOAATENbCTBOM.

¢
0
OBCJ1IYKUBAHUE HACOCHOU YACTU %

TexHMYeckoe 06CyXMBaHVe HACOCHOTO Y3/1a He NoApPa3yMeBaeT HUKaKNX SKCTPaopAMHAPHbIX
paboT,0HO OrpaHNYNBaAETCA BU3YasibHOM NPOBEPKON 06beMa BObI, BbITEKAIOLLEN M3 HAaCOCa B BUAE
yTeuex.

HopmarnbHble YTeYKM: nepnoaonyeckoe CtekaHme Karyiamu. ht
¢

N36bITOYHbIE YTEUKN: HenpepbiBHbIE.

Mpu N36bITOYHBIX YTEUKAX, 3aMEHNTE NPOKIaAKK, paboTatowme nos AaBneHNEM.



OcmoTp HacocHoM yacTu (cm Puc. 22)

01 BbikpyTnTb 8 BUHTOB (M03. 1) ronoBku (nos.
2). CHATDb rosIoBKYy.

Pnc. 10
v

03 byabTe BHUMATENIbHbI MPY AEMOHTaXe
onop (no3uymm 3 - 4), YyTOObLI HE NOBPEAUTD
Kopryca ynnoTHeHuIA.

Punc. 12
v

02 BbITawmTb onopbl NPOKNagok (nos. 3), ¢

o000

:

05 [lNpoBepbTe COCTOAHME BCEX KOMMOHEHTOB,
3aMEHNB VN3HOLEHHbIE.

Pnc. 14
7

04

NMOMOLLbIO SKCTPaAKTOpPA.
Puc. 11
v

YcTaHOBUWTe y3en onopbl MPOKIaAoK
Ha YMCTON NOBEPXHOCTU 1 BbITaLUTE
npoknagku (nos. 16).
Puc. 13
v

O6partute BHUMaHue: Mpun Kaxxgom
AeMOHTa)<e Npon3BoAnTe 3aMeHy Bcex
0O-06pasHbix Konewy 1 HAHOCUTE Ha
NpoOKNaAKu CUINKOHOBYIO CMasKy.
CTeneHb NPOHMKHOBEHUA - B COOTBETCTBUM
co ctaHpgapTom ASTM 265-295.

MNpun cbopke geTanen TOYHO
npuaepKmMBanTeCb yKasaHHOM BblLle
nocnenoBaTeNbHOCTU AENCTBUN, HO B
o6paTHOM nopAake



CXEMA YCTAHOBKU BUHTOB KPbILLKU

A BHUMAHMUE: lNpn 3aTAXKKM BUHTOB FONOBKM TOYHO NPUAEPKUBATBCA MPeanncbiBaeMoro MOMeHTa
3aTSXKKM (CM Tabnuue cTpanuua XX - nos. 1) n nopagka 3aTaXKK, Kak NOKa3aHo Ha cxeme

Puc. 15

Cxema, NNNICTPpUpytowaa nocniefoBaTe/ibHOCTb 3aTAXKKM BUHTOB rOJ1I0OBKM HaCOCa.

'
)
OBCJ1YKUBAHUE r’MAPABJINYECKOU YACTU m)

Ona 6noka KPbIWKN He Tpe6yeTCF| HUKaKOro TexHn4eckoro O6CJ'Iy)KI/IBaHI/IF|, TOJIbKO MPOCTaA NpoBepKa,
yTOObI yooCTOBEPUTbCA B COCTOAHNN KilaNnaHOB.

Mpun HanMUMM aHOManNbHbIX KonebaHW JaBNeHnA, OCMOTPUTE KNanaHbl 1 3aMeHUTe KX, B CJlyyae
nospexaeHnmn

OcmoTp ruapaBnnyeckmnx ysnos (cm Puc. 22)

L

01 BbiKpyTnTb 12 BUHTOB (N03. 5) Kpblllek 02 3aBUHTUTb IKCTPAKTOP Ha Kopnyce
KnanaHoB (no3uuum 6 n 7). HanpaBAALWen KnanaHa

Puc. 16 Puc. 17
v v



===
]

3/4"G M8 3/4"G M8

k J

03 Kopnyca KnanaHoB 1 cefia BbIMOMHEHbI C
pe3bbow AnA NX N3BneYeHns.
Ncnonb3ynTte cCOOTBETCTBYOWUNN
3KCcTpakTop M8 n 34"G.

Puc. 18

s =

L i

04 W3BnekanTe KnanaHbl (no3. 11-12-13-14-
15) cobntofas 0CTOPOXKHOCTb, UTOObI He
NnoBpeaunTb UX.

Puc. 19
4

E==¢
e

i | | £ 3 |

O

05 [MpoBepbTe COCTOAHME KOMMOHEHTOB U 06 lNoBTOpHO cobepuTe KNanaH, Bcerga
3aMeHUTE NoObIE N3HOLLIEHHbIE. 3aMeHsAs O-obpa3Hble KonbLla (nos. 8,9, 10
n23).
Puc. 20/ Puc. 21/

« MpumeuaHue: npu KaXkKAoM AeMOHTa)ke Bcerga npoussogute 3ameHy O-o6pasHbix Koney,



MOMEHT 3ATAXKU

Mpw 3aTsAXKKe BUHTOB UCMOMNb3YNTE AUHAMOMETPUYECKUI FraeuHbIN KITloY, B COOTBETCTBUN C
yKa3aHuAMN B Crieaytollen Tabnuue.

no3numAa | YEPTEXK OMNMUCAHUE MOMEHII_?“ATHH(KM
1 Puc. 22 BuHT 3aTaxkn [onoBku 8,8
19 Puc. 22 BMHT KpenneHmna nopLuHA 5
20, 21 Puc. 22 BuHT KpenneHua Kaptepa / PegykTop 2,5
22 Puc. 22 BuHT 3aTaxkn LLaTyHa 2,5
5 Puc. 22 BuHT Kpbiwek KnanaHa 4,3
CMA3KA

3a UcknYeHnem ocobbix cydaeB, HAaCOCbl NOCTABNAAKOTCA CO CMa30YHbIM MaCJ/IOM 15W40. OgHako,
npwn yCTaHOBKE peKkoMeHAYeTCA NMPOBEPUTb COOTBETCTBME YPOBHA 3alOJIHEHUA.

MpaBunbHaa cma3ka obecneyrBaeT COOTBETCTBYOLLEE GYHKLNOHUPOBAHME 1 SKCMNITyaTaLMOHHYHO
LONrOBEYHOCTb Y3Na B LieNnoM. BaxkHO TakKe NpaBunbHO BbIGpaThb TN CMAa30YHOro Macna, ¢
COOTBETCTBYHOLMMM NpUcagKamu, Ana obecneyeHmsa 3GGeKTUBHON CMa3KM.

Pabouasn TeMmnepatypa He A0J1I)KHa npeBbllaTb MaKCMaJIbHOIO 3Ha4YeHUA 80°C.

Macno cnegyet nepBbli pa3 3aMeHnTb nocse 50 yacos 3KCnnyaTaunu, a 3atem - yepes Kakable 500
4YacoB WM OAVH pas3 B rog.

NMPOrPAMMA MNPOBEJEHUA TEXHUYECKOIO ObCJIYXXUBAHUA

B Cﬂeﬂy}OUJ,eVI nporpamMmme nposefgeHnAa TeEXHMYeCkoro o6cny>|<|/|Bava npumeeneHbl BCe pa6OTbI no
TEXHNYECKOMY o6cny>|<|/|Baano, KOTOpPbl€ HaQo BbIMOJIHUTD, yToObI nognep»atb onTrMalibHble YCJTOBUA
SKCnyataynm Hacoca.

TexHUuYeckoe 06CNy>KMBaHVE AOMKHO NPOBOAUTLCA TEXHNYECKUMI CeLanicTamm n/unm
KBaNMMPUUMPOBaAHHbBIM NMEePCOHANIoM, MPOLLEALLM COOTBETCTBYIOLEE 0OYUEHME U PacnosaraloLwmm
Heob6xoANMbIM 000pPYyAOBaHNEM.

A BHUMAHME: npu obpaLleHnn C SneMeHTamMi CUCTEMbI, COOoAaliTe BCe NpaBusia TEXHMKN 6e30MacHOCTM.

VAN BHUMAHME: yTUAV3MpynTe Macio 1 nobble 0TX0Abl B COOTBETCTBUM C AE/CTBYIOLMM
3aKOHOAATeNIbCTBOM.

MNepepn 3anyckom BbinosiHMTe npoBepku, cMoTpu rnasy 3AMYCK / OCTAHOBKA , cobniopasn yactoty
NPOBEPKM, YCTAHOBJIEHHYIO NPOrPaMMON TEXHNYECKOTO 06CY>KMBaHUS.

I: npoBepuTb N NPOYNCTUTL, OTPEFYNINPOBATL, CMa3aTb, 3aMEHUTb, B CJlyYae HEOOXOANUMOCTM
C: npounctutb
R: 3ameHuTb

L: cmazaTtb



ONMUCAHUE

NPUMEYAHMA

YACTOTA

EXXEAHEBHO

EXXEHEAE/IbHO

YACbI

50

YacoB

500
4acoB

1500
YacoB

3000
YacoB

DunbTp Ha BNycke

Tpybonposogbl

PeMHN n/vinn WKuBbI, WapHMpbI

FanKkm, 60NTbl U KpenexHble
31eMeHTbI

YTeukun macna

YTeuku Boapbl

YpoBeHb Macna

I'IepBaﬂ 3aMeHa MadJia

3ameHa macna

MacnaHble ynnoTHeHuA

4,5

BoaAHble YNIOTHEHUA

3,4

Y3en BoAAHOro ynioTHeHNA

bnok KnanaHoB

HacocHbIn 6nok

BcnomoratenbHoe o6opy,u,03a Hne

MNpumeyaHus:

1. 3aMeHATb Macso, N0 MEHbLUEN Mepe, O4nH pas B rod.

2. ﬂpoqmmaTb B COOTBETCTBNIN C 3aCOPEHHOCTbIO, B 3aBUCMMOCTU OT 0cobbIx SKCrJ1lyaTauMOHHbIX

YCNOBUI B KaXXJOM KOHKPETHOM CJlyyae.

3. Cma3sbiBaTb NpPoKNagKnM Ha Tex Mmoaenax, rge cneynasnbHO npegycMmoTpeHo HaHeCeHne
KOHCUCTEHTHOW CMa3KMW.

4. 3ameHATb B COOTBETCTBUM C U3HOCOM, B 3aBUCMMOCTYM OT OCOObIX KCMyaTaLMOHHbIX YCIOBUI B
Ka’KJOM KOHKPETHOM Cryyae.

5. PeKOMeHﬂyeM 3aMeHY MadJIAHbIX O-O6paSHbIX Koneu KaXxable Tpun roaa.




B PA3OBPAHHOM BUAE YEPTEXA

Puc.22 -



NO3ULUMOHUPOBAHUE PEAYKTOPA

PenykTop MOXeT nomeLaTbCA Ha HAacoCe, Kak C MPaBow CTOPOHbI, TaK U C IEBOW CTOPOHDbI.
Ha Kaxkgow 13 AByXx CTOPOH MOXHO 3aJaTb 3 pa3fMyHbIX KOHGUrypauuii:

A-B-C Ha npaBou cTOpOHe

D-E-F Ha neBomn cTopoHe

NMPABAA CTOPOHA

NNEBAA CTOPOHA




BbIABJIEHUE N YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEN

MPOBJIEMA

MPUYUHA

Cnocob YCTPAHEHUA

- Hacoc He BcacbiBaeT Bogy (He
3arpy»<aetcs).

1. MoryT oTcyTCTBOBaTH
YMNAOTHEHWNA OJHOIO UK
bonee KnanaHos.

a) BHYTPEHHMe KnanaHbl
b) Hapy»Hble KnanaHbl

2. He nogHAT KnanaH
perynupoBKn faBlieHuA.

3. 3acopeH ¢ounbTp.

4. Pacwaranca BrnyckHoW
GUTUHT MM BO BMYCKHOM
Tpybonposoae
o6pa3oBanocb oTBEPCTHUE.

5. Hacoc anutenbHoe Bpems He
3KCMyaTMPOBACA, KnanaHbl
3ap»KaBenu v NPUINNIn.

a) BHYTPEeHHMe KnanaHbl
b) Hapy»Hble KnanaHbl

1. a) CHATb KPbILLKY Hacoca u
3aMeHUTb MeTannnyeckne
YacTW KanaHoB.

b) CHATb KpbllWKy KNnanaHa
1 3aMEHUTb N3HOLIEHHble
JeTtanu.

2. Ocnabutb KnanaH
PerynupoBKu AaB/eHuA.

3. MpouncTnTb GuUnbTP
W 3aMEHUTb, eCIIN OH
NnoBpeXaeH.

4. CoOTBEeTCTBYOLNM
06pa3om 3akpenutb Tpyody
NN 3aMEeHUTb YYaCTOK C
OTBEpPCTUEM.

5. a) CHATb KpbILWKY Hacoca,
NPOYNCTUTb TaPENKN 1
Kopnyca KfanaHos.

b) CHATb KpblLWKy KnanaHa
N NPOYNCTUTb TapenKn n
Kopryca KfanaHosB.

- Hacoc nogaet Bogy, HO
JaBrieHne OTCyTCTBYeT.

1. WU3HoleH perynupytowmm
KnanaH.

2. Hacoc 3acacbiBaet BO34yX.

1. 3ameHuTb perynupyowmnn
Knanat.

2. CootBeTCTBYIOLWMM 06pa3om
NOATAHYTb BMYCKHOM
Tpy6onpoBsoa,.

- YpesmepHas Bubpayma
COeANHUTENbHbIX
TpybonpoBoOAOB.

1. Bo3moXHO, uTo mexay
Tapenkon 1 Koprnycom
KnanaHa npunvnnun Teepable
yacTumupbl.

a) BHYTPEHHMe KnanaHbl
b) Hapy»kHble KnanaHbl

1. a) CHATb KpbIWKY Hacoca u
YAANUTb Takue YacTuubl 13
3a30pa MexJy Tapesikon un
KOpnycom KnanaHa.

b) CHATb KpbILWKY KNanaHa
N YAANUTb Takne YyacTuLbl 13
3a30pa Mexay Tapesikon n
KOprycoMm KranaHa.

- AHOMasbHOe NafeHue faBneHns
- MoTOK C yTeukon Boabl

- I3HOLWWeHHble NpoKnaaKku.

- NoBpexaeHHble O - 06pasHble
KonbLa.

- 3aMeHUTb NPOKNaAKMW.

- 3ameHuTb O - 06pa3Hble
KonbLa.

FAPAHTUA

MpoayKumaA rapaHTUPYeTCA Ha CPOK 3 (Tpw) roaa ¢ AaTbl NOCTaBKK, AN1A NOKynaTenen, cobnopatoLmx

nonoxeHmnAa norosopa.

MopAapok Npriema rapaHTUM YKa3aH B 001X NpaBuiax Npoaaxu
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BIRBE R, HEmP  XB, GENEEEERE.

1. B

2. RREHD

3. BKHE

4. BRIME

5 zZkH

6. X%

7. w5

8. EE

9. EBHER

10. HEHR

Made in HPP Via Dorso,_4
Italy A 42124 Reggio E.
Brand of .
1T—>RPM ... g/1’ Type .cccccvvieccnnnnen <——5
2——> P max ....... bar Cod. ....ccceeeuvneen <«—6
3—> Qmax ....... It/1° Matr. ................ < 7
4——> Power ....... kW Oil ...cceeees .. It
Weight ....... kg T
T o1
8 9 10 y

FHEREMH. BEPFXTROAMEEN , LIGBAERER

(1%
Jjo
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REA=NEEHSEK (B02) :

« HUE D

« RUEED

« BEHD

A HIEER D R —DMSEE , ERIHMARNT

- B EMALIEAY B

- RAEHIE

- BAYMELS. HEERREMERHE

ZPBEBEREALENSEEERE
W%ﬁ#ﬁﬂ%ﬂ%ﬂﬁo

B. RUCEZAHKMT :

- BERME
- RES. FASRKNENRHE
- BB R

C. WEZBPHERIMT :
- Rk REZLBEHLE
- BEWNATEPRAK [ EKE

= 1E
EEARARBEREURERMAEFAERFEM, EHBN RN RER BER.

MR EERIFZ BN AR ARE.
REDN , FEXEEY , £ TRHAR (R ) BEBENFERE , TITFR KRHFR/RE
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MAERNE : T EAHE (ESHE ) I=ESEITHFIEKE | K BERHAER,
EEXLERESNEE , UEREHOLRENIHEEFNRERTHESR,

BRI
BAUTFHIHEL-ELR-ELSR FI R B R4S o
EL84/190 | EL102/160 | EL122/130 | EL128/120 | EL152/100 | EL164/90
VIWIE
BRABMANR (kW - HP) 31,6 - 43,0 294 - 40,0
B/NEER (RPM) 400
RAFR (RPM) 1000 850 800 700
RoEBE®H O GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
EE (kg - Ib) 3,54 - 7,80
R (I- USgal) 40 - 1,06
33
EEKE (2) (°C - °F) 40 - 104
RIEKER (°C - °F) 5- 41
BARKE (3) (bar - psi) 3-435
B/NKE (3) (bar - psi) 0-0
RNKRE 1,3 x RARKRE
HEENE
BRARKRE (I/min - USgpm) | 84-222 | 102-270 | 122-322 | 128-338 | 152-401 | 164 -433
BAED (bar - psi) | 190 - 2755 | 160 - 2320 | 130 - 1885 | 120 - 1740 | 100 - 1450 | 90 - 1305
BRAFEY E 79dB(A) - 1dB(A)
REE(TE) (kg - Ib) 88 - 194
ELR84/190 | ELR102/160 | ELR122/130 | ELR128/120 | ELR152/100 & ELR164/90
TIRFE
BRABAEE R=1,5:1 (RPM) 1500 1275 1200 1050
B/ i AEE R=1,5:1 (RPM) 600
BRABAEE R=1,9:1 (RPM) 1900 1615 1520 1330
B/ i AEE R=1,9:1 (RPM) 760
TERENRERE (TE) (kg - Ib) 105 - 2314
wARIRFAERNRA (1) GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
BEE (kg - Ib) [30° 3,98 - 8,78] [90% 3,98 - 8,78] (4)
iR (I - USgal) [30% 45 - 1,19] [90% 45 - 1,19] (4)
1) EANEES
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;
ENI - i Sigma performance E7 15W-40.
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ELS84/210 | ELS102/200 | ELS122/160 | ELS135/140 | ELS150/130 | ELS162/110
ML OE 33
BRARBMAIHE (KW -HP) | 36-48 41-55 39 - 52 38 - 51 39 - 52 36 - 48
R/DNEIR (RPM) 400
BRARER (RPM) 1000 900 1000 850
AR O GAZPROM-NEFT G-Profi MSI15W-40
BEE (kg - Ib) 3,81-839
R (I - USgal) 43 - 1,14
H=KER () (°C - °F) 40 - 104
RIKKE (°C - °F) 5-41
BRARKE (3) (bar - psi) 3-435
B/NKE 3) (bar - psi) 0-0
BNKFRE 1,3 x ZRRKRE
M E
BAKRE (/min - USgpm) | 84-222 | 102-270 | 122-322 | 135-356 | 150-396 | 162 -428
BREN (bar - psi) | 210-3046 | 200 - 2901 | 160 - 2321 | 140 - 2031 | 130 - 1885 | 110 - 1595
BAFER—THE 79.dB(A) - 1dB(A)
REE (TE) (kg - Ib) 88 - 194

() ERIEEH
MOBIL - Delvac MX 15W-40;
SHELL - Rimula R4 15W-40;
TOTAL - Rubia TIR 7400 15W-40;

ENI - i Sigma performance E7 15W-40.
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